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Α. �ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΕΤΗΣΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ  
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Το παρόν ετήσιο δελτίο εκδίδεται με σκοπό την πληρέστερη πληροφόρηση των Μετόχων, των επενδυτών και 
των συμβούλων επί των επενδύσεων, περιέχει δε όλες τις πληροφορίες και τα οικονομικά στοιχεία που είναι 
απαραίτητα, για τη σωστή εκτίμηση της περιουσίας, της χρηματοοικονομικής καταστάσεως, των αποτελεσμάτων 
και των προοπτικών της Εταιρείας.

Η σύνταξη του παρόντος Ετησίου Δελτίου έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις των υπ’ αριθμ. 5/204/14.11.2000 και 
7/372/15.2.2006 αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δηλώνει ότι όλα τα μέλη του έχουν λάβει γνώση του περιεχομένου του 
παρόντος Ετήσιου Δελτίου και μαζί με τους συντάκτες του βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι:

• Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή.
• �Δεν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα 

μπορούσε να καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή μέρος των στοιχείων και πληροφοριών που περιέχονται 
στο παρόν Ετήσιο Δελτίο.

Η ΣΙΔΕΝΟΡ, καθώς και οι θυγατρικές της εταιρείες που συμμετέχουν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, 
ελέγχονται από Ορκωτούς Ελεγκτές. Τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων τόσο της Εταιρείας όσο και των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων για τη χρήση 2007 διενήργησε ο ορκωτός ελεγκτής κος Μάριος Ψάλτης 
(Α.Μ. ΣΟΕΛ 38081) της PRICEWATERHOUSECOOPERS Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία.
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Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετοχών της 10/6/2008

Κυρίες και κύριοι μέτοχοι,

Το 2007, για τον όμιλο ΣΙΔΕΝΟΡ χαρακτηρίζεται ως έτος ανάπτυξης συνολικά, παρά τη διεθνή υποχώρηση της 
ζήτησης για χαλυβουργικά προϊόντα που παρατηρήθηκε κυρίως κατά το 2ο εξάμηνο. Ταυτόχρονα, η υλοποίηση 
σημαντικών επενδύσεων σε συνδυασμό με την περαιτέρω ενίσχυση της διεθνοποίησης του ομίλου έθεσαν τα 
θεμέλια για την μελλοντική του ανάπτυξη σε όλες τις αγορές που δραστηριοποιείται.

Κατά τη διάρκεια του 2007 και εφαρμόζοντας την αναπτυξιακή του πολιτική στα Βαλκάνια, ο όμιλος προχώρησε 
στην περαιτέρω ενίσχυση του εμπορικού του δικτύου μέσω της ίδρυσης θυγατρικών εταιριών και ανάπτυξης 
εγκαταστάσεων διανομής προϊόντων χάλυβα στις χώρες της Αλβανίας και της Ρουμανίας. Στην ευρύτερη περιοχή 
της ΝΑ Μεσογείου και συγκεκριμένα στην Κυπριακή αγορά, ο όμιλος ενίσχυσε την παρουσία του αυξάνοντας τη 
μετοχική του θέση στην εταιρεία DOMOPLEX Ltd. Αξίζει επίσης να σημειωθεί η ενίσχυση των μεριδίων αγοράς 
του Ομίλου τόσο στην Ελλάδα όσο και στις αγορές των Βαλκανίων.

Σε παραγωγικό επίπεδο κατά το 2007 ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση εκσυγχρονισμού και ανανέωσης των 
εγκαταστάσεων της θυγατρικής DOJRAN Steel στην Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας 
(FYROM), με αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση της παραγωγικότητας της μονάδας. Ταυτόχρονα κατά το 2007 
τέθηκε σε λειτουργία η νέα μέθοδος τροφοδοσίας σκράπ στη θυγατρική εταιρία ΣΟΒΕΛ, ενώ ολοκληρώθηκε 
επίσης επιτυχώς η εγκατάσταση του νέου ελάστρου επιμήκων προϊόντων στην θυγατρική εταιρία STOMANA 
INDUSTRY SA, στη Βουλγαρία.

Η παραγωγή και οι αποδόσεις των εργοστασίων του ομίλου κυμάνθηκαν σε υψηλά επίπεδα, ενώ αυξήθηκε 
σημαντικά ο βαθμός απασχόλησης των παραγωγικών μονάδων. Οι παράγοντες αυτοί σε συνδυασμό με την 
αξιοποίηση των ωφελειών από τις επενδύσεις των προηγούμενων ετών συντέλεσαν στον έλεγχο και τη μείωση 
του κόστους παραγωγής.

Όσον αφορά στις μελλοντικές προοπτικές του ομίλου αξίζει να σημειωθεί ότι η υψηλή οικονομική δραστηριότητα 
στην ευρύτερη αγορά των Βαλκανίων καθώς και τα σημαντικά έργα υποδομής που έχουν ανακοινωθεί ή και 
βρίσκονται σε υλοποίηση στην Ελλάδα, δημιουργούν ευνοϊκές προϋποθέσεις στον τομέα των προϊόντων 
κατασκευών και βιομηχανίας, που είναι οι κύριοι αποδέκτες των επιμήκων προϊόντων χάλυβα.
 
Αναφορικά με τις προοπτικές του κλάδου σωληνουργείας όπου επίσης δραστηριοποιείται ο όμιλος, εκτιμάται ότι 
η ζήτηση για υψηλών ποιοτικών και τεχνολογικών χαρακτηριστικών σωλήνες θα παραμείνει αυξημένη σε αρκετά 
σημεία του πλανήτη και κυρίως στη Β. Αμερική, την Β. Αφρική, τη Ρωσία και τη Μ. Ανατολή. 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ

Οι ενοποιημένες πωλήσεις του Ομίλου  ΣΙΔΕΝΟΡ ανήλθαν για το 2007 σε 1,390 εκ. ευρώ, αυξημένες κατά 13,18% σε 
σχέση με το 2006. Ο συνολικός όγκος πωλήσεων κινούμενος στα ίδια περίπου επίπεδα με το 2006 διαμορφώθηκε 
στους 2,291 εκ. τόνους, αυξημένος κατά 3,5%. Τα κέρδη προ φόρων καταγράφοντας μία κάμψη της τάξης του 
3,92% συγκριτικά με το 2006, διαμορφώθηκαν στα 139 εκ. ευρώ, ενώ τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) διαμορφώθηκαν στα 213 εκ. ευρώ, μειωμένα κατά 3%. 
Τέλος, τα καθαρά ενοποιημένα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας διαμορφώθηκαν στα 92 εκ. 
ευρώ έναντι 108 εκ. το 2006. 

Η μείωση αυτών των μεγεθών είναι αποτέλεσμα της έντονης μεταβλητότητας που παρουσίασαν οι τιμές της 
πρώτης ύλης κατά τη διάρκεια του 2007 σε συνδυασμό με τη μείωση της διεθνούς ζήτησης κατά το 2ο εξάμηνο 
του 2007 για τα χαλυβουργικά επιμήκη προϊόντα.  Η μείωση όμως αυτή αντισταθμίστηκε τόσο από την ενίσχυση 
της παρουσίας των πλατέων προϊόντων της θυγατρικής εταιρίας με έδρα τη Βουλγαρία, STOMANA INDUSTRY όσο 
και από την σταθεροποίηση της πορείας της επίσης θυγατρικής εταιρίας ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ. 

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και διάθεσης του Ομίλου ανήλθαν για το 2007 σε 148 εκ. ευρώ αντιπροσωπεύοντας 
το 10,7% του ενοποιημένου κύκλου εργασιών, έναντι του 10,9% που αντιπροσώπευαν το 2006, ενώ τα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα ανήλθαν σε 25,6 εκ. ευρώ, αντιπροσωπεύοντας το 1,8% του ενοποιημένου 
κύκλου εργασιών, έναντι του 2,3% που αντιπροσώπευαν το 2006.

Όσον αφορά στη μητρική ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε., ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 395 εκ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση 23% 
ενώ τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους  διαμορφώθηκαν στα ίδια περίπου επίπεδα με το 2006, δηλαδή 28 εκ. 

Κατά το 2007 ο Όμιλος ΣΙΔΕΝΟΡ υλοποιώντας το επενδυτικό του πρόγραμμα πραγματοποίησε επενδύσεις 
ύψους 105 εκ ευρώ, οι κυριότερες των οποίων ήταν η ολοκλήρωση του νέου ελάστρου επιμηκών προϊόντων 
στη θυγατρική STOMANA INDUSTRY, η λειτουργία της νέας μεθόδου τροφοδοσίας σκράπ στη θυγατρική ΣΟΒΕΛ 
καθώς και η έναρξη εργασιών για την εγκατάσταση του νέου ελάστρου επίσης στη θυγατρική ΣΟΒΕΛ. 

Το επενδυτικό πρόγραμμα του ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ εντάσσεται στα πλαίσια της γενικότερης στρατηγικής για 
περαιτέρω βελτίωση της αποδοτικότητας των παραγωγικών μονάδων, της ενίσχυσης της ασφάλειας της εργασίας 
και της περιβαλλοντικά βιώσιμης ανάπτυξης. 

Ο συνολικός καθαρός δανεισμός του ομίλου ανήλθε στις 31/12/2007 στα 489 εκ. ευρώ σημειώνοντας αύξηση 
κατά 26 εκ. ευρώ σε σχέση με την 31/12/2006. Η αύξηση κατέστη αναγκαία τόσο για την εξυπηρέτηση του 
επενδυτικού προγράμματος που βρίσκεται σε εξέλιξη όσο και για την αύξηση του κεφαλαίου κίνησης λόγω της 
επικείμενης λειτουργίας του νέου ελάστρου επιμηκών προϊόντων στη θυγατρική εταιρία STOMANA INDUSTRY 
κατά τους πρώτους μήνες του 2008.  

Στον παρακάτω πίνακα απεικονίζεται για τον Όμιλο η εξέλιξη των σημαντικότερων αριθμοδεικτών:

 2007 2006
Δείκτης δανειακής εξάρτησης 0,73 0,78
Δείκτης γενικής ρευστότητας 1,78 1,75
Περιθώριο EBITDA 15,32% 17,92%
Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων 15,5% 22,05%
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Το συνολικό απασχολούμενο προσωπικό κατά την 31/12/2007 αριθμούσε για τον Όμιλο 3.365 εργαζόμενους ενώ 
για την μητρική 366. Την 31/12/2006 ο όμιλος αριθμούσε 3.506 εργαζόμενους  ενώ η μητρική 347.

Το συνολικό προτεινόμενο καθαρό μέρισμα, για τη χρήση 2007 (πρώτο και πρόσθετο) ανέρχεται σε 0,25 ευρώ 
ανά μετοχή.

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Οι κυριότερες εγκαταστάσεις του ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ μέσω των θυγατρικών του εταιριών, βρίσκονται στην Ελλάδα, 
τη Βουλγαρία την Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας και την Κύπρο.

ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Ο κλάδος δραστηριοποίησης του Ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ χαρακτηρίζεται από διαφόρους παράγοντες αβεβαιότητας 
και κινδύνων, κυριότεροι από τους οποίους είναι οι παρακάτω:

• Η κυκλική ζήτηση των προϊόντων χαλυβουργίας.
• Ο κλάδος της χαλυβουργίας είναι έντονα ανταγωνιστικός.
• �Τυχόν προσωρινή έλλειψη πρώτων υλών και ενέργειας μπορεί να επηρεάσει σημαντικά την κερδοφορία του 

Ομίλου.
•  �Η επιδείνωση του οικονομικού ή πολιτικού περιβάλλοντος σε ορισμένες από τις χώρες που δραστηριοποιείται 

ο Όμιλος μπορεί να έχει σημαντική επίπτωση στα αποτελέσματα.
• Ο συναλλαγματικός κίνδυνος και ο κίνδυνος σημαντικής μεταβολής των επιτοκίων.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΗΝ 31/12/2007

Την 13 Φεβ 2008 η ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ στα πλαίσια της στρατηγικής για ισχυροποίηση της παρουσίας της στη Βαλκανική 
αγορά, προχώρησε στην απόκτηση του συνόλου των μετοχών της θυγατρικής STOMANA INDUSTRY S.A. από 86% 
που κατείχε προηγουμένως.
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
(άρθρ.11α παρ.1 και 2 Ν. 3371/2005)

α) Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε Ευρώ 39.413.091,31 διαιρούμενο σε 96.129.491 κοινές ανώνυμες 
μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,41  εκάστη. Όλες οι μετοχές είναι εισηγμένες προς διαπραγμάτευση στην 
αγορά αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης. Οι μετοχές της Εταιρίας 
είναι άϋλες ανώνυμες με δικαίωμα ψήφου.

Με βάση τo καταστατικό της Εταιρίας τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των μετόχων είναι τα ακόλουθα.:

• �Δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια κέρδη της Εταιρίας. Το μέρισμα κάθε μετοχής καταβάλλεται στον 
κάτοχό της εντός δύο (2) μηνών από την ημερομηνία της Γενικής Συνελεύσεως που ενέκρινε τις οικονομικές 
καταστάσεις. Το δικαίωμα είσπραξης του μερίσματος παραγράφεται μετά την παρέλευση πέντε (5) ετών από του 
τέλους του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανομή του η Γενική Συνέλευση.

• Δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου και ανάληψη νέων μετοχών.
• �Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
• �Η ιδιότητα του μετόχου συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή του καταστατικού της Εταιρίας και των αποφάσεων 

των οργάνων της, που είναι σύμφωνες με αυτό και το νόμο.
• �Οι μετοχές της Εταιρίας είναι αδιαίρετες και η Εταιρία δεν αναγνωρίζει παρά μόνο έναν κύριο κάθε μετοχής. 

Όλοι οι αδιαιρέτως συγκύριοι μετοχής, καθώς και εκείνοι που έχουν την επικαρπία ή την ψιλή κυριότητα αυτής, 
αντιπροσωπεύονται στη Γενική Συνέλευση από ένα μόνο πρόσωπο που ορίζεται από αυτούς κατόπιν συμφωνίας. 
Σε περίπτωση διαφωνίας η μετοχή των ανωτέρω δεν αντιπροσωπεύεται.

• Οι μέτοχοι δεν ενέχονται πέραν του ονομαστικού κεφαλαίου κάθε μετοχής.

β) Περιορισμοί στην μεταβίβαση μετοχών της Εταιρίας

Η μεταβίβαση γίνεται όπως ορίζει ο νόμος και δεν υφίστανται και του καταστατικού της περιορισμοί στη 
μεταβίβαση τους.

γ) Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια του Ν 3556/2007

Οι σημαντικές (άνω του 5%) συμμετοχές την 31/12/2007 διαμορφώνονται ως εξής:

• ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε.               : 	� Ποσοστό 56,67% των δικαιωμάτων ψήφου και ποσοστό 56,67%  
του μετοχικού κεφαλαίου.

• JPMorgan Chase & Co : 	� Ποσοστό 5,61% των δικαιωμάτων ψήφου και ποσοστό 5,61%  
του μετοχικού κεφαλαίου.

δ) Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώματα ελέγχου.

ε) Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου που απορρέουν από 
τις μετοχές της. Οι κανόνες του καταστατικού της Εταιρίας που ρυθμίζουν τα ζητήματα της ψηφοφορίας 
περιλαμβάνονται στο άρθρο 24 καταστατικού της και αναφέρουν :
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• Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση.
• �Οι μέτοχοι για να αποκτήσουν δικαίωμα παραστάσεως στη Γενική Συνέλευση, υποχρεούνται τουλάχιστον πέντε 

(5) ημέρες πριν από την ημέρα συνεδριάσεώς της να προσκομίσουν στα γραφεία της Εταιρίας βεβαίωση του 
Κεντρικού Αποθετηρίου Αθηνών περί του αριθμού των μετοχών που είναι καταχωρημένες στο όνομά τους  και 
τη δέσμευση των μετοχών αυτών μέχρι την ημέρα της Γενικής Συνέλευσης. Μέσα στην ίδια προθεσμία πρέπει να 
προσκομίζονται στα γραφεία της Εταιρίας και τα πληρεξούσια των αντιπροσώπων των μετόχων. 

στ) Συμφωνίες μεταξύ των Μετόχων της Εταιρίας

Εξ όσων είναι σε θέση να γνωρίζει η Εταιρία δεν υφίστανται συμφωνίες μετόχων οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις 
μετοχές της. 

ζ) Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών Διοικητικού Συμβουλίου και τροποποίησης καταστατικού

Οι κανόνες που προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρίας τόσο για το διορισμό και για την αντικατάσταση 
μελών του Διοικητικού της Συμβουλίου όσο και για τις τροποποιήσεις του, δεν διαφοροποιούνται από τα 
προβλεπόμενα του Κ.Ν 2190/1920.

η) Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων μετοχών

• �Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 &1 το άρθρο 6&1 του Καταστατικού ορίζει ότι, εντός της πρώτης 
πενταετίας από την σύσταση της Εταιρίας ή εντός πενταετίας από την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που 
εκχωρεί τέτοιο δικαίωμα, το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο 
τρίτων (2/3) του συνόλου των μελών, δύναται να αυξάνει εν όλω ή εν μέρει το μετοχικό κεφάλαιο με έκδοση 
νέων μετοχών κατά ποσόν όχι μεγαλύτερο του μετοχικού κεφαλαίου που έχει καταβληθεί αρχικά ή του μετοχικού 
κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία λήψης της σχετικής απόφασης από τη Γενική Συνέλευση. 
Η ανωτέρω εξουσία του Διοικητικού Συμβουλίου δύναται να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση για χρονικό 
διάστημα το οποίο δεν υπερβαίνει τα πέντε (5) έτη. Οι αυξήσεις αυτές του μετοχικού κεφαλαίου δεν αποτελούν 
τροποποιήσεις του Καταστατικού.

• �Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να προβαίνει στην αγορά ιδίων μετοχών μόνο στο πλαίσιο απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης που έχει ληφθεί σύμφωνα με το άρθρο 16 παρ.5 έως 13 του Κ.Ν. 2190/20.

• �Κατ’ εφαρμογή της παρ. 9 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/20 και της αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως της 
26/6/2002, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας κατά το μήνα Δεκέμβριο των ετών 2006 έως και 2013 αυξάνει το 
μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας, χωρίς τροποποίηση του καταστατικού της, εκδίδοντας νέες μετοχές στο πλαίσιο 
υλοποίησης Προγράμματος Παροχής Δικαιωμάτων Προαίρεσης (Stock Option Plan) που ενέκρινε η ίδια Γενική 
Συνέλευση, λεπτομερή στοιχεία του οποίου αναφέρονται στην σημείωση 16 των Οικονομικών Καταστάσεων για 
τη χρήση 2007.    

             
θ) Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου 

Oι συμβάσεις τραπεζικών δανείων τόσο της Εταιρίας όσο και των ενοποιούμενων εταιριών, τα οποία αναφέρονται 
στη σημείωση 18 των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων (σε ενοποιημένη βάση, €327,1 εκ. μακροπρόθεσμης, 
και €199,15 εκ. βραχυπρόθεσμης διάρκειας, και σε επίπεδο εταιρίας €188 εκ. μακροπρόθεσμης, και €72,64 εκ. 
βραχυπρόθεσμης διάρκειας) περιλαμβάνουν ρήτρα αλλαγής ελέγχου  η οποία παρέχει στους ομολογιούχους 
δανειστές δικαίωμα πρόωρης καταγγελίας τους.
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Δεν υφίστανται άλλες συμφωνίες οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρίας.

ι) Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρίας 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με το προσωπικό της οι οποίες 
να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή 
τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους .

Κύριοι Μέτοχοι,

Έχουμε την τιμή να σας παρακαλέσουμε, όπως εγκρίνετε τις υποβαλλόμενες Οικονομικές Καταστάσεις χρήσης 
2007. 

Επίσης παρακαλούμε όπως αποφασίσετε και επί των λοιπών θεμάτων της Ημερήσιας διάταξης της παρούσας 
Γενικής Συνέλευσης.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ακριβές απόσπασμα από το βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος
Γεώργιος Καλφαρέντζος

ΒΕΒΑΙΩΣΗ

Βεβαιώνεται ότι, η έκθεση αυτή που αποτελείται από τέσσερις (6) σελίδες είναι αυτή που αναφέρεται στο 
πιστοποιητικό που χορήγησα µε ημερομηνία 18/3/2008.

Αθήνα, 18/3/2008

Ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής
Ψάλτης Μάριος

ΑΜ ΣΟΕΛ 38081

Πράιςγουωτερχαους Κούπερς

Ανώνυμος ελεγκτική Εταιρεία 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

ΑΜ ΣΟΕΛ 113

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ  
ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ



13

 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Γ. �ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ  
ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ

ΕΤΗΣΙΕΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ («ΔΠΧΠ») 31 Δεκεμβρίου  2007

ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ A.E.

AP.M.A.E: 2310/06/B/86/20 Λ. Μεσογείων 2-4 Αθήνα 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ Σημ. 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Οικόπεδα & Kτίρια 6 253.021.021 257.521.707 60.764.437 48.087.306
Μηχανολογικός Eξοπλισμός 6 429.636.500 435.003.936 88.311.182 89.832.969
Λοιπά Ενσώματα πάγια 6 101.990.441 57.023.098 3.018.345 3.660.385
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 6 600.940 284.612 167.935 235.450
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 8 29.625.176 19.194.034 9.070.812 5.836.460
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 - - 195.269.484 206.940.431
Χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 
πώληση 9 1.540.954 1.641.450 1.372.340 1.472.836

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 10 1.277.027 4.159.647 - -
Παράγωγα 13 1.122.708 1.265.026 585.828 702.711
Λοιπές απαιτήσεις 12 4.288.946 4.582.891 1.452.683 1.428.088

823.103.713 780.676.401 360.013.046 358.196.636
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 11 390.462.204 301.534.300 86.365.928 86.327.589
Εμπορικές και Λοιπές απαιτήσεις 12 287.952.713 289.552.230 208.721.277 192.923.263
Στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού προς 
πώληση 7 3.918.560 3.918.560 - -

Παράγωγα 13 1.549.428 2.821.661 - -
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 9 106.737 380.066 - -

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 14 37.201.099 17.616.636 5.068.688 2.807.322
721.190.741 615.823.453 300.155.893 282.058.173

Σύνολο ενεργητικού 1.544.294.454 1.396.499.854 660.168.940 640.254.809
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους
Μετοχικό κεφάλαιο 15 39.413.091 39.362.802 39.413.091 39.362.802
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 15 120.046.867 119.661.720 120.046.867 119.661.720
Συναλλαγματικές διαφορές ενοποίησης ξένων 
θυγατρικών -1.047.831 -341.832 - -
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ Σημ. 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Λοιπά αποθεματικά 17 100.924.409 91.490.829 55.394.586 54.027.373
Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον 315.209.094 239.253.058 78.259.259 75.592.051
Σύνολο 574.545.630 489.426.578 293.113.803 288.643.946
Δικαιώματα μειοψηφίας 146.839.959 128.204.673 - -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 721.385.589 617.631.251 293.113.803 288.643.946
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Δάνεια 18 327.100.072 331.383.153 188.000.000 170.181.819
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 19 - 12.643 - -
Παράγωγα 13 264.002 54.672 - -
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 10 65.049.875 65.536.905 23.261.546 23.894.767
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 20 4.936.711 6.186.164 1.486.873 1.438.102

Επιχορηγήσεις 21 13.972.672 15.170.722 382.284 461.920
Προβλέψεις 23 6.544.798 7.965.435 194.258 2.500.000
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 22 108.631 13.468 - -

417.976.761 426.323.162 213.324.961 198.476.608
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 22 186.160.599 170.655.796 73.994.407 77.641.334
Υποχρέωση από φόρο εισοδήματος 22 16.153.048 30.333.896 6.864.741 17.850.404
Δάνεια 18 199.134.085 147.737.773 72.648.215 57.433.284
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 19 16.363 2.015.165 - -
Παράγωγα 13 1.298.685 244.692 - -
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 20 1.160.365 215.916 222.813 209.233

Προβλέψεις 23 1.008.960 1.342.204 - -
404.932.105 352.545.442 153.730.176 153.134.255

Σύνολο υποχρεώσεων 822.908.865 778.868.604 367.055.137 351.610.863
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 1.544.294.454 1.396.499.854 660.168.940 640.254.809

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 69 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 12μήνες έως 
31/12/2007

12μήνες έως 
31/12/2006

12μήνες έως 
31/12/2007

12μήνες έως 
31/12/2006

Πωλήσεις 5  1.390.039.325  1.228.120.557  394.692.772  319.868.734  
Κόστος Πωληθέντων 24  -1.099.982.005  -937.176.552  -326.344.375  -243.866.974  
Μεικτό Κέρδος 290.057.320  290.944.005  68.348.397  76.001.760  
Έξοδα διάθεσης 24  -108.324.303  -96.986.459  -23.754.319  -20.615.641  
Έξοδα διοίκησης 24  -39.694.126  -36.265.291  -15.188.024  -13.729.765  
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 28.894.872  23.403.654  16.186.659  14.547.526  
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 28  -9.879.575  -11.356.068  -12.920.539  -11.850.344  
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 161.054.187  169.739.841  32.672.173  44.353.536  
Χρηματοοικονομικά έσοδα 26  2.562.924  344.522  54.749  57.178  
Χρηματοοικονομικά έξοδα -28.159.305  -28.014.540  -12.395.570  -10.800.178  
Έσοδα από μερίσματα 28  96.175  190.451  18.144.728  11.044.198  
Κέρδη/ Ζημιές συμμετοχών 1.902.016  - -1.431.283  -
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 12μήνες έως 
31/12/2007

12μήνες έως 
31/12/2006

12μήνες έως 
31/12/2007

12μήνες έως 
31/12/2006

Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 8  1.051.456  1.902.977  - -
Κέρδη προ φόρων 138.507.453  144.163.250  37.044.797  44.654.734  
 Φόρος εισοδήματος 27  -26.661.889  -7.982.529  -8.921.005  -16.882.269  
Καθαρά κέρδη χρήσης από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 111.845.563  136.180.722  28.123.791  27.772.465  

Κατανεμημένα σε :
Μετόχους της μητρικής 91.637.778  108.180.143  28.123.791  27.772.465  
Δικαιώματα μειοψηφίας 20.207.785  28.000.579  - -

111.845.563  136.180.722  28.123.791  27.772.465  

Κέρδη ανά μετοχή που αναλογούν στους 
μετόχους της μητρικής για την περίοδο 
(εκφρασμένα σε € ανά μετοχή)

Βασικά 34  0,954  1,132 0,293 0,291 
Μειωμένα 34  0,952  1,128 0,292 0,290 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 69 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

Ποσά σε Ευρώ

Μετοχικό 
κεφάλαιο 
& Αποθε-

ματικό Υπέρ 
το Άρτιο

Λοιπά 
αποθε-
ματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Δικαιώματα
 Μειοψη-

φίας
Σύνολο Ιδίων

Κεφαλαίων

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006 157.248.787 84.348.163 155.906.311 397.503.261 104.049.509 501.552.770
Συναλλαγματικές διαφορές - -305.973 - -305.973 - -305.973
Κέρδος / (ζημιά) που αναγνωρίστηκε άμεσα 
στα ίδια κεφάλαια - 4.901.818 - 4.901.818 836.145 5.737.963

Καθαρό κέρδος χρήσης - - 108.180.143 108.180.143 28.000.579 136.180.722
Σύνολο αναγνωρισμένου καθαρού κέρδους 
χρήσης - 4.595.845 108.180.143 112.775.988 28.836.723 141.612.711

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου / (μείωση) 1.775.735 - - 1.775.735 750.000 2.525.735
Αύξηση - μείωση % συμμετοχής σε 
θυγατρικές - 794.431 -8.141.777 -7.347.346 -3.758.021 -11.105.367

Μεταφορά σε αποθεματικά - 1.410.558 -1.410.558 - - -
Μέρισμα - - -15.281.060 -15.281.060 -1.673.538 -16.954.598

1.775.735 2.204.989 -24.833.395 -20.852.671 -4.681.559 -25.534.230

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 159.024.522 91.148.998 239.253.058 489.426.578 128.204.673 617.631.251

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 159.024.522 91.148.998 239.253.058,37 489.426.578 128.204.673 617.631.251
Συναλλαγματικές διαφορές - -705.999 - -705.999 -55.977 -761.976
Κέρδος / (ζημιά) που αναγνωρίστηκε άμεσα 
στα ίδια κεφάλαια - -1.573.953 - -1.573.953 -434.451 -2.008.403

Καθαρό κέρδος χρήσης - - 91.637.778 91.637.778 20.207.785 111.845.563,1
Σύνολο αναγνωρισμένου καθαρού κέρδους 
χρήσης - -2.279.951 91.637.778 89.357.827 19.717.357 109.075.184
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής

Ποσά σε Ευρώ

Μετοχικό 
κεφάλαιο 
& Αποθε-

ματικό Υπέρ 
το Άρτιο

Λοιπά 
αποθε-
ματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον Σύνολο

Δικαιώματα
 Μειοψη-

φίας
Σύνολο Ιδίων

Κεφαλαίων

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου / (μείωση) 435.436 - - 435.436 234.160 669.596
Μεταβολή % συμμετοχής σε θυγατρικές - -583.500 19.910.997 19.327.498 3.645.377 22.972.875
Μεταφορά σε αποθεματικά - 11.591.032 -11.591.032 - - -
Μέρισμα - - -24.001.708 -24.001.708 -4.961.608 -28.963.317

435.436 11.007.532 -15.681.743 -4.238.775 -1.082.071 -5.320.846

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 159.459.958 99.876.578 315.209.094 574.545.630 146.839.959 721.385.589

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ
Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006 157.248.787 53.627.982 62.357.376 273.234.146 - 273.234.146
Κέρδος / (ζημιά) που αναγνωρίστηκε άμεσα 
στα ίδια κεφάλαια - 1.142.660 - 1.142.660 - 1.142.660

Καθαρό κέρδος χρήσης - - 27.772.465 27.772.465 - 27.772.465
Σύνολο αναγνωρισμένου καθαρού κέρδους 
χρήσης - 1.142.660 27.772.465 28.915.125 - 28.915.125

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου / (μείωση) 1.775.735 - - 1.775.735 - 1.775.735
Μεταφορά σε αποθεματικά - -743.269 743.269 - - -
Μέρισμα - - -15.281.060 -15.281.060 - -15.281.060

1.775.735 -743.269 -14.537.791 -13.505.325 - -13.505.325

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 159.024.522 54.027.373 75.592.051 288.643.946 - 288.643.946

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 159.024.522 54.027.373 75.592.051 288.643.946 - 288.643.946
Κέρδος / (ζημιά) που αναγνωρίστηκε άμεσα 
στα ίδια κεφάλαια - -87.662 - -87.662 - -87.662

Καθαρό κέρδος χρήσης - - 28.123.791 28.123.791 - 28.123.791
Σύνολο αναγνωρισμένου καθαρού κέρδους 
χρήσης - -87.662 28.123.791 28.036.129 - 28.036.129

Έκδοση μετοχικού κεφαλαίου / (μείωση) 435.436 - - 435.436 - 435.436
Μεταφορά σε αποθεματικά - 1.454.875 -1.454.875 - - -
Μέρισμα - - -24.001.708 -24.001.708 - -24.001.708

435.436 1.454.875 -25.456.583 -23.566.272 - -23.566.272

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 159.459.958 55.394.586 78.259.259 293.113.803 - 293.113.803

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 69 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 29 136.193.739 204.717.622 22.086.637 49.344.455
Καταβληθέντες τόκοι -27.739.933 -27.700.345 -11.751.879 -10.234.850
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος -37.248.318 -6.970.820 -18.698.509 -1.872.541
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 71.205.487,46 170.046.458 -8.363.751 37.237.063
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

Ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 6 -104.491.564 -57.758.633 -21.625.204 -7.081.564
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων 6 -586.831 -324.793 - -272.682
Πωλήσεις ενσώματων παγίων 6 2.479.898 1.883.512 68.840 150.958
Πωλήσεις συμμετοχών 36.265.969 2.500 - 2.500
Μερίσματα εισπραχθέντα 1.428.984 657.002 15.548.302 11.039.049
Αγορά χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση 9 -7.323 -86.299 -7.323,00 -61.150

Πωλήσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων διαθέσιμων προς πώληση 28.686 - - -

Αγορά χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 9 - -250.000 - -

Πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 9 278.329 913.245 - -

Αύξηση -  εξαγορά συμμετοχής σε συγγενείς -4.345.360 - -3.126.533 -
Αύξηση - εξαγορά συμμετοχής σε Θυγατρικές -10.000 -11.199.528 -1.917.409 -14.239.130
Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικής - - 12.158.100 -
Λοιπά 8.408 - - -
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες -68.950.803,51 -66.162.995 1.098.774 -10.462.018

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες
Έκδοση κοινών μετοχών 15 435.436 1.775.735 435.436 1.775.735
Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους της μητρικής -23.996.954 -15.274.585 -23.996.954 -15.274.585
Δάνεια αναληφθέντα 335.186.562 290.239.485 130.464.931 131.500.000
Αποπληρωμή δανεισμού -288.073.330 -379.179.126 -97.431.818 -149.890.558
Μεταβολές κεφαλαίου χρηματοδοτικών 
μισθώσεων -2.011.445 -1.606.590 - -

Μερίσματα πληρωθέντα σε δικαιώματα μειοψηφίας -6.531.445 -2.030.076 - -
Είσπραξη επιχορήγησης 21 - 628.312 - -
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 
(αναλογία μειοψηφίας) 234.160 750.000 - -

Λοιπά 2.559.932 344.522 54.749 57.179
Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες 17.802.915 -104.352.323 9.526.343 -31.832.229

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα 20.057.599 -468.860 2.261.366 -5.057.184

Ταμειακά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσης 17.616.636 18.389.841 2.807.322 7.864.506
Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα -473.135 -304.345 - -
Ταμειακά διαθέσιμα στο τέλος  της χρήσης 37.201.099 17.616.636 5.068.688 2.807.322

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 69 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Αθήνα, 17η Μαρτίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ

Γεώργιος Καλφαρέντζος Γρηγόριος  
Κωνσταντακόπουλος Σαράντος Μήλιος Κωνσταντίνος Νάτσης

Α.Δ.Τ.:  Φ  147183 Α.Δ.Τ.:  Ι  219720 Α.Δ.Τ.:  Π  998326 Α.Δ.Τ.:  ΑΒ  676292
ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ: 0039960 

Α’ ΤΑΞΗΣ
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ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις ετήσιες εταιρικές οικονομικές καταστάσεις της ΣΙΔΕΝΟΡ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ A.E. (η «Εταιρία») και τις ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρίας και των θυγατρικών της (μαζί ο «Όμιλος»), οι οποίες υπόκεινται σε έγκριση από τη Τακτική Γενική 
Συνέλευση της εταιρίας η οποία θα συνεδριάσει την 10/06/2008.

Οι κυριότερες δραστηριότητες του Ομίλου είναι η βιομηχανική επεξεργασία και εμπορία προϊόντων σιδήρου 
και χάλυβα.

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, και  Ευρώπης καθώς και στην 
Αμερική και οι μετοχές της Εταιρίας διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Ο όμιλος ΣΙΔΕΝΟΡ είναι 
μέλος του ομίλου ΒΙΟΧΑΛΚΟ.

Η Εταιρία εδρεύει στην Ελλάδα, Νομό Αττικής, στο Δήμο Αθήνας, στην οδό Μεσογείων 2-4. Η ηλεκτρονική 
διεύθυνση της Εταιρίας είναι www.sidenor.gr.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας την 
17/03/2008.

2. ΣΥΝΟΨΗ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ

Οι βασικές λογιστικές πολιτικές που έχει εφαρμόσει ο Όμιλος κατά τη σύνταξη αυτών των ετήσιων  οικονομικών 
καταστάσεων περιγράφονται παρακάτω. Οι πολιτικές αυτές έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις χρήσεις 
που παρουσιάζονται.

2.1 Νέα πρότυπα, ερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων Διεθνών Λογιστικών Προτύπων

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι υποχρεωτικά 
για λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση του 
Ομίλου σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται 
παρακάτω.

ΠΡΟΤΥΠΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟ 2007

ΔΠΧΠ 7 - Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 - 
Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου

Το πρότυπο και η τροποποίηση εισάγουν επιπλέον γνωστοποιήσεις με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης 
πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα και δεν έχουν επίπτωση στην ταξινόμηση και αποτίμηση 
των χρηματοοικονομικών μέσων του Ομίλου, ούτε στις γνωστοποιήσεις που αφορούν τη φορολογία και τους 
προμηθευτές και λοιπές υποχρέωσες.

Οι πρόνοιες του συγκεκριμένου προτύπου έχουν εφαρμοστεί στην σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων.
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ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2007

ΔΕΕΧΠ 7 - Εφαρμογή της μεθόδου επαναδιατύπωσης του  ΔΛΠ 29

Η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση σχετικά με την εφαρμογή του ΔΛΠ 29 σε μια περίοδο παρουσίασης στην 
οποία μια επιχείρηση αναγνωρίζει την ύπαρξη υπερπληθωρισμού στην οικονομία του λειτουργικού νομίσματός 
της, εφόσον η οικονομία δεν ήταν υπερπληθωριστική στην προγενέστερη περίοδο.

Δεδομένου ότι καμία από τις εταιρείες του Ομίλου δεν λειτουργεί σε μια υπερπληθωριστική οικονομία, αυτή η 
διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

ΔΕΕΧΠ 8 - Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2

Η διερμηνεία εξετάζει συναλλαγές που περιλαμβάνουν την έκδοση συμμετοχικών τίτλων - όπου το αναγνωρίσιμο 
λαμβανόμενο τίμημα είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν – προκειμένου 
να καθοριστεί εάν εμπίπτουν ή όχι στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΠ 2.

 Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

ΔΕΕΧΠ 9 - Επαναξιολόγηση Ενσωματωμένων Παράγωγων

Η διερμηνεία απαιτεί μια οικονομική οντότητα να αξιολογήσει εάν ένα ενσωματωμένο παράγωγο πρέπει για να 
διαχωριστεί από τη σύμβαση με την οποία αποκτήθηκε και να αξιολογηθεί ως μεμονωμένο  παράγωγο όταν η 
οικονομική οντότητα γίνεται αρχικά συμβαλλόμενο μέρος στη σύμβαση.

Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

ΔΕΕΧΠ 10 - Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις και  Απομείωση

Η διερμηνεία απαγορεύει τις ζημίες απομείωσης που αναγνωρίζονται σε μια ενδιάμεση περίοδο, όσον αφορά 
την υπεραξία, τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους και τις επενδύσεις σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία που αναγνωρίζονται σε κόστος, να αντιστραφούν σε ισολογισμούς μεταγενέστερων ημερομηνιών.

 Η διερμηνεία δεν επηρεάζει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ Ο ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

ΔΠΧΠ 8 - Τομείς Δραστηριοτήτων

Το πρότυπο έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ΔΛΠ 14, κάτω από το οποίο οι τομείς 
αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν με βάση μια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 8 
οι τομείς αποτελούν συστατικά μιας οικονομικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο / Διοικητικό Συμβούλιο της οικονομικής οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις 
με βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση.

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 8 από την 1 Ιανουαρίου 2009.
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ΔΛΠ 23 – Κόστος Δανεισμού

Η αναθεωρημένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2009. Η βασική 
διαφορά σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως έξοδο 
του κόστους δανεισμού που σχετίζεται με περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σημαντικό 
χρονικό διάστημα προκειμένου να μπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν.

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το ΔΛΠ 23 από την 1 Ιανουαρίου 2009.

ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ Ο ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

ΔΕΕΧΠ 11 - ΔΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Ομίλου 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισμό όπου οι υπάλληλοι μίας 
θυγατρικής εταιρείας λαμβάνουν μετοχές της μητρικής εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισμένοι τύποι 
συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές με διακανονισμό με συμμετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές με 
διακανονισμό τοις μετρητοίς. 

Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

ΔΕΕΧΠ 12 - Συμφωνίες Παραχώρησης 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις εταιρείες που συμμετέχουν σε 
συμφωνίες παραχώρησης.

Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

ΔΕΕΧΠ 13 – Προγράμματα Πιστότητας Πελατών

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισμό των εταιρειών που χορηγούν 
κάποιας μορφής επιβράβευση πιστότητας όπως ‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά μίλια’’ σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά 
ή υπηρεσίες.  

Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο.

ΔΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισμένων παροχών, ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο 
κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές μετά την έξοδο από 
την υπηρεσία και άλλα μακροχρόνια προγράμματα καθορισμένων παροχών προς τους εργαζόμενους.  Η 
διερμηνεία διασαφηνίζει πότε οικονομικά οφέλη με τη μορφή επιστροφών από το πρόγραμμα ή μειώσεων 
μελλοντικών εισφορών στο πρόγραμμα πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιμα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου 
απαιτούμενου σχηματισμένου κεφαλαίου ενδεχομένως θα επηρέαζε τα διαθέσιμα οικονομικά οφέλη με 
τη μορφή μειώσεων μελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούμενου σχηματισμένου 
κεφαλαίου θα δημιουργούσε υποχρέωση.

Ο Όμιλος δεν έχει τέτοια προγράμματα παροχών για τους εργαζόμενους.  
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2.2 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί με 
την εκτίμηση σε εύλογη αξία των επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση και των χρηματοοικονομικών στοιχείων 
ενεργητικού και παθητικού σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων.

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα µε τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών 
λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών 
αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά 
την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της υπό αναφορά χρήσης. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της Διοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί 
τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί από τη διοίκηση µε βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), 
συμπεριλαμβανομένων και των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) και ερμηνειών που έχουν εκδοθεί από την 
Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Όλα τα ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων 
έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο μέσω της διαδικασίας επικύρωσης τους από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή (ΕΕ), εκτός από συγκεκριμένες διατάξεις του Διεθνές Λογιστικού Προτύπου (ΔΛΠ) 39 «Χρηματοοικονομικά 
Εργαλεία: Αναγνώριση και Επιμέτρηση»,  που αφορούν σε αντιστάθμιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων.

Επειδή ο Όμιλος δεν επηρεάζεται από τις διατάξεις που αφορούν στην αντιστάθμιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων, 
και οι οποίες δεν απαιτούνται από την έκδοση του ΔΛΠ 39 όπως έχει επικυρωθεί από την ΕΕ, οι παρούσες 
οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ και τα ΔΠΧΠ 
που έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ. 

2.3 Οικονομικές Καταστάσεις

(α) Θυγατρικές εταιρείες

Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από τον όμιλο. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών 
δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, 
λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι 
θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και 
παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος παύει να υφίσταται.

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όμιλο λογιστικοποιείται βάσει της μεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης μιας 
θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των μετοχών που εκδόθηκαν 
και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 
συνδεδεμένου με την συναλλαγή. Τα επιμέρους περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
που αποκτώνται σε μία επιχειρηματική συνένωση επιμετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους 
ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων 
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που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι μικρότερο από την 
εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα.

Διεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών του 
Ομίλου απαλείφονται. Οι μη πραγματοποιημένες ζημιές, επίσης απαλείφονται, αλλά λαμβάνονται υπόψη ως 
ένδειξη απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 
τροποποιηθεί, όπου κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 
Όμιλο.

Η εταιρία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε θυγατρικές εταιρίες στο κόστος κτήσης μείον την απομείωση.

(β) Συγγενείς επιχειρήσεις

Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όμιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το οποίο γενικά 
ισχύει όταν το ποσοστό συμμετοχής κυμαίνεται μεταξύ 20% και 50% των δικαιωμάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε 
συνδεδεμένες επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά αναγνωρίζονται στο 
κόστος κτήσεως. Ο λογαριασμός των επενδύσεων σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις περιλαμβάνει και την υπεραξία 
που προέκυψε κατά την εξαγορά (μειωμένη με τυχόν ζημίες απομείωσης).

Το μερίδιο του Ομίλου στα κέρδη ή τις ζημιές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων μετά την εξαγορά αναγνωρίζεται 
στα αποτελέσματα, ενώ το μερίδιο των απ’ ευθείας μεταβολών των αποθεματικών μετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται 
στα αποθεματικά. Οι συσσωρευμένες μεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις. Στην περίπτωση που το μερίδιο του Ομίλου επί των ζημιών μιας συνδεδεμένης υπερβεί την αξία 
της επένδυσης στη συνδεδεμένη, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον ζημιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωμές ή έχουν 
αναληφθεί περαιτέρω δεσμεύσεις για λογαριασμό της συνδεδεμένης.

Μη πραγματοποιημένα κέρδη από συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου και των συνδεδεμένων επιχειρήσεων 
απαλείφονται κατά το ποσοστό συμμετοχής του Ομίλου στις συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Μη πραγματοποιημένες 
ζημιές απαλείφονται, αλλά λαμβάνονται υπόψη ως ένδειξη απομείωσης του μεταβιβασθέντος περιουσιακού 
στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συνδεδεμένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες 
με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο.

Η εταιρία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε συγγενείς εταιρίες στο κόστος κτήσης μείον την απομείωση.

(γ) Αύξηση ποσοστού σε θυγατρικές

Ο Όμιλος σε περιπτώσεις αύξησης του ποσοστού συμμετοχής του σε θυγατρικές, υπολογίζει την υπεραξία βάσει 
των λογιστικών αξιών των περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής. Η επίπτωση στα αποτελέσματα εις νέον και 
δικαιώματα μειοψηφίας λόγω αλλαγής ποσοστού σε συμμετοχές, θεωρούνται ως συναλλαγές μεταξύ μετόχων 
του Ομίλου και συνεπώς αναγνωρίζονται κατευθείαν στα Ίδια Κεφάλαια.

2.4 Επιχειρηματικοί Τομείς

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.
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2.5 Συναλλαγματικές μετατροπές

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου καταχωρούνται στο νόμισμα του 
πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρία λειτουργεί («λειτουργικό νόμισμα»).

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα αποτίμησης 
και το νόμισμα παρουσίασης της μητρικής Εταιρίας.

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των ισοτιμιών που 
ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες 
προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της χρήσης και από την μετατροπή 
των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία 
ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.

(γ) Εταιρείες του Ομίλου

Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου (καμία εκ των οποίων δεν έχει νόμισμα 
υπερπληθωριστικής οικονομίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από το νόμισμα παρουσίασης 
του Ομίλου γίνεται ως εξής:

Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ισχύουν κατά την ημερομηνία του 
ισολογισμού.

Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες της χρήσης (εκτός εάν η μέση ισοτιμία δεν είναι λογική 
προσέγγιση της συσσωρευμένης επίδρασης των ισοτιμιών που ίσχυαν κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών, 
στην οποία περίπτωση τα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που ίσχυαν τις ημερομηνίες των 
συναλλαγών) και οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 
κεφαλαίων και μεταφέρονται στα αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών ως μέρος του κέρδους 
ή ζημίας από τη πώληση.

Η υπεραξία και οι προσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από την εξαγορά επιχειρήσεων στο εξωτερικό, 
αντιμετωπίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της επιχείρησης εξωτερικού και μετατρέπονται με τις 
ισοτιμίες της ημερομηνίας ισολογισμού.

2.6 Ενσώματα Πάγια

Τα ενσώματα πάγια παρουσιάζονται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν  απομείωση.  
Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα σχετιζόμενες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων.

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 
ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στον Όμιλο και το κόστος 
τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα.  Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα 
όταν πραγματοποιούνται.
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Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με 
την σταθερή μέθοδο με ισόποσες Ενδιάμεσες επιβαρύνσεις  στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του 
στοιχείου, έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος  στην υπολειμματική του αξία, ως εξής:

Κτίρια 10-33 Έτη
Μηχανολογικός εξοπλισμός 5-20 Έτη
Αυτοκίνητα 6-7 Έτη
Λοιπός εξοπλισμός 3-8 Έτη

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση, εάν χρειάζεται 
σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού.

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την εκτιμώμενη ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά 
(απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα.

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους 
αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.

Χρηματοοικονομικά έξοδα που αφορούν στην κατασκευή στοιχείων ενεργητικού κεφαλαιοποιούνται για το 
χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την ολοκλήρωση της κατασκευής. Όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά έξοδα 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσεως.

2.7 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία

Λογισμικά προγράμματα

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις, μείον οποιαδήποτε 
συσσωρευμένη απομείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο στο διάστημα της 
ωφέλιμης ζωής τους, η οποία είναι 3 έως 5 χρόνια.

Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων στο έτος που προκύπτουν.
	
Έξοδα Ανάπτυξης

Το κόστος έρευνας λογίζεται ως έξοδο κατά την πραγματοποίηση του. Το κόστος των έργων ανάπτυξης (που 
αφορούν κυρίως σχεδιασμό και δοκιμή νέων ή βελτιωμένων προϊόντων), αναγνωρίζεται ως κατηγορία των 
ασώματων παγίων στοιχείων μόνο όταν υπάρχει πιθανότητα επιτυχίας των έργων αυτών, λαμβάνοντας υπόψη 
το βαθμό εμπορικής και τεχνολογικής βιωσιμότητας τους και υπό την προϋπόθεση ότι το κόστος μπορεί να 
μετρηθεί αξιόπιστα. Λοιπές δαπάνες ανάπτυξης, που δεν ικανοποιούν τα παραπάνω κριτήρια καταχωρούνται 
ως δαπάνες κατά την πραγματοποίηση τους. Κόστη ανάπτυξης με πεπερασμένη ωφέλιμη ζωή τα οποία έχουν 
κεφαλαιοποιηθεί αποσβένονται μετά την έναρξη της παραγωγής των προϊόντων που αναφέρονται, με τη 
σταθερή μέθοδο απόσβεσης, κατά το διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του στοιχείου η οποία σε κάθε 
περίπτωση δεν υπερβαίνει τα πέντε έτη.
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2.8 Στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού προς πώληση

Τα μη κυκλοφοριακά στοιχεία κατατάσσονται προς πώληση και αποτιμώνται στην μικρότερη αξία μεταξύ της 
τρέχουσας λογιστικής αξίας και της εύλογης αξίας μείον τα έξοδα πώλησης, εφόσον η αξία αυτή εκτιμάται ότι θα 
ανακτηθεί από την εταιρία μέσω της πωλήσεως τους και όχι από τη χρήση τους.

2.9 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά υπόκεινται σε 
έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη.  Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν 
υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη μεταξύ της 
εύλογης αξίας μείον έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων στη χρήση που προκύπτουν.

2.10 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού

Οι επενδύσεις του Ομίλου ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες. Η ταξινόμηση εξαρτάται από το σκοπό για 
τον οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Η Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και 
επανεξετάζει την ταξινόμηση σε κάθε ημερομηνία δημοσίευσης.

(α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα 
αποτελέσματα

Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά στοιχεία που αποκτήθηκαν με σκοπό την πώληση σε 
σύντομο χρονικό διάστημα. Επίσης περιλαμβάνει παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα εκτός εάν έχουν 
προσδιορισθεί ως εργαλεία αντιστάθμισης κινδύνου. Στοιχεία ενεργητικού αυτής της κατηγορίας ταξινομούνται 
στο κυκλοφορούν ενεργητικού εάν κατέχονται για εμπορία ή αναμένεται να πουληθούν εντός 12 μηνών από την 
ημερομηνία ισολογισμού.

(β) Δάνεια και απαιτήσεις

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές, 
τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργούς αγορές και δεν υπάρχει πρόθεση πώλησης τους.  Περιλαμβάνονται 
στο κυκλοφορούν ενεργητικό,  εκτός  από  εκείνα με λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία 
ισολογισμού. Τα τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία.

(γ) Επενδύσεις διακρατούμενες ως τη λήξη

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες  πληρωμές 
και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία ο Όμιλος έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα διακρατήσει ως τη 
λήξη τους.

(δ) Διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται  σε αυτήν 
την κατηγορία, είτε δε μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαμβάνονται στα μη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση  να  τα ρευστοποιήσει μέσα σε 
12 μήνες από την ημερομηνία Ισολογισμού.
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Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της  συναλλαγής  που  είναι και 
η ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις διαθέσιμες προς 
πώληση, αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον των δαπανών συναλλαγής. Χρηματοοικονομικά 
στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται αρχικά στην εύλογη αξία και οι δαπάνες 
συναλλαγής καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσεως. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα 
στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους 
τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία.

Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην  εύλογη 
αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία 
αυτά πωληθούν ή υποστούν απομείωση. Κατά την πώληση ή απομείωση, τα κέρδη ή οι ζημιές  μεταφέρονται 
στα αποτελέσματα. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω 
αποτελεσμάτων.

Τα πραγματοποιηθέντα και μη πραγματοποιηθέντα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από  τις  μεταβολές  της 
εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με 
μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της χρήσης που προκύπτουν.

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε χρηματιστηριακές 
αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές αγοράς. Για τα στοιχεία τα οποία δε διαπραγματεύονται σε 
χρηματιστηριακή  αγορά,  οι  εύλογες  αξίες  προσδιορίζονται με τη χρήση τεχνικών   αποτίμησης όπως ανάλυση 
πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών.

Σε  κάθε  ημερομηνία ισολογισμού ο Όμιλος εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις  που να οδηγούν  στο  
συμπέρασμα ότι τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί απομείωση. Για μετοχές εταιρειών 
που έχουν ταξινομηθεί ως χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά 
η σημαντική ή παρατεταμένη μείωση της εύλογης αξίας σε σχέση με το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται 
απομείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια ζημιά που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης 
αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Οι ζημιές απομείωσης σε μετοχές που καταχωρούνται  στα  αποτελέσματα 
δεν αναστρέφονται μέσω των αποτελεσμάτων.

2.11 Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία

Αντιστάθμιση Ταμειακών Ροών

Το μέρος των αλλαγών στην εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών παραγώγων, τα οποία έχουν χαρακτηρισθεί 
και κατηγοριοποιηθεί ως «αντιστάθμιση ταμειακών ροών» και αφορά σε αποτελεσματική αντιστάθμιση 
αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση. Το κέρδος / ζημία του μη αποτελεσματικού μέρους αυτών, αναγνωρίζεται 
αμέσως στα αποτελέσματα της χρήσεως.

Τα ποσά που έχουν συσσωρευτεί στην καθαρή θέση ανακυκλώνονται μέσω του λογαριασμού αποτελεσμάτων 
κατά τη στιγμή που η φυσική κίνηση πραγματοποιείται. Το κέρδος / ζημία σχετιζόμενο με το αποτελεσματικό 
μέρος των χρηματοοικονομικών παραγώγων αντιστάθμισης κινδύνου μεταβολής επιτοκίου, αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσματα χρήσεως, στο χρηματοοικονομικό κόστος.
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Κατά τη στιγμή που ένα χρηματοοικονομικό παράγωγο λήξει, πουληθεί ή κρίνεται ως μη αποτελεσματική, 
αντιστάθμιση τότε οποιαδήποτε σωρευτική ζημιά / κέρδος παραμένει στην καθαρή θέση και αναγνωρίζεται 
στα αποτελέσματα χρήσεως όταν η συναλλαγή την οποία αφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Όταν μία 
προβλεπόμενη συναλλαγή παύει να ισχύει ότι θα προκύψει, το προοδευτικό κέρδος / ζημία καταχωρείται άμεσα 
στα  αποτελέσματα χρήσεως.

2.12 Αποθέματα

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και της καθαρής ρευστοποιήσιμης 
αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου μηνιαίου σταθμικού κόστους. Χρηματοοικονομικά 
έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με 
βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων 
και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.

2.13 Εμπορικές και λοιπές βραχυπρόθεσμες  απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης.  Οι 
ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι ο Όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει 
όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους.  Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά μεταξύ 
της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 
προεξοφλουμένων με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο 
στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.

2.14 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, και τις καταθέσεις όψεως.

2.15 Μετοχικό κεφάλαιο

Οι κοινές μετοχές περιλαμβάνονται στα ίδια κεφάλαια.

Άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε 
μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα έξοδα που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση 
επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.
Το κόστος κτήσης ιδίων μετοχών εμφανίζεται αφαιρετικά από τα ίδια κεφάλαια της Εταιρίας, μέχρι οι ίδιες μετοχές 
πωληθούν, ακυρωθούν ή επανεκδοθούν.  Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων μετοχών καθαρό από άμεσα 
για την συναλλαγή λοιπά έξοδα και φόρους, εμφανίζεται ως αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια.

2.16 Δανεισμός

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την 
πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου 
του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και 
της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου του 
πραγματικού επιτοκίου.
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Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όμιλος έχει το δικαίωμα να αναβάλλει 
την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. Σε αυτή την 
περίπτωση ταξινομούνται ως μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις.

2.17 Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και 
των υποχρεώσεων.  Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση 
στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 
συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.  Ο αναβαλλόμενος φόρος 
προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που υπάρχει γνώση κατά την ημερομηνία ισολογισμού, ότι 
θα ισχύουν κατά τη στιγμή που θα αναστραφούν οι προσωρινές διαφορές.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό 
φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση.

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεμένες επιχειρήσεις, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όμιλο και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν 
στο προβλεπτό μέλλον.

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις δύναται να συμψηφίζονται μόνο σε περίπτωση 
που αφορούν σε κοινή φορολογική αρχή και υπάρχει το δικαίωμα συμψηφισμού αυτών.

2.18 Φορολογία

Η φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με βάση τη φορολογική νομοθεσία και τους φορολογικούς συντελεστές 
που ισχύουν στις χώρες όπου διεξάγονται οι εργασίες του Ομίλου και καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο κατά 
την οποία προκύπτουν τα εισοδήματα.

2.19 Παροχές στο προσωπικό

(α) Παροχές μετά την έξοδο από την Υπηρεσία

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο 
και προγράμματα καθορισμένων παροχών.

Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο 
που αφορά.

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα 
αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του 
προγράμματος και τις μεταβολές που προκύπτουν από τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη και ζημιές και 
το κόστος προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται από ανεξάρτητο αναλογιστή με 
τη χρήση της μεθόδου της εκτιμώμενης πιστωτικής μονάδος (Projected unit credit method).
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Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημιές που προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα ιστορικά δεδομένα και 
είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσματα 
μέσα στον αναμενόμενο μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας 
καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση που οι μεταβολές του προγράμματος 
εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο προϋπηρεσίας των εργαζόμενων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος 
προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με τη σταθερή μέθοδο μέσα στην περίοδο ωρίμανσης.

(β) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν πριν την ημερομηνία 
συνταξιοδοτήσεως. Ο Όμιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση 
υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα 
απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερματισμού 
της απασχόλησης που οφείλονται 12 μήνες μετά την ημερομηνία του ισολογισμού προεξοφλούνται.

Στην περίπτωση τερματισμού απασχόλησης που υπάρχει αδυναμία προσδιορισμού των εργαζομένων που θα 
κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόμενη 
υποχρέωση.

2.20 Επιχορηγήσεις

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η 
επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όμιλος θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους.

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να 
αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν.

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων, περιλαμβάνονται στις 
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην 
κατάσταση λογαριασμού  αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο κατά την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των 
σχετικών περιουσιακών στοιχείων.

2.21 Προγράμματα Δικαιωμάτων Μετοχών προς Εργαζομένους

Η Εταιρία έχει χορηγήσει Δικαιώματα Προαίρεσης για την απόκτηση μετοχών (Share Options Plans) σε  ορισμένα 
στελέχη τα οποία κατοχυρώνονται σταδιακά από το έτος 2002 μέχρι το έτος 2011. Η τιμή άσκησης του δικαιώματος 
ορίσθηκε ως η μέση τιμή κλεισίματος της μετοχής των εταιρειών στο Χ.Α. Βάσει των μεταβατικών διατάξεων του 
∆.Π.Χ.Π. 2 και δεδομένου ότι τα συγκεκριμένα δικαιώματα προαίρεσης παραχωρήθηκαν πριν τις 7 Νοεμβρίου 
2002 η εταιρία δεν εφάρμοσε τις πρόνοιες του συγκεκριμένου Προτύπου µε εξαίρεση τις γνωστοποιήσεις των 
παραγράφων 44 και 45 του ∆.Π.Χ.Π. 2.

2.22 Προβλέψεις

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν:

i.	 Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων.
ii.	 Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης.
iii.	 Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

30

Όπου υπάρχουν διάφορες παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την εκκαθάριση 
προσδιορίζεται με την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά.  Πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόμα κι αν 
η πιθανότητα εκροής σχετικά με οποιοδήποτε στοιχείο που περιλαμβάνεται στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων 
μπορεί να είναι μικρή.

2.23 Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο 
Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις τα διεταιρικά έσοδα 
μέσα στον Όμιλο απαλείφονται πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:

(α) Πωλήσεις αγαθών

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται 
αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη.

(β) Παροχή υπηρεσιών

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το στάδιο 
ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών.

(γ) Έσοδα από τόκους

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Όταν 
υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι 
η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό 
επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας.

(δ) Μερίσματα

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα της είσπραξης.

2.24 Μισθώσεις

Οι μισθώσεις παγίων όπου ο Όμιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας 
ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη 
της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των 
ελάχιστων μισθωμάτων.  Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, 
απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές 
μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή 
ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα χρήσης σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.

2.25 Διάθεση κερδών, διανομή μερισμάτων

Η διάθεση των κερδών χρήσεως καθώς και η αναγνώριση της υποχρέωσης διανομής μερίσματος  αναγνωρίζονται 
στις οικονομικές καταστάσεις εφόσον ληφθεί η τελική έγκριση από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων.
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2.26 Στρογγυλοποιήσεις

Τα ποσά που εμπεριέχονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις έχουν στρογγυλοποιηθεί σε ευρω. Λόγω του 
γεγονότος αυτού, διαφορές που ενδέχεται να υπάρχουν οφείλονται σε αυτές τις στρογγυλοποιήσεις.

2.27 Κέρδη Ανά Μετοχή

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους μετόχους  της 
Μητρικής Εταιρείας με το μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 
κάθε έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές.

Τα απομειούμενα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους μετόχους 
της μητρικής (αφού αφαιρεθεί ο τόκος επί των μετατρέψιμων μετοχών, μετά φόρων) με τον μέσο σταθμισμένο 
αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια του έτους (προσαρμοσμένο για την επίδραση των 
απομειούμενων μετατρέψιμων μετοχών).

Ο μέσος σταθμισμένος αριθμός των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου 
και για όλες τις παρουσιαζόμενες λογιστικές περιόδους προσαρμόζεται για γεγονότα που έχουν μεταβάλει τον 
αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία χωρίς αντίστοιχη μεταβολή στους πόρους.

3. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Ο Όμιλος από τη χρήση των χρηματοοικονομικών του μέσων τίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο, σε κίνδυνο 
ρευστότητας και σε κίνδυνο αγοράς. Η σημείωση αυτή παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση του Ομίλου 
σε κάθε έναν από τους ανωτέρω κινδύνους, για τους στόχους του Ομίλου, τις πολιτικές και τις διαδικασίες 
που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και τη διαχείριση του κινδύνου, καθώς και τη διαχείριση κεφαλαίου του 
Ομίλου.  Περισσότερα ποσοτικά στοιχεία για αυτές τις γνωστοποιήσεις περιλαμβάνονται σε όλο το εύρος των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του Ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να αναλύονται 
οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι 
ως προς αυτά.  Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα εξετάζονται περιοδικά ώστε να 
ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες του Ομίλου.
 
Η επίβλεψη της τήρησης των πολιτικών και διαδικασιών διαχείρισης κινδύνου έχει ανατεθεί στο τμήμα Εσωτερικού 
Ελέγχου, το οποίο πραγματοποιεί τακτικούς και έκτακτους ελέγχους σχετικά με την εφαρμογή των διαδικασιών, 
τα πορίσματα των οποίων γνωστοποιούνται στο Διοικητικό Συμβούλιο.

3.1 Πιστωτικός κίνδυνος

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος ζημίας του Ομίλου σε περίπτωση που ένας πελάτης ή τρίτος σε συναλλαγή 
χρηματοοικονομικού μέσου δεν εκπληρώσει τις συμβατικές του υποχρεώσεις και σχετίζεται κατά κύριο λόγο με 
τις απαιτήσεις από πελάτες και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα (investment securities).

3.2 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις

Η έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικό κίνδυνο επηρεάζεται κυρίως από τα χαρακτηριστικά κάθε πελάτη. Τα 
δημογραφικά στοιχεία της πελατειακής βάσης του Ομίλου, συμπεριλαμβανομένου του κινδύνου αθέτησης 
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πληρωμών που χαρακτηρίζει τη συγκεκριμένη αγορά και τη χώρα στην οποία λειτουργούν οι πελάτες, επηρεάζουν 
λιγότερο τον πιστωτικό κίνδυνο καθώς δεν παρατηρείται γεωγραφική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. 
Κανένας πελάτης δεν ξεπερνά το 10% των πωλήσεων και επομένως ο εμπορικός κίνδυνος είναι κατανεμημένος 
σε μεγάλο αριθμό πελατών.   

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει μια πιστωτική πολιτική βάσει της οποίας κάθε νέος πελάτης εξετάζεται σε 
ατομική βάση για την πιστοληπτική του ικανότητα πριν του προταθούν οι συνήθεις όροι πληρωμών. Ο έλεγχος 
πιστοληπτικής ικανότητας που πραγματοποιεί ο Όμιλος περιλαμβάνει την εξέταση τραπεζικών πηγών και άλλων 
τρίτων πηγών πιστοληπτικής βαθμολόγησης, αν υπάρχουν. Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε πελάτη, τα οποία 
επανεξετάζονται ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες και αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων 
και εισπράξεων. Τα πιστωτικά όρια των πελατών κατά κανόνα καθορίζονται με βάση τα ασφαλιστικά όρια που 
λαμβάνονται για αυτούς από τις ασφαλιστικές εταιρίες και εν συνεχεία  διενεργείται ασφάλιση των απαιτήσεων  
βάσει των ορίων αυτών.

Κατά την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου των πελατών, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με τα 
πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, τα χαρακτηριστικά ενηλικίωσης των απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα 
προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει. Οι πελάτες και οι λοιπές απαιτήσεις περιλαμβάνουν κυρίως 
πελάτες χονδρικής του Ομίλου. Οι πελάτες που χαρακτηρίζονται ως «υψηλού ρίσκου» τοποθετούνται σε ειδική 
κατάσταση πελατών και μελλοντικές πωλήσεις πρέπει να προεισπράττονται. Ανάλογα με το ιστορικό του πελάτη 
και την ιδιότητα του, ο Όμιλος για την εξασφάλιση των απαιτήσεων του ζητά, όπου αυτό είναι δυνατό, εμπράγματες 
ή άλλες εξασφαλίσεις ( π.χ. εγγυητικές επιστολές).

Ο Όμιλος καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση του για ζημίες σε σχέση με 
τους πελάτες, τις λοιπές απαιτήσεις και τις επενδύσεις σε χρεόγραφα. Η πρόβλεψη αυτή αποτελείται κυρίως 
από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που εκτιμώνται βάσει των δεδομένων συνθηκών ότι θα 
πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν ακόμα οριστικοποιηθεί.

3.3 Επενδύσεις

Οι επενδύσεις ταξινομούνται από τον Όμιλο με βάση το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. Η Διοίκηση αποφασίζει 
την κατάλληλη ταξινόμηση της επένδυσης κατά το χρόνο απόκτησης της και επανεξετάζει την ταξινόμηση σε 
κάθε ημερομηνία παρουσίασης.

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα υπάρξει φαινόμενο αθέτησης πληρωμών για τις επενδύσεις αυτές.

3.4 Εγγυήσεις

Ο Όμιλος έχει ως πολιτική να μην παρέχει εγγυήσεις, παρά μόνο και κατ’ εξαίρεση, με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου σε θυγατρικές ή συνδεδεμένες εταιρείες.

3.5 Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος να μη δύναται να εκπληρώσει τις χρηματοοικονομικές 
του υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. Η προσέγγιση που υιοθετεί ο Όμιλος για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι 
να διασφαλίζει, μέσω διακράτησης των απολύτως αναγκαίων ταμιακών διαθεσίμων και επαρκών πιστωτικών 
ορίων από τις συνεργαζόμενες τράπεζες, ότι πάντα θα έχει αρκετή ρευστότητα για να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις 
του όταν αυτές λήγουν, κάτω από συνήθεις αλλά και δύσκολες συνθήκες, χωρίς να υφίσταται μη αποδεκτές ζημίες 
ή να διακινδυνεύεται η φήμη του Ομίλου.



ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

33

 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας ο Όμιλος διενεργεί πρόβλεψη ταμιακών ροών για περίοδο έτους κατά 
τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη τριών μηνών έτσι ώστε να εξασφαλίζει 
ότι διαθέτει αρκετά ταμιακά διαθέσιμα για να καλύψει τις λειτουργικές του ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης 
της κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων του. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική 
επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν.

3.6 Κίνδυνος αγοράς

Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, συναλλαγματικές ισοτιμίες 
και επιτόκια  που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του Ομίλου ή την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο 
σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου στους 
κινδύνους αυτούς στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων.

3.7 Συναλλαγματικός κίνδυνος

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγών του Ομίλου 
διεξάγεται σε Ευρώ. Μέρος όμως των αγορών εμπορευμάτων του Ομίλου γίνεται σε Δολάριο Αμερικής.

Ο Όμιλος για την αντιμετώπιση αυτού του κινδύνου πραγματοποιεί συμβάσεις προαγοράς συναλλάγματος 
(forwards), ενώ παράλληλα η πολιτική του Ομίλου είναι να εξοφλεί τις υποχρεώσεις της προς τους προμηθευτές 
του άμεσα.

Αν την 31/12/2007, το Δολάριο ΗΠΑ ήταν ανατιμημένο / υποτιμημένο κατά 6% (2006: 8%) έναντι του ευρώ, ενώ 
οι λοιπές μεταβλητές παρέμεναν σταθερές, τα κέρδη μετά φόρων του Ομίλου όπως αυτά επηρεάζονται από τη 
θυγατρική της εταιρία Σωληνουργεία Κορίνθου, θα ήταν μειωμένα / αυξημένα κατά €69.112 (2006:2.596.797) και 
€78.500 (2006: 2.212.086) αντίστοιχα, κυρίως λόγω των συναλλαγματικών ζημιών / κερδών κατά τη μετατροπή 
σε ευρώ των απαιτήσεων, υποχρεώσεων και χρηματικών διαθεσίμων σε δολάρια Αμερικής. Αντίστοιχα θα 
επηρεαζόταν και η Καθαρή Θέση. Σημειώνεται ότι στην παραπάνω ανάλυση το ποσοστό ανατίμησης / ανατίμησης 
του ξένου νομίσματος έναντι του ευρώ προσδιορίσθηκε με βάση την ετήσια ιστορική μεταβλητότητα του ξένου 
νομίσματος έναντι του ευρώ (πηγή: Bloomberg).

Οι τόκοι των δανείων είναι σε νόμισμα που δε διαφέρει από αυτό των ταμιακών ροών που προκύπτει από τις 
λειτουργικές δραστηριότητες του Ομίλου. (ευρώ)

Οι επενδύσεις του Ομίλου σε άλλες θυγατρικές δεν αντισταθμίζονται, διότι αυτές οι συναλλαγματικές θέσεις 
θεωρούνται ότι είναι μακροχρόνιας φύσης και έχουν πραγματοποιηθεί κυρίως σε ευρώ.

3.8 Κίνδυνος επιτοκίων

Ο Όμιλος χρηματοδοτεί τις επενδύσεις του καθώς και τις ανάγκες του σε κεφάλαια κίνησης μέσω τραπεζικού 
δανεισμού και ομολογιακών δανείων, με αποτέλεσμα να επιβαρύνει τα αποτελέσματά του με χρεωστικούς τόκους. 
Αυξητικές τάσεις στα επιτόκια θα έχουν αρνητική επίπτωση στα αποτελέσματα καθώς ο Όμιλος θα επιβαρύνεται 
με επιπλέον κόστος δανεισμού.

Ο κίνδυνος επιτοκίων μετριάζεται καθώς μέρος του δανεισμού του ομίλου είναι με σταθερά επιτόκια (περίπου το 
25% των δανείων), είτε άμεσα τη χρήση χρηματοοικονομικών εργαλείων (Swaps επιτοκίων).
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Εάν την 31/12/2007 τα επιτόκια ήταν αυξημένα / (μειωμένα) κατά 0,25% / (-0,25%), η επίδραση στα κέρδη προ 
φόρων του ομίλου θα ήταν (ζημία) / κέρδος (- €1.404 χιλ.) / €1.404 χιλ. Η αντίστοιχη επίδραση στα κέρδη προ 
φόρων της εταιρίας θα ήταν (ζημία) / κέρδος (-€610 χιλ.) / €610 χιλ. Αναλογικά θα επηρεάζονταν και η καθαρή 
θέση του ομίλου και της εταιρίας.

3.9  Διαχείριση κεφαλαίου

Η πολιτική του Διοικητικού Συμβουλίου συνίσταται στη διατήρηση μιας ισχυρής βάσης κεφαλαίου, ώστε να 
διατηρεί την εμπιστοσύνη των επενδυτών, πιστωτών και της αγοράς στον Όμιλο και να επιτρέπει την μελλοντική 
ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρακολουθεί την απόδοση του κεφαλαίου, 
την οποία ορίζει ο Όμιλος ως τα καθαρά αποτελέσματα διαιρεμένα με το σύνολο της καθαρής θέσης, εξαιρώντας 
μη μετατρέψιμες προνομιούχες μετοχές και δικαιώματα μειοψηφίας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο επίσης παρακολουθεί το επίπεδο των μερισμάτων στους μετόχους κοινών μετοχών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο προσπαθεί να διατηρεί μια ισορροπία μεταξύ υψηλότερων αποδόσεων που θα ήταν 
εφικτές με υψηλότερα επίπεδα δανεισμού και των πλεονεκτημάτων και της ασφάλειας που θα παρείχε μια ισχυρή 
και υγιής κεφαλαιακή θέση.

Ο Όμιλος δεν διαθέτει ένα συγκεκριμένο πλάνο αγοράς ιδίων μετοχών.

Δεν υπήρξαν αλλαγές στην προσέγγιση που υιοθετεί ο Όμιλος σχετικά με τη διαχείριση κεφαλαίου κατά τη 
διάρκεια της χρήσης.

3.10 Προσδιορισμός των ευλόγων αξιών

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που διαπραγματεύονται σε ενεργείς αγορές (χρηματιστήρια) 
(π.χ. παράγωγα, μετοχές, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια), προσδιορίζεται από τις δημοσιευόμενες τιμές που ισχύουν 
κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού χρησιμοποιείται η τιμή 
προσφοράς και για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία παθητικού χρησιμοποιείται η τιμή ζήτησης.

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων που δεν διαπραγματεύονται σε ενεργείς αγορές προσδιορίζεται 
με την χρήση τεχνικών αποτίμησης και παραδοχών που στηρίζονται σε δεδομένα της αγοράς κατά την ημερομηνία 
του ισολογισμού.

Η ονομαστική αξία μείον προβλέψεις για επισφάλειες των εμπορικών απαιτήσεων εκτιμάται ότι προσεγγίζει την 
πραγματική τους αξία.  Οι πραγματικές αξίες των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων για σκοπούς εμφάνισής 
τους στις οικονομικές καταστάσεις υπολογίζονται με βάση τη παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών 
που προκύπτουν από συγκεκριμένες συμβάσεις χρησιμοποιώντας το τρέχον επιτόκιο το οποίο είναι διαθέσιμο 
για τον  Όμιλο για τη χρήση παρόμοιων χρηματοπιστωτικών μέσων.

4. ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΡΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και 
προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα.
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4.1 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές

Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιμήσεις 
και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες 
των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής:

α) Απαιτείται κρίση από τον Όμιλο για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. Υπάρχουν πολλές 
συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Εάν ο τελικός 
φόρος είναι διαφορετικός από τον αρχικώς αναγνωρισθέντα, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και 
την πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία της χρήσης.

β) Ο Όμιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επίδικες υποθέσεις βάσει στοιχείων από τη Νομική Υπηρεσία του 
Ομίλου.

γ) Ο Όμιλος αναγνωρίζει προβλέψεις για συμβατικές υποχρεώσεις προς πελάτες του, οι οποίες υπολογίζονται 
βάσει ιστορικών δεδομένων και στατιστικών από την επίλυση αντίστοιχων περιπτώσεων του παρελθόντος.

δ) Ο Όμιλος αναγνωρίζει προβλέψεις για την απομείωση των συμμετοχών λαμβάνοντας υπόψη τα μελλοντικά 
οφέλη που θα εισρεύσουν από αυτές.

4.2 Καθοριστικές κρίσεις της Διοίκησης για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών

Η θυγατρική Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ κατά τη χρήση του 2006 επανεκτίμησε τη δυνατότητα συμψηφισμού 
μεταφερόμενων ζημιών με μελλοντικά φορολογητέα κέρδη και αναγνώρισε αναβαλλόμενη φορολογική 
απαίτηση για τη μεταφορά μέρους των φορολογικών ζημιών ποσού €69.305.025 για τις οποίες είναι πιθανή η 
πραγματοποίηση σχετικού οικονομικού οφέλους λόγω μελλοντικών φορολογητέων κερδών.

5.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ

Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης – επιχειρηματικοί τομείς

O Όμιλος διαχωρίζεται σε δύο  επιχειρηματικούς τομείς:

(1)	 Προϊόντα  σιδήρου οικοδομικής δραστηριότητας
(2)	 Προϊόντα σωληνουργείας

Τα αποτελέσματα για κάθε τομέα για τους 12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2007

12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2007 (Ποσά σε Ευρώ) Σίδηρος Σωληνου-
ργεία

Μη Κατανεμη-
θέντα Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις ανά τομέα 1.326.801.014 368.030.298 - 1.694.831.312
Ενδοεταιρικές πωλήσεις -295.209.311 -9.582.677 - -304.791.987
Καθαρές πωλήσεις 1.031.591.703 358.447.621 - 1.390.039.325

Λειτουργικά κέρδη 114.836.236 46.217.951 161.054.187
Χρηματοοικονομικά έσοδα - έξοδα -25.596.381 -25.596.381
Έσοδα συμμετοχών - - 96.175 96.175
Κέρδη/ Ζημιές συμμετοχών - - 1.902.016 1.902.016
Μερίδιο αποτελεσμάτων συνδεδεμένων επιχειρήσεων - - 1.051.456 1.051.456
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12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2007 (Ποσά σε Ευρώ) Σίδηρος Σωληνου-
ργεία

Μη Κατανεμη-
θέντα Σύνολο

Κέρδη προ φόρων 114.836.236 46.217.951 -22.546.735 138.507.453
Φόρος εισοδήματος -26.661.889 -26.661.889
Καθαρό κέρδος 114.836.236 46.217.951 -49.208.624 111.845.563

31/12/2007
Eνεργητικό (εκτός επενδύσεων σε συγγενείς) 1.349.430.108 165.239.171 - 1.514.669.279
Επενδύσεις σε Συγγενείς 22.289.366 7.335.811 - 29.625.177
Σύνολο Ενεργητικού 1.371.719.474 172.574.982 - 1.544.294.455
Σύνολο υποχρεώσεων 603.536.020 219.372.846 - 822.908.865

Επενδύσεις σε ενσώματα, άϋλα πάγια και επενδύσεις σε 
ακίνητα πάγια 94.429.632 10.648.764 - 105.078.395

Λοιπά στοιχεία ανά τομέα που περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα για τους 12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2007

12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2007 (Ποσά χιλιάδες Ευρώ) Σίδηρος Σωληνου-
ργεία

Μη Κατανεμη-
θέντα Σύνολο

Aποσβέσεις  ενσώματων παγίων 39.688.774 11.879.268 - 51.568.042
Αποσβέσεις άϋλων παγίων 131.008 139.496 - 270.504
Σύνολο αποσβέσεων 39.819.782 12.018.764 - 51.838.546
Απομείωση απαιτήσεων 74.404 1.159.297 - 1.233.701
Απομείωση αποθεμάτων -111.657 -1.753.665 - -1.865.322

Τα αποτελέσματα για κάθε τομέα για τους 12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2006

12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2006 (Ποσά Ευρώ) Σίδηρος Σωληνου-
ργεία

Μη Κατανεμη-
θέντα Σύνολο

Συνολικές μεικτές πωλήσεις ανά τομέα 1.117.759.453 330.303.103 - 1.448.062.556
Ενδοεταιρικές πωλήσεις -207.541.725 -12.400.274 - -219.941.999
Καθαρές πωλήσεις 910.217.728 317.902.829 - 1.228.120.557

Λειτουργικά κέρδη 139.092.466 30.647.375 - 169.739.841
Χρηματοοικονομικά έσοδα - έξοδα - - -27.670.018 -27.670.018
Έσοδα συμμετοχών - - 190.451 190.451
Μερίδιο αποτελεσμάτων συνδεδεμένων επιχειρήσεων - - 1.902.977 1.902.977
Κέρδη προ φόρων 139.092.466 30.647.375 -25.576.591 144.163.250
Φόρος εισοδήματος - - -7.982.529 -7.982.529
Καθαρό κέρδος 139.092.466 30.647.375 -33.559.119 136.180.722

31/12/2006
Eνεργητικό (εκτός επενδύσεων σε συγγενείς) 1.036.314.384 340.991.437 - 1.377.305.820
Επενδύσεις σε Συγγενείς 19.194.034 - - 19.194.034
Σύνολο Ενεργητικού 1.055.508.418 340.991.437 - 1.396.499.854
Σύνολο υποχρεώσεων 542.463.118 236.405.486 - 778.868.604

-
Επενδύσεις σε ενσώματα, άϋλα πάγια και επενδύσεις σε 
ακίνητα πάγια 52.922.173 5.161.254 - 58.083.427
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Λοιπά στοιχεία ανά τομέα που περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα για τους 12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2006

12 μήνες έως 31 Δεκεμβρίου 2006 (Ποσά Ευρώ) Σίδηρος Σωληνου-
ργεία

Μη Κατανεμη-
θέντα Σύνολο

Aποσβέσεις  ενσώματων παγίων 37.792.688 11.769.309 - 49.561.997
Αποσβέσεις άϋλων παγίων 253.314 - - 253.314
Σύνολο αποσβέσεων 38.046.003 11.769.309 - 49.815.312
Απομείωση απαιτήσεων -1.107.596 770.734 - -336.862
Απομείωση αποθεμάτων - 842.375 - 842.375

Τα έξοδα ανά κλάδο έχουν προσδιορισθεί από τις λειτουργικές δραστηριότητες του κάθε κλάδου.

Μεταβιβάσεις και συναλλαγές μεταξύ τομέων πραγματοποιούνται με πραγματικούς εμπορικούς όρους και 
συνθήκες, σύμφωνα με αυτά που ισχύουν για συναλλαγές με τρίτους.

Δευτερεύων Τύπος Πληροφόρησης - Γεωγραφικοί Τομείς

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις
Ελλάδα 551.849.210 549.492.458 252.059.584 242.235.638
Ευρωπαϊκή Ένωση 472.810.423 397.523.104 81.598.744 55.746.737
Λοιπές Ευρωπαϊκές χώρες 89.710.556 77.822.262 54.793.219 20.139.396
Ασία 27.061.491 23.545.139 - -
Αμερική 234.580.204 75.677.520 6.241.225 1.746.963
Αφρική 14.027.441 104.060.074 - -
Σύνολο 1.390.039.325 1.228.120.557 394.692.772 319.868.734

Ανάλυση των πωλήσεων ανά κατηγορία
Πωλήσεις εμπορευμάτων & προϊόντων 1.599.114.861 1.373.378.489 369.041.118 291.682.847
Έσοδα από υπηρεσίες 56.435.972 52.859.842 18.973.127 20.078.497
Λοιπά 39.280.479 21.824.225 6.678.526 8.107.390
Διεταιρικές -304.791.987 -219.941.999 - -
Σύνολο 1.390.039.325 1.228.120.557 394.692.772 319.868.734

Σύνολο ενεργητικού εκτός συγγενών επιχειρήσεων
Ελλάδα 1.034.291.970 1.040.677.977 651.098.127 634.418.349
Εξωτερικό 480.377.306 336.627.844 - -
Σύνολο 1.514.669.277 1.377.305.821 651.098.127 634.418.349
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις
Ελλάδα 19.133.361 19.194.034 5.836.460 5.836.460
Εξωτερικό 10.491.817 - 3.234.352 -
Σύνολο 29.625.178 19.194.034 9.070.812 5.836.460
Σύνολο Ενεργητικού 1.544.294.454 1.396.499.854 660.168.939 640.254.809

Επενδύσεις σε ενσώματα & άυλα πάγια
Ελλάδα 43.685.105 24.681.251 21.625.204 7.354.246
Εξωτερικό 61.393.291 33.402.176 - -
Σύνολο 105.078.395 58.083.427 21.625.204 7.354.246
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6. ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Εύρω Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφο-
ρικά μέσα

Έπιπλα και 
εξαρτήματα

Ακινητοπ/
σεις υπό 
εκτέλεση

Σύνολο

Κόστος 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 89.979.780 188.695.074 518.500.250 5.821.218 13.823.879 25.592.643 842.412.843
Συναλλαγματικές διαφορές 5.386 10.417 26.806 -4.554 -11.892 4.307 30.470
Προσθήκες 1.412.619 3.044.119 18.353.155 343.847 610.082 33.994.812 57.758.633
Πωλήσεις -209.171 -1.137.124 -709.756 -209.294 -104.438 - -2.369.783
Καταστροφές - -41.638 -76.085 -407 -105.450 - -223.580
Παγιοποίηση ανταλλακτικών 
παγίων - - 4.915.992 - - - 4.915.992

Αναλώσεις ανταλλακτικών παγίων - - -656.083 - - - -656.083
Ανακατανομές - 2.566.994 4.919.599 4.160 51.067 -7.541.820 -
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 91.188.614 193.137.840 545.273.878 5.954.970 14.263.248 52.049.943 901.868.492 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - -17.691.080 -72.429.974 -3.214.164 -10.223.921 - -103.559.139
Συναλλαγματικές διαφορές - -988 -4.051 3.811 9.815 - 8.587
Αποσβέσεις χρήσης - -9.195.284 -38.217.097 -637.241 -1.512.376 - -49.561.998
Πωλήσεις - 76.883 174.586 142.789 80.392 - 474.651
Καταστροφές - 5.722 43.032 384 105.448 - 154.586
Αναλώσεις ανταλλακτικών παγίων - - 163.562 - - - 163.562
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 - -26.804.747 -110.269.942 -3.704.421 -11.540.641 - -152.319.751

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
Δεκεμβρίου 2006 91.188.614 166.333.093 435.003.936 2.250.549 2.722.607 52.049.943 749.548.741 

Κόστος 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 91.188.614 193.137.840 545.273.878 5.954.970 14.263.248 52.049.943 901.868.492
Συναλλαγματικές διαφορές -355 -710 -4.197 -39 -11.320 -38 -16.660
Προσθήκες 6.445.092 6.983.090 22.440.462 480.970 1.003.691 67.138.259 104.491.564
Πωλήσεις -559.000 -1.895.340 -16.965 -25.337 - -2.496.642
Καταστροφές - - -14.647 -32.911 -27.508 -119.178 -194.244
Απομείωση - - - - - -38.318 -38.318
Εισφορά σε συγγενή εταιρία - - -4.209.185 - - - -4.209.185
Εξαγορές θυγατρικών 648.071 - - - 14.404 - 662.474
Αναλώσεις ανταλλακτικών παγίων - - -1.231.284 - - - -1.231.284
Ανακατανομές -307.986 3.438.124 18.294.474 481.440 27.686 -21.933.737 -
Πωλήσεις θυγατρικών -7.429.498 -5.216.402 -125.004 -440.671 -1.108.969 - -14.320.544
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 90.543.937 197.782.941 578.529.157 6.426.792 14.135.895 97.096.931 984.515.655 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 -26.804.747 -110.269.942 -3.704.421 -11.540.641 - -152.319.751
Συναλλαγματικές διαφορές - 110 303 2 11.465 - 11.879
Αποσβέσεις χρήσης - -9.517.383 -40.303.667 -538.932 -1.208.061 - -51.568.042
Πωλήσεις - 58.081 118.553 14.217 18.332 - 209.183
Καταστροφές - - 10.719 35.468 24.951 - 71.138
Εισφορά σε συγγενή εταιρία - - 1.034.955 - - - 1.034.955
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Εύρω Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφο-
ρικά μέσα

Έπιπλα και 
εξαρτήματα

Ακινητοπ/
σεις υπό 
εκτέλεση

Σύνολο

Αναλώσεις ανταλλακτικών παγίων - - 517.988 - - - 517.988
Ανακατανομές - 1.724 -109 -1.724 109 - -
Πωλήσεις θυγατρικών - 956.357 -1.457 170.831 1.049.228 - 2.174.959
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 - -35.305.858 -148.892.658 -4.024.560 -11.644.617 - -199.867.692

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
Δεκεμβρίου 2007 90.543.937 162.477.083 429.636.500 2.402.233 2.491.278 97.096.931 784.647.962 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Εύρω Οικόπεδα Κτίρια Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφο-
ρικά μέσα

Έπιπλα και 
εξαρτήματα

Ακινητοπ/
σεις υπό 
εκτέλεση

Σύνολο

Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 20.305.115 30.425.536 107.219.232 590.696 5.871.665 2.769.905 167.182.149
Προσθήκες - 563.945 3.940.472 8.657 226.593 2.341.897 7.081.564
Πωλήσεις - - -369.071 -5.304 -5.270 - -379.645
Καταστροφές - - -75.833 - -98.424 - -174.257
Παγιοποίηση ανταλλακτικών 
παγίων - - 988.155 - - - 988.155

Ανάλωση ανταλλακτικών - - -103.129 - - - -103.129
Ανακατανομές - 1.132.318 1.057.341 - 9.877 -2.199.536 -
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 20.305.115 32.121.799 112.657.166 594.049 6.004.440 2.912.267 174.594.837 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - -2.849.464 -14.812.437 -569.069 -4.892.393 - -23.123.363
Αποσβέσεις χρήσης - -1.490.144 -8.283.363 -16.951 -480.775 - -10.271.232
Πωλήσεις - - 125.501 5.304 5.090 - 135.894
Καταστροφές - - 42.972 - 98.423 - 141.395,60
Ανάλωση ανταλλακτικών - - 103.129 - - - 103.128,92
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 - -4.339.608 -22.824.197 -580.716 -5.269.655 - -33.014.177

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
Δεκεμβρίου 2006 20.305.115 27.782.191 89.832.969 13.333 734.785 2.912.267 141.580.660 

Κόστος  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 20.305.115 32.121.799 112.657.166 594.049 6.004.440 2.912.267 174.594.837
Προσθήκες 12.849.853 553.310 6.743.476 - 285.786 1.192.778 21.625.204
Πωλήσεις - - -279.581 - -1.799 - -281.380
Ανάλωση ανταλλακτικών - - -343.081 - - - -343.081
Ανακατανομές - 847.364 883.470 - 21.164 -1.751.998 -
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 33.154.968 33.522.473 119.661.449 594.049 6.309.592 2.353.047 195.595.579 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 - -4.339.608 -22.824.197 -580.716 -5.269.655 - -33.014.177
Αποσβέσεις χρήσης - -1.573.397 -8.912.307 -4.888 -383.660 - -10.874.251
Πωλήσεις - - 43.155 - 576 - 43.731
Ανάλωση ανταλλακτικών - - 343.081 - - - 343.081
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 - -5.913.005 -31.350.267 -585.604 -5.652.739 - -43.501.615

Αναπόσβεστη αξία στις 31 
Δεκεμβρίου 2007 33.154.968 27.609.469 88.311.182 8.445 656.853 2.353.047 152.093.964 
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Μισθωμένος μηχανολογικός εξοπλισμός και μεταφορικά μέσα που περιλαμβάνονται στα παραπάνω βάσει 
χρηματοδοτικής μίσθωσης:

Μηχανολογικός Εξοπλισμός
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Εύρω 31/12/2007 31/12/2006
Κόστος - κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις 9.069.380 9.069.380
Συσσωρευμένες αποσβέσεις -3.602.468 -2.997.946
Καθαρή αναπόσβεστη αξία 5.466.912 6.071.434

Μεταφορικά Μέσα
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Εύρω 31/12/2007 31/12/2006
Κόστος - κεφαλαιοποιημένες χρηματοδοτικές μισθώσεις 391.382 391.382
Συσσωρευμένες αποσβέσεις -190.228 -149.683
Καθαρή αναπόσβεστη αξία 201.154 241.698

ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ Έξοδα αναπτυξης Λογισμικό Λοιπά Σύνολο
Κόστος 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - 50.402 474.956 525.358
Συναλλαγματικές διαφορές - - 121 121
Προσθήκες - 274.793 50.000 324.793
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 - 325.195 525.077 850.272

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 - -13.455 -298.816 -312.270
Συναλλαγματικές διαφορές - - -76 -76
Αποσβέσεις χρήσης - -68.225 -185.089 -253.314
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 - -81.680 -483.981 -565.661

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2006 - 243.515 41.097 284.612

Κόστος 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 - 325.195 525.077 850.272
Προσθήκες 355.093 231.738 - 586.831
Ανακατανομές - 525.077 -525.077 -
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 355.093 1.082.011 - 1.437.104

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 - -81.680 -483.981 -565.661
Συναλλαγματικές διαφορές - 1 - 1
Αποσβέσεις χρήσης -139.496 -131.008 - -270.504
Ανακατανομές - -483.982 483.982 -
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 -139.496 -696.669 1 -836.163

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2007 215.597 385.342 1 600.940
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ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ Λογισμικό Σύνολο
Κόστος
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 43.262 43.262
Προσθήκες 272.682 272.682
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 315.943 315.943

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2006 -12.979 -12.979
Αποσβέσεις χρήσης -67.515 -67.515
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006 -80.493 -80.493

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2006 235.450 235.450

Κόστος 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 315.943 315.943
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 315.943 315.943

Συσσωρευμένες αποσβέσεις
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2007 -80.493 -80.493
Αποσβέσεις χρήσης -67.515 -67.515
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007 -148.008 -148.008

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2007 167.935 167.935

7. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ

Τα στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού προς πώληση αφορούν μηχανήματα της θυγατρικής εταιρίας 
«STOMANA INDUSTRY S.A.», συνολικής αξίας € 3.919 χιλ., τα οποία η εταιρία έχει αποφασίσει να τα διαθέσει προς 
πώληση. Για τα πάγια αυτά δεν πραγματοποιήθηκαν αποσβέσεις σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 5.

8. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

8.1 Επενδύσεις σε Συγγενείς

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Αρχή χρήσης 19.194.034 17.665.947 5.836.460  5.836.460
Μερίδιο κέρδους/ (ζημιάς) μετά φόρων 1.051.456 1.902.977 - -
Εσοδα  μερισμάτων (-) -1.045.926 -466.551 - -
Συναλλαγματικές διαφορές -567.577 - - -
Προσθήκες 4.345.360 - 3.126.533 -
Συμμετοχή με την εισφορά παγίων περιουσιακών στοιχείων 6.540.011 - - -

Μεταφορά από χρηματοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς 
πώληση 107.820 - 107.820 -

Αύξηση ποσοστού σε συγγενή              - 91.660 - -
Υπόλοιπο λήξεως 29.625.176 19.194.034 9.070.812 5.836.460
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Οι συγγενείς επιχειρήσεις που ενοποιούνται με τη μέθοδο της Καθαρής Θέσης είναι οι παρακάτω

Ποσοστό συμμετοχής

Επωνυμία Χώρα 
εγκατάστασης 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06

ΣΙΔΗΡΕΜΠΟΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΙΔΜΑ ΑΕ Ελλάδα 24,15% 24,15%
ΔΙΑΠΕΜ Α.Ε. Ελλάδα 33,35% 33,35%
Β.ΕΠΕ.Μ. Α.Β.Ε.Ε Ελλάδα 50,00% 50,00%
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 50,00% 50,00%
ΕΛ.Κ.Ε.ΜΕ.  Α.Ε. Ελλάδα 20,00% 20,00%
DOMOPLEX LTD Κύπρος 45,00% -
ZAO TMK-CPW Ρωσία 38,49% -

Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες συγγενών επιχειρήσεων 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06

Ενεργητικό 247.904.802 205.038.297
Υποχρεώσεις 160.817.779 132.126.057
Έσοδα (Κύκλος εργασιών) 198.944.914 160.632.636
Κέρδη (ζημιές) μετά φόρων 5.204.447 8.980.318

Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης η θυγατρική εταιρία ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ, συνέστησε κοινή 
εταιρία (Joint Venture) με τη ρωσική ΤΜΚ, με έδρα τη Ρωσία, στην οποία η θυγατρική κατέχει έμμεσα (μέσω 
της θυγατρικής της HUMBEL Ltd) το 38,49,% του μετοχικού κεφαλαίου. Για τη σύσταση της ZAO TMK – CPW, 
εισφέρθηκαν μηχανήματα αξίας €6.333 χιλ. Σκοπός της εν λόγω εταιρείας είναι η παραγωγή και εμπορία υψηλής 
ποιότητας χαλυβδοσωλήνων και κοιλοδοκών, για την εξυπηρέτηση της αυξημένης ζήτησης, στη Ρωσία και τις 
γειτονικές χώρες στον κλάδο της ενέργειας και των κατασκευών.

Κατά τη διάρκεια του 3ου τριμήνου του 2007 η μητρική εταιρία ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ 
Α.Ε. αύξησε το ποσοστό συμμετοχής της στη κυπριακή εταιρία DOMOPLEX LTD κατά 31,6% διαμορφώνοντας 
το σε 45,0% από 13,4% που ήταν προηγουμένως. Στις παρουσιάσεις των οικονομικών καταστάσεων και για την 
περίοδο 01/09/2007 – 31/12/2007 η εταιρία DOMOPLEX LTD ενοποιήθηκε με τη μέθοδο της καθαρής θέσης.

8.2 Επενδύσεις σε Θυγατρικές

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006

Αρχή χρήσεης 206.940.431 192.703.801
Μειώσεις -13.588.356 -
Προσθήκες 1.917.409 14.239.130
Πωλήσεις - -2.500
Υπόλοιπο λήξεως 195.269.484 206.940.431
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΝΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΟΛΙΚΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

Επωνυμία Χώρα 
εγκατάστασης

Άμεσο 
Ποσοστό 

Συμμετοχής
Έμμεσο 

Ποσοστό

Άμεσο & 
Έμμεσο 

Ποσοστό 
Συμμετοχής

Τομέας 
δραστηριό-

τητας

2007
SOVEL A.E. Ελλάδα 62,56% 0,00% 62,56% Σίδηρος
ΔΕΠΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 90,92% 0,00% 90,92% Σίδηρος
STOMANA INDUSTRY S.A. Βουλγαρία 85,97% 0,00% 85,97% Σίδηρος
ΕΡΛΙΚΟΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΡΜΑΤΩΝ ΑΒΕ Ελλάδα 98,92% 0,00% 98,92% Σίδηρος
ΑΕΙΦΟΡΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 90,00% 0,00% 90,00% Σίδηρος
ΕΤΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 83,26% 10,47% 93,73% Σίδηρος
ΠΡΟΣΑΛ AE Ελλάδα 70,00% 0,00% 70,00% Σωληνουργεία
PROSAL TUBES SA Βουλγαρία 0,00% 70,00% 70,00% Σωληνουργεία
TEPRO STEEL EAD Βουλγαρία 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
DOJRAN STEEL LLCOP Π.Γ.Δ.Μ. 75,00% 0,00% 75,00% Σίδηρος
ELMONTE HOLDINGS LIMITED Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
BOZETTI  LTD Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
ΒΕΜΕΤ ΑΕ Ελλάδα 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
ΕΤΗΛ Α.Ε. Ελλάδα 3,89% 60,10% 63,98% Σίδηρος
ΠΡΑΚΣΥΣ AE Ελλάδα 51,00% 0,00% 51,00% Σίδηρος
ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙΒ. AE Ελλάδα 51,97% 16,79% 68,76% Σωληνουργεία
AEIFOROS BULGARIA SA Βουλγαρία 0,00% 90,00% 90,00% Σίδηρος
BET AE Ελλάδα 0,00% 61,62% 61,62% Σωληνουργεία
BEAT AE Ελλάδα 0,00% 40,66% 40,66% Σίδηρος
SIGMA ΑΕ Βουλγαρία 0,00% 63,34% 63,34% Σίδηρος
ΑΡΓΟΣ ΑΕΒΕΞ Ελλάδα 0,00% 63,34% 63,34% Σίδηρος
SIDERAL SHPK (ANAMET AL ShpK)) Aλβανία 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
SIDEROM STEEL SLR Ρουμανία 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ Ελλάδα 0,00% 78,55% 78,55% Σωληνουργεία

2006
SOVEL A.E. Ελλάδα 62,56% 0,00% 62,56% Σίδηρος
ΔΕΠΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 90,92% 0,00% 90,92% Σίδηρος
STOMANA INDUSTRY S.A. Βουλγαρία 85,97% 0,00% 85,97% Σίδηρος
ΕΡΛΙΚΟΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΡΜΑΤΩΝ ΑΒΕ Ελλάδα 98,92% 0,00% 98,92% Σίδηρος
ΑΕΙΦΟΡΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 90,00% 0,00% 90,00% Σίδηρος
ΕΤΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 83,26% 10,47% 93,73% Σίδηρος
ΠΡΟΣΑΛ AE Ελλάδα 70,00% 0,00% 70,00% Σωληνουργεία
PROSAL TUBES SA Βουλγαρία 0,00% 70,00% 70,00% Σωληνουργεία
TEPRO STEEL EAD Βουλγαρία 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
DOJRAN STEEL LLCOP Π.Γ.Δ.Μ. 75,00% 0,00% 75,00% Σίδηρος
ELMONTE HOLDINGS LIMITED Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
BOZETTI  LTD Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
ΒΕΜΕΤ ΑΕ Ελλάδα 100,00% 0,00% 100,00% Σίδηρος
ΕΤΗΛ Α.Ε. Ελλάδα 3,89% 60,10% 63,98% Σίδηρος
ΠΡΑΚΣΥΣ AE Ελλάδα 51,00% 0,00% 51,00% Σίδηρος
ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙΒ. AE Ελλάδα 30,50% 42,44% 72,94% Σωληνουργεία
AEIFOROS BULGARIA SA Βουλγαρία 0,00% 90,00% 90,00% Σίδηρος
BET AE Ελλάδα 0,00% 61,62% 61,62% Σωληνουργεία
BEAT AE Ελλάδα 0,00% 40,66% 40,66% Σίδηρος
SIGMA ΑΕ Βουλγαρία 0,00% 63,34% 63,34% Σίδηρος
ΑΡΓΟΣ ΑΕΒΕΞ Ελλάδα 0,00% 63,34% 63,34% Σίδηρος
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ Ελλάδα 0,00% 82,21% 82,21% Σωληνουργεία
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Κατά τη χρήση του 2007, η κατά 100% θυγατρική εταιρία Elmonte Holdings Limited, προέβη σε πώληση 4.540.000 
μετοχών της Σωληνουργείας Κορίνθου Α.Ε. Με την πώληση αυτή, η Elmonte Holdings Limited μείωσε το ποσοστό 
συμμετοχής της στη ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. από 82,21% σε 78,55% ήτοι μεταβολή 3,66% .

Στις 9/8/2007 η θυγατρική εταιρία ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. πώλησε στην εταιρεία ΝΟΒΑΛ Α.Ε., το σύνολο 
της συμμετοχής της (99,9% του μετοχικού κεφαλαίου) στην εταιρία ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ A.E.

Κατά το 3ο τρίμηνο του 2007, η μητρική εταιρία ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ, εξαγόρασε το 100,00% του μετοχικού κεφαλαίου 
της Αλβανικής εθνικότητος εταιρίας, ANAMET ShpK αντί ποσού €10.000. Μέχρι και την ημερομηνία δημοσίευσης 
των τρεχουσών οικονομικών καταστάσεων η μητρική έχει καταβάλει ποσό €1.670 χιλ, ως προκαταβολή έναντι 
αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου, με τα οποία έχουν αγορασθεί οικόπεδα με σκοπό την ανέγερση αποθηκευτικών 
χώρων. Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης η εταιρεία ANAMET ShpK μετονομάστηκε σε Sideral ShpK.

Επίσης κατά την διάρκεια του 3ου τριμήνου η μητρική εταιρία ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ, ίδρυσε στη Ρουμανία θυγατρική  με την 
επωνυμία SIDEROM STEEL Srl καταβάλλοντας μετοχικό κεφάλαιο ποσού 150 χιλ €.

Στις 30/9/2007 η ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ αγόρασε ποσοστό 21,47% της εταιρίας ΔΙΑΒΙΠΕΘΙΒ Α.Ε. από την θυγατρική 
Σωληνουργεία Κορίνθου Α.Ε. με αποτέλεσμα το συνολικό ποσοστό συμμετοχής της στην εταιρία (άμεσο και 
έμμεσο) να ανέρχεται σε 68,76%. 

9. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

9.1 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση

Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία περιλαμβάνουν τα κατωτέρω:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Εισηγμένοι τίτλοι
- Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 5.150 5.150 5.150 5.150
Μη εισηγμένοι τίτλοι
- Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 315.277 307.954 147.276 139.953
- Συμμετοχικοί τίτλοι εξωτερικού 1.220.527 1.328.346 1.219.914 1.327.734

1.540.954 1.641.450 1.372.340 1.472.836 

Κέρδη / (ζημία) από την πώληση των χρηματοοικονομικών 
στοιχείων
Καθαρή λογιστική αξία 28.329
Κέρδος ή (ζημία) από την πώληση 357 
Έσοδο από την πώληση 28.686 

Υπόλοιπο έναρξης 1.641.450 1.555.166 1.472.836 1.406.537 
Συναλλαγματικές διαφορές - -16 - -
Προσθήκες 7.323 86.299 7.323 66.299
Μεταφορές -107.820 - -107.820 -
Υπόλοιπο λήξης 1.540.954 1.641.450 1.372.340 1.472.836 

 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 1.540.954 1.641.450 1.372.340 1.472.836

1.540.954 1.641.450 1.372.340 1.472.836 

Καθώς το μεγαλύτερο μέρος των χρηματοοικονομικών στοιχείων είναι μη εισηγμένοι τίτλοι οι οποίοι δεν είναι 
εφικτό να αποτιμηθούν στην εύλογη αξία, η εταιρία τα αποτίμησε στην αξία κτήσης.
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9.2 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία σε Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν τα κατωτέρω:

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007 31/12/2006

Υπόλοιπο έναρξης 380.066 1.002.873 
Προσθήκες 250.000 
Πωλήσεις -278.329 -900.000
Προσαρμογή σε εύλογη αξία, αύξηση/ (μείωση) 5.000 27.193 
Υπόλοιπο λήξης 106.737 380.066 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 106.737 380.066 
106.737 380.066 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν τα κατωτέρω:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007 31/12/2006

Εισηγμένοι τίτλοι
- Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 99.400 94.400 
Μη εισηγμένοι τίτλοι
- Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 7.337 7.337 
- Ομολογιακά - 250.000 
- Αμοιβαία κεφάλαια - 28.329 

106.737 380.066 

Κέρδη/(ζημιές) εύλογης αξίας άλλων χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 
αποτελεσμάτων 5.000 40.438

10. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις:
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες 1.277.027 4.159.647 - -
Σύνολο 1.277.027 4.159.647 - -

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις:
Ανακτήσιμες μετά από 12 μήνες -65.049.875 -65.536.905 -23.261.546 -23.894.767
Σύνολο -65.049.875 -65.536.905 -23.261.546 -23.894.767
Καθαρό ποσό αναβαλλόμενης φορολογίας -63.772.848 -61.377.258 -23.261.546 -23.894.767

Η συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Υπόλοιπο αρχής χρήσης -61.377.260 -81.073.995 -23.894.768 -23.671.909
Συναλλαγματικές διαφορές -4.622 -24.294 - -
Εξαγορά θυγατρικής -42.997 - - -
Πώληση θυγατρικής 1.038.600 - - -
(Χρέωση) / πίστωση κατάστασης αποτελεσμάτων -4.056.039 21.633.684 604.000 158.028
Φόρος που (χρεώθηκε )/ πιστώθηκε στα ίδια κεφάλαια 669.468 -1.912.655 29.221 -380.886,62
Υπόλοιπο τέλους χρήσης -63.772.850 -61.377.260 -23.261.547 -23.894.768
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Οι κινήσεις των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και (υποχρεώσεων) έχουν ως παρακάτω:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Διαφορά 
αποσβέσεων

Διαφορά 
Προβλέψεων

Μη 
αναγνωρίσιμα 
άυλα στοιχεία

Φορολο-
γικές 

ζημιές
Λοιπά Σύνολο

Υπόλοιπο 1/1/2006 -86.238.542 1.577.838 3.269.370 - 317.339 -81.073.995
Συναλλαγματικές διαφορές -4.219 -20.110 - - 35 -24.294
(Χρέωση) / πίστωση 
αποτελεσμάτων χρήσεως 5.543.344 -61.721 -826.174 17.348.364 -370.129 21.633.684

(Χρέωση) / πίστωση Ιδίων 
Κεφαλαίων - - - - -1.912.655 -1.912.654

Υπόλοιπο 31/12/2006 -80.699.418 1.496.007 2.443.196 17.348.364 -1.965.409 -61.377.258

Υπόλοιπο 1/1/2007 -80.699.418 1.496.007 2.443.196 17.348.364 -1.965.409 -61.377.260
Συναλλαγματικές διαφορές - -4.622 - - - -4.622
(Χρέωση) / πίστωση 
αποτελεσμάτων χρήσεως 65.103 356.307 -763.251 -4.180.665 466.466 -4.056.039

(Χρέωση) / πίστωση Ιδίων 
Κεφαλαίων - - - - 669.468 669.468

Ανακατανομές στα έναρξης 483.421 46.688 -489.080 - -41.028 -
Εξαγορά θυγατρικής -46.736 - 3.739 - - -42.997
Πώληση θυγατρικής 1.042.789 - -4.189 - - 1.038.600
Υπόλοιπο 31/12/2007 -79.154.841 1.894.379 1.190.415 13.167.699 -870.503 -63.772.850

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Αναβαλλόμενες φορολογικές 
υποχρεώσεις:
Υπόλοιπο 1/1/2006 -24.907.854 305.818 592.009 - 338.118 -23.671.909
(Χρέωση) / πίστωση 
αποτελεσμάτων χρήσεως 684.193 -468.541 -63.223 - 5.599 158.028

(Χρέωση) / πίστωση Ιδίων 
Κεφαλαίων - - - - -380.887 -380.887

Υπόλοιπο 31/12/2006 -24.223.661 -162.723 528.786 - -37.169 -23.894.767

Υπόλοιπο 1/1/2007 -24.223.661 -162.723 528.786 - -37.169 -23.894.767
(Χρέωση) / πίστωση 
αποτελεσμάτων χρήσεως 637.992 15.753 -49.745 - - 604.000

(Χρέωση) / πίστωση Ιδίων 
Κεφαλαίων - - - - 29.221 29.221

Ανακατανομές στα έναρξης 605.710 -71.927 -483.813 - -49.969 -
Υπόλοιπο 31/12/2007 -22.979.960 -218.897 -4.772 - -57.917 -23.261.546

Ο συντελεστής με τον οποίο υπολογίζεται ο αναβαλλόμενος φόρος είναι ίσος με αυτόν που εκτιμάται ότι θα ισχύει 
κατά τη στιγμή που θα αναστραφούν οι προσωρινές φορολογικές διαφορές.

Για τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα ο συντελεστής είναι 25%.

Για τις εταιρίες του ομίλου που δραστηριοποιούνται στη Βουλγαρία, σύμφωνα με απόφαση της τοπικής 
κυβέρνησης, ο φορολογικός συντελεστής το 2007 μειώθηκε στο 10% από 15% που ήταν το 2006.

Η θυγατρική εταιρία Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης, επανεκτίμησε τη 
δυνατότητα συμψηφισμού μεταφερόμενων φορολογικών ζημιών με μελλοντικά φορολογητέα κέρδη και 
αναγνώρισε αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση για τη μεταφορά φορολογικών ζημιών ποσού € 52.642.552 
(2006: €69.305.025) για τις οποίες είναι πιθανή η πραγματοποίηση σχετικού οικονομικού οφέλους λόγω 
μελλοντικών φορολογητέων κερδών. 
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Ο αναβαλλόμενος φόρος που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση αφορά τον αναβαλλόμενο φόρο που προέκυψε 
από τη μεταβολή της εύλογης αξίας των αντίστοιχων αποθεματικών αντιστάθμισης ταμειακών ροών.

11. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Εμπορεύματα                                                    9.417.392 9.382.191 1.747.013 2.276.736 
Προϊόντα έτοιμα 149.509.919 120.794.196 41.090.101 50.036.410 
Ημιτελή 49.721.356 37.283.280 9.405.879 7.369.500 
Υποπροϊόντα & υπολλείμματα          5.255.772 2.026.693 777.492 479.084 
Παραγωγή σε εξέλιξη                                            408.091 103.164 - -
Α’ & Β’ ύλες-αναλώσιμα υλικά-ανταλλακτικά & είδη 
συσκευασίας    176.306.255 131.588.204 31.684.610 24.586.550 

Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων 2.211.027 858.858 1.660.833 1.579.308 
Σύνολο 392.829.812 302.036.585 86.365.928 86.327.589 

Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερημένα και 
κατεστραμμένα αποθέματα:
Προιόντα έτοιμα -2.255.950 -502.285 - -
Α’ & Β’ ύλες-αναλώσιμα υλικά-ανταλλακτικά & είδη 
συσκευασίας    -111.657 - - -

-2.367.607  -502.285  - -

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 390.462.204  301.534.300  86.365.928  86.327.589  

Κατά τη χρήση του 2007 πραγματοποιήθηκε απομείωση αποθεμάτων € 2.226 χιλ, η οποία προέκυψε κατόπιν 
αποτιμήσεως των αποθεμάτων της θυγατρικής εταιρίας Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ σε καθαρές ρευστοποιήσιμες 
αξίες όπου είναι χαμηλότερες του κόστους. (Κατά τη χρήση 2006 € 502 χιλ.)

12. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ & ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Κυκλοφορούν Ενεργητικό ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Πελάτες 139.555.293 139.357.251 58.286.362 50.062.139
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης -505.765 -1.606.843 -87.610 -45.076
Καθαρές απαιτήσεις πελατών 139.049.528 137.750.408 58.198.752 50.017.064

Λοιπές Προκαταβολές 172.600 188.548 45.203 42.042
Γραμμάτια-επιταγές εισπρακτέες & σφραγ/νες 57.556.280 59.851.884 55.266.776 57.112.538
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 54.556.799 51.177.327 83.618.942 67.352.055
Απαιτήσεις κατά λοιπών συμμετ.ενδιαφ.επιχ. - 48.847 - -
Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 2.550.018 11.268.004 25.215 2.506.548
Λοιποί χρεώστες 26.402.488 19.974.466 8.579.440 10.361.334
Προκαταβολή φόρου εισοδήματος 10.829.061 12.589.431 5.997.891 8.686.606
Μείον: Προβλέψεις απομείωσης -3.164.061 -3.296.685 -3.010.942 -3.154.924
Σύνολο 287.952.713 289.552.230 208.721.277 192.923.263

Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.288.946 4.582.891 1.452.683 1.428.088
Σύνολο 4.288.946 4.582.891 1.452.683 1.428.088

Σύνολο απαιτήσεων 292.241.659 294.135.121 210.173.961 194.351.351
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Απαιτήσεις ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων από πελάτες 1.631.500 1.007.496 1.631.500 1.077.496
Λοιπές απαιτήσεις 1.837.257 296.868 949.346 -
Σύνολο 3.468.757 1.304.364 2.580.846 1.077.496

Εμπορικές  απαιτήσεις (μόνο για απαιτήσεις που έχουν 
λήξη και δεν έχει γίνει πρόβλεψη επισφάλειας)

Ληξιάρια πελατών
0-3 μήνες 4.581.620 1.118.354 1.435.731 462.859
3-6 μήνες 1.713.253 615.657 529.925 596.709
> 6 μήνες 3.605.570 2.848.585 2.096.217 1.499.600
Σύνολο 9.900.443 4.582.597 4.061.873 2.559.168

Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες - χρεώστες
Έναρξης -4.903.527 -4.634.075 -3.200.000 -2.161.176 
Πλέον χρήσης -307.411 -1.280.186 - -1.038.824 
Διαγραφή πρόβλεψης 901.003 - 101.448 -
Αντιλογισμός πρόβλεψης 640.109 1.010.734 - -
Λήξης -3.669.827 -4.903.527 -3.098.552 -3.200.000 

Εμπορικοί πελάτες και λοιπές απαιτήσεις ( ανά νόμισμα)
Ευρώ 241.011.190 240.143.302 209.240.038 193.047.976 
Δολλάριο 28.325.210 24.778.997 - -
Λέβα 13.751.257 19.671.543 - -
Δηνάριο 2.725.544 2.422.992 - -
Λίρα Αγγλίας 4.273.771 6.002.437 933.923 1.303.375 
Λέι Ρουμανίας 80.456 - - -
Ντιρχάμ Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων 694.042 418.760 - -
Λίρα Κύπρου 1.367.165 697.090 - -
Λέκ Αλβανίας 13.024 - - -
Σύνολο 292.241.659 294.135.121 210.173.961 194.351.351 

Οι μακροπρόθεσμες απαιτήσεις που περιλαμβάνονται στο μη κυκλοφορούν ενεργητικό αφορούν δοσμένες 
εγγυήσεις σε τρίτους στα πλαίσια της δραστηριότητας του ομίλου και δεν έχουν συγκεκριμένη ημερομηνία 
λήξης. Τόσο ο όμιλος όσο και η εταιρία εκτιμά ότι τα υπόλοιπα των απαιτήσεων είναι περίπου ίσα με τις εύλογες 
αξίες τους.
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2007
Ποσά σε Ευρώ

Ενεργητικού Δάνεια και 
απαιτήσεις

Περιουσιακά 
στοιχεία σε 
εύλογη αξία 

μέσω των 
αποτελεσμάτων

Παράγωγα 
προς 

αντιστάθ-
μιση

Διαθέσιμα 
προς 

πώληση
Σύνολο

Μακροπρόθεσμα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 
Διαθέσιμα προς Πώληση - - - 1.540.954 1.540.954 

Μακροπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 1.122.708 - 1.122.708 

Εμπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 278.571.362 - - - 278.571.362 
Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 37.201.099 - - - 37.201.099 
Βραχυπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 1.549.428 - 1.549.428 

Βραχυπρόθεσμα Χρηματ/κά Στοιχεία σε Εύλογη 
Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων - 106.737 - - 106.737 

Σύνολο 315.772.461 106.737 2.672.136 1.540.954 320.092.287 

Υπόλοιπα 31/12/2006
Μακροπρόθεσμα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 
Διαθέσιμα προς Πώληση - - - 1.641.450 1.641.450 

Μακροπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 1.265.026 - 1.265.026 

Εμπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 280.475.714 - - - 280.475.714 
Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 17.616.636 - - - 17.616.636 
Βραχυπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 2.821.661 - 2.821.661 

Βραχυπρόθεσμα Χρηματ/κά Στοιχεία σε Εύλογη 
Αξία μέσω των Αποτελεσμάτων - 380.066 - - 380.066 

Σύνολο 298.092.350 380.066 4.086.687 1.641.450 304.200.553 

ΕTAIΡIKA ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2007
Μακροπρόθεσμα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 
Διαθέσιμα προς Πώληση - - - 1.372.340 1.372.340 

Μακροπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 585.828 - 585.828 

Εμπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 201.846.223 - - - 201.846.223 
Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 5.068.688 - - - 5.068.688 
Σύνολο 206.914.911 - 585.828 1.372.340 208.873.079 

Υπόλοιπα 31/12/2006
Μακροπρόθεσμα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 
Διαθέσιμα προς Πώληση - - - 1.472.836 1.472.836 

Μακροπρόθεσμα Παράγωγα Χρηματοοικονομικά 
Στοιχεία - - 702.711 - 702.711 

Εμπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 189.190.717 - - - 189.190.717 
Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα 2.807.322 - - - 2.807.322 
Σύνολο 191.998.038 - 702.711 1.472.836 194.173.586 
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13. ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό
Συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interst rate swaps)  
για αντιστάθμιση ταμειακών ροών 1.122.708 1.265.026 585.828 702.711 

Σύνολο 1.122.708 1.265.026 585.828 702.711 
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Προθεσμιακές συμβάσεις συναλλάγματος (forwards)  
για αντιστάθμιση ταμειακών ροών 1.549.428 2.821.661 - -

Σύνολο 1.549.428 2.821.661 - -

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων (interst rate swaps)  
για αντιστάθμιση ταμειακών ροών 264.002 54.672 - -

Σύνολο 264.002 54.672 - -

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προθεσμιακές συμβάσεις συναλλάγματος (forwards) για 
αντιστάθμιση ταμειακών ροών 1.298.685 223.088 - -

Προθεσμιακές συμβάσεις ανταλλαγής συναλλάγματος 
(forward foreign exchange ) - διαθέσιμα για εμπορική 
εκμετάλλευση

- 21.604 - -

Σύνολο 1.298.685 244.692 - -

Ποσά που καταχωρήθηκαν στα αποτελεσμάτα ως έσοδο  
ή (έξοδο) 8.436.434 -1.590.982 - -

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
31/12/2007 31/12/2006

Προθεσμιακές συμβάσεις συναλλάγματος (forwards)  
για αντιστάθμιση ταμειακών ροών <1 έτος 1- 2 έτη <1 έτος 1- 2 έτη

Εισροές 38.792.321 - 60.114.964 -
Εκροές -37.498.701 - -58.987.344 -
Σύνολο 1.293.620 - 1.127.620 -

Λεπτομέρειες συμβάσεων παραγώγων

Ονομαστική αξία ανταλλαγής επιτοκίων  
(interst rate swaps) (σε €) 167.200.000 167.200.000 113.000.000 113.000.000

Ονομαστική αξία συμβάσεων συναλλάγματος  
(Forwards) (σε USD) 54.019.452 140.916.349 - -

Ονομαστική αξία συμβάσεων συναλλάγματος  
(Forwards) (σε GBP) - 11.601.814 - -

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπο 31/12/2007 Υπόλοιπο 31/12/2007

Interest Rate 
Swaps

Currency 
Forwards 

Interest Rate 
Swaps

Currency 
Forwards 

A 148.907 937.526 -3.566 -
A- 589.395 258.110 589.395 -
BBB+ 384.407 353.792 - -
Σύνολο 1.122.709 1.549.428 585.829 -
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Τα παραπάνω χρηματοοικονομικά παράγωγα, καλύπτουν κίνδυνο από συναλλαγματικές διαφορές αγορών 
(Δολάριο Αμερικής) καθώς και κίνδυνο από μεταβολής επιτοκίων δανεισμού.

Κέρδη και ζημιές που αναγνωρίσθηκαν στα Ίδια Κεφάλαια (αποθεματικό αντιστάθμισης ταμειακών ροών) 
από προθεσμιακές συμβάσεις συναλλάγματος και συμβολαίων αντιστάθμισης επιτοκιακού κινδύνου κατά την 
31.12.2007 θα μεταφερθούν στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε διάφορες ημερομηνίες μεταξύ ενός και οκτώ 
μηνών από την ημερομηνία του ισολογισμού.

Την 31.12.2007 τα επιτόκια των μακροπρόθεσμων δανείων όπως διαμορφώνονται από τα χρηματοοικονομικά 
παράγωγα επιτοκιακού κινδύνου (swaps) κυμαίνονταν από 3,16% έως 5,3%. Τα βασικά κυμαινόμενα επιτόκια 
βασίζονται στο EURIBOR.

14. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Διαθέσιμα στο ταμείο και σε τράπεζες 125.404 178.634 62.707 100.656 
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 37.075.695 17.438.002 5.005.981 2.706.666 
Σύνολο 37.201.099 17.616.636 5.068.688 2.807.322 

15. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Αριθμός 
μετοχών

Κοινές 
μετοχές Υπέρ το άρτιο Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2006 95.506.626 39.157.717 118.091.070 157.248.787 
Έκδοση νέων μετοχών 500.207 205.085 1.570.650 1.775.735 
31 Δεκεμβρίου 2006 96.006.833 39.362.802 119.661.720 159.024.522 
Έκδοση νέων μετοχών 122.658 50.290 385.146 435.436 
31 Δεκεμβρίου 2007 96.129.491 39.413.091 120.046.867 159.459.958 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
1 Ιανουαρίου 2006 95.506.626 39.157.717 118.091.070 157.248.787 
Έκδοση νέων μετοχών 500.207 205.085 1.570.650 1.775.735 
31 Δεκεμβρίου 2006 96.006.833 39.362.802 119.661.720 159.024.522 
Έκδοση νέων μετοχών 122.658 50.290 385.146 435.436 
31 Δεκεμβρίου 2007 96.129.491 39.413.091 120.046.867 159.459.958 

Το Δεκέμβριο του 2007, στα πλαίσια του προγράμματος προαίρεσης μετοχών (stock option plan) εκδόθηκαν 
122.658 νέες μετοχές ονομαστικής αξίας €0,41 και με τιμή διάθεσης τα €3,55. Η διαφορά μεταξύ της τιμής 
διαθέσεως με της ονομαστικής έχει καταχωρηθεί στο αποθεματικό υπέρ το άρτιο.

16. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΜΕΤΟΧΩΝ

Σύμφωνα με το Πρόγραμμα, το οποίο εγκρίθηκε με απόφαση της από 26.06.2002 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
των Μετόχων της Εταιρίας  καθιερώθηκε Πρόγραμμα διάθεσης μετοχών της ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ στο προσωπικό και τη 
διοίκηση της Εταιρίας (και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιριών), υπό τη μορφή δικαιωμάτων προαίρεσης (stock 
option plan), ορίζοντας τον αριθμό των μετοχών, οι οποίες δύνανται τελικά να εκδοθούν, εάν ασκηθούν όλα τα 
χορηγούμενα δικαιώματα προαίρεσης.
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας κάθε χρόνο, αρχής γενομένης από το Νοέμβριο του 2002, παραχώρησε 
δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών της Εταιρίας τα οποία κατοχυρώνονται σε ποσοστό 10% ανά έτος με 
πρώτο έτος άσκησης το 2006. Δικαιούχοι αυτών είναι Μέλη του Δ.Σ., διευθυντικά και λοιπά στελέχη της Εταιρίας. 
Τα δικαιώματα Προαίρεσης λήγουν αν ο δικαιούχος αποχώρησε οικειοθελώς ή απολυθεί  από την Εταιρία ή από 
τον Όμιλο πριν αυτά κατοχυρωθούν ή δεν ασκηθούν κατά τον προβλεπόμενο χρόνο.

Ο ακριβής αριθμός των δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών κάθε δικαιούχου ορίζεται με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, σύμφωνα με τη θέση του δικαιούχου, την αποδοτικότητά του και την εν 
γένει παρουσία του στην Εταιρία.

Χρόνος άσκησης. Τα δικαιώματα ασκούνται κατά τη διάρκεια του μηνός Νοεμβρίου, με έγγραφη δήλωση κάθε 
δικαιούχου στην Εταιρία και με ταυτόχρονη καταβολή της αξίας των ασκουμένων δικαιωμάτων.

Το συνολικό αντίτιμο καταβάλλεται ολοσχερώς κατά την άσκηση του δικαιώματος προαιρέσεως.

Σε εφαρμογή του παραπάνω προγράμματος κατά τη διάρκεια το Δεκέμβριο του 2007 εξασκήθηκαν 122.658 
κατοχυρωθέντα δικαιώματα ενώ τον ίδιο μήνα του 2007 πραγματοποιήθηκε ισόποση αύξηση μετοχικού 
κεφαλαίου. Η ανάλυση των δικαιωμάτων έχει όπως παρακάτω.

Έτος Δικαιώματα 
προγράμματος

Κατοχυρωθέντα 
Δικαιώματα

Ασκηθέντα 
Δικαιώματα

Δικαιώματα προς 
άσκηση Τιμή Άσκησης

2006 901.900 521.400 500.207 3,55 
2007 401.693 76.100 122.658 3,55 
2008 279.035 76.100 50.735 3,55 
2009 76.100 76.100 3,55 
2010 76.100 76.100 3,55 
2011   76.100   76.100 3,55 

901.900 622.865 279.035 

17. ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ
Τακτικό 

αποθεμα-
τικό

Αποθεμα-
τικά 

εύλογης 
αξίας

Αφορολό-
γητα 

αποθεμα-
τικά

Λοιπά 
αποθεμα-

τικά
Σύνολο

Συναλλαγ-
ματικές 

διαφορές 
ενοποίησης

Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006 11.985.050 -2.340.910 72.057.083 2.682.799 84.384.022 -35.859 84.348.163 
Συναλλαγματικές διαφορές - - - -  -305.973 -305.973 
Μεταφορά σε αποθεματικά 2.251.810 - -841.251 - 1.410.558 - 1.410.558 
Αύξηση % συμμετοχής σε θυγατρικές 91.780 -120.750 668.602 154.798 794.431 - 794.431 
Λοιπά - 4.901.818 - - 4.901.818 - 4.901.818 
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 14.328.640 2.440.158 71.884.434 2.837.597 91.490.829 -341.832 91.148.997 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 14.328.640 2.440.158 71.884.434 2.837.597 91.490.829 -341.832 91.148.997 
Συναλλαγματικές διαφορές - - - -  -705.999 -705.999 
Μεταφορά σε αποθεματικά 2.616.637 - 8.974.395 - 11.591.032 - 11.591.032 
Αύξηση / (μείωση) % σε θυγατρικές -53.693 -86.678 -343.296 -99.832 -583.500 - -583.500 
Λοιπά - -1.573.953 - - -1.573.953 - -1.573.953 
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 16.891.583 779.528 80.515.532 2.737.765 100.924.408 -1.047.831 99.876.578 
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ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ
Τακτικό 

αποθεμα-
τικο

Αποθεμα-
τικά 

εύλογης 
αξίας

Αφορολό-
γητα 

αποθεμα-
τικά

Λοιπά 
αποθεμα-

τικά
Σύνολο

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2006 8.261.863 -615.627 45.836.185 145.561 53.627.982 
Μεταφορά σε αποθεματικά 542.510 - - - 542.510 
Λοιπά - 1.142.660 -1.285.779 - -143.119 
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2006 8.804.373 527.033 44.550.406 145.561 54.027.373 

Υπόλοιπο στις 1 Ιανουαρίου 2007 8.804.373 527.033 44.550.406 145.561 54.027.373 
Μεταφορά σε αποθεματικά 1.454.875 - - - 1.454.875 
Λοιπά - -87.662 - - -87.662 
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2007 10.259.248 439.371 44.550.406 145.561 55.394.586 

Τα αφορολόγητα αποθεματικά σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία, εξαιρούνται του φόρου εισοδήματος, υπό 
την προϋπόθεση ότι δεν θα διανεμηθούν στους μετόχους. Ο Όμιλος δεν προτίθεται να διανείμει τα συγκεκριμένα 
αποθεματικά και επομένως δεν έχει προβεί σε υπολογισμό φόρου εισοδήματος που θα προέκυπτε σε περίπτωση 
διανομής.

18. ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Μακροπρόθεσμος δανεισμός
Τραπεζικός δανεισμός 66.266.736 98.716.485 500.000 12.681.819
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης - 12.643 - -
Ομολογιακά Δάνεια 260.833.336 232.666.668 187.500.000 157.500.000
Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 327.100.072 331.395.796 188.000.000 170.181.819

Βραχυπρόθεσμα δάνεια
Τραπεζικοί Ανοικτοί Λογαριασμοί 4.020.486 1.024.146 466.396 1.466
Τραπεζικός δανεισμός 195.113.598 146.713.627 72.181.819 57.431.818
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 16.363 2.015.165 - -
Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 199.150.448 149.752.938 72.648.215 57.433.284

Σύνολο δανείων 526.250.520 481.148.734 260.648.215 227.615.103

Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων, μη συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών 
μισθώσεων, είναι οι εξής:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Μεταξύ 1 και  2 ετών 145.646.604 121.521.899 86.000.000 72.181.819
Μεταξύ 2 και 5 ετών 181.453.468 186.432.372 102.000.000 98.000.000
Πάνω από 5 έτη - 23.428.882 - -

327.100.072 331.383.153 188.000.000 170.181.819



ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

54

Τα πραγματικά σταθμισμένα μέσα επιτόκια την ημερομηνία του ισολογισμού είναι τα παρακάτω:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006

Τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος) 5,76% 4,91% 6,55% 6,70%
Τραπεζικός δανεισμός (βραχυπρόθεσμος) 5,41% 4,52% 6,03% 6,70%
Ομολογιακά δάνεια 5,15% 4,10% 5,06% 4,01%
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 4,60% 3,35% - -

Οι ημερομηνίες λήξης του συνόλου των δανείων, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών μισθώσεων, 
είναι οι εξής:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Έως 1 έτος 199.150.448 149.720.572 72.648.215 57.433.284 
Μεταξύ 1 και  2 ετών 145.668.827 124.490.634 86.000.000 72.181.819 
Μεταξύ 2 και 5 ετών 181.386.801 195.304.797 102.000.000 98.000.000 
Πάνω από 5 έτη 44.444 11.600.365 - -
Σύνολο 526.250.520 481.116.368 260.648.215 227.615.103 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Τρέχουσα αξία Τρέχουσα αξία

Μακροπρόθεσμος Δανεισμός Έναρξης Λήξης Έναρξης Λήξης
Τραπεζικός δανεισμός 98.651.452 65.716.441 12.681.819 500.000 
Ομολογιακά Δάνεια 232.666.668 260.833.336 157.500.000 187.500.000 
Σύνολο 331.318.120 326.549.777 170.181.819 188.000.000 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006

Σύνολο Δανεισμού (ανά νόμισμα)
Ευρώ 524.322.920 480.611.213 260.648.215 227.615.103 
Δολλάριο - 205.014 - -
Λέβα 1.927.600 - - -
Δηνάριο - 300.142 - -
Σύνολο 526.250.520 481.116.368 260.648.215 227.615.103 

Έκθεση των δανείων του ομίλου σε μεταβολές επιτοκίων και οι συμβατικές ημερομηνίες επανακαθορισμού των 
συμβολαίων έχουν ως εξής:

31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
< 6 μηνών 29.445.717 27.475.875 11.557.305 11.092.375
6- 12 μήνες 67.508.448 70.113.069 22.340.910 6.090.909
1-5 έτη 281.783.404 268.261.131 151.250.000 94.681.819
> 5 έτη 44.444 34.963.800 - -

Την 27/06/2007 με την επαναληπτική γενική συνέλευση της τακτικής γενικής συνέλευσης της 12/06/2007 
της εταιρίας αποφασίστηκε η επιπλέον έκδοση ομολογιακού δανείου μέγιστου ύψους € 100 εκ. τα οποία 
θα καλυφθούν στο σύνολό τους από τράπεζες και θα χρησιμοποιηθούν, εν μέρει για την αντικατάσταση 
υφιστάμενου βραχυπρόθεσμου δανεισμού με μακροπρόθεσμο και εν μέρει  για την χρηματοδότηση επενδυτικών 
προγραμμάτων της εταιρίας καθώς και για την συμμετοχή σε αυξήσεις των μετοχικών κεφαλαίων θυγατρικών 
Εταιριών. Μέχρι και την ημερομηνία έκδοσης των τρεχουσών οικονομικών καταστάσεων έχουν ληφθεί €35 εκατ. 
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Με την αντίστοιχη γενική συνέλευση της 13/06/2006 είχε αποφασιστεί η επιπλέον έκδοση € 130 εκ. τα οποία 
έχουν ληφθεί στο σύνολό τους.

19. ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΜΙΣΘΩΣΗ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης - ελάχιστα μισθώματα
Μέχρι 1 έτος 16.363 2.101.283
Από 1 έως 5 έτη - 13.006
Σύνολο 16.363 2.114.289
Μείον: Mελλοντικές χρηματοοικονομικές χρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων - -86.481
Τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης 16.363 2.027.808

Η τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης αναλύεται ως εξής:
Μέχρι 1 έτος 16.363 2.015.165
Από 1 έως 5 έτη - 12.643
Τρέχουσα αξία υποχρεώσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης 16.363 2.027.808

Η χρηματοδοτική μίσθωση αφορά μηχανήματα και μεταφορικά μέσα, των θυγατρικών εταιριών, Σωληνουργείας 
Κορίνθου και ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΕ.

20. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΕΞΟΔΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Υποχρεώσεις ισολογισμού για:
Συνταξιοδοτικές παροχές 6.097.076 6.402.080 1.709.686 1.647.335 

Χρεώσεις στα αποτελέσματα
Συνταξιοδοτικές παροχές 1.562.943 2.357.652 427.197 516.590 

Παρούσα αξία μη χρηματοδοτούμενων υποχρεώσεων 7.587.634 7.753.758 2.352.920 2.348.444 
Μη καταχωρηθέντα αναλογιστικά (κέρδη) / ζημιές -1.235.575 -1.123.568 -603.743 -659.235 
Μη καταχωρηθέν κόστος προϋπηρεσίας -254.983 -228.110 -39.491 -41.874 

6.097.076 6.402.080 1.709.686 1.647.335 
Υποχρέωση στον Ισολογισμό 6.097.076 6.402.080 1.709.686 1.647.335 

Μεταβολές στη καθαρή υποχρέωση αναγνωρισμένη 
στον Ισολογισμό  

Καθαρή υποχρέωση κατά την έναρξη του έτους 6.402.080 5.680.325 1.647.335 1.772.579 
Εισφορές εργοδότη -981.430 -588.103 - -
Παροχές που πληρώθηκαν -886.517 -1.047.794 -364.846 -641.834 
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων 1.562.943 2.357.652 427.197 516.590 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος του έτους 6.097.076 6.402.080 1.709.686 1.647.335 
Επιπλέον έξοδα ή (έσοδα) 39.491 228.109 39.491 41.874 
Αναλογιστική ζημία ή (κέρδος) 636.673 1.123.568 603.743 659.235 
Παροούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 6.773.240 7.753.757 2.352.920 2.348.444 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Ανάλυση δαπανών που αναγνωρίστηκαν στο 
λογαριασμό αποτελεσμάτων
Κόστος τρέχουσας αποσχόλησης 701.292 728.500 218.901 198.170 
Τόκος στην υποχρέωση 315.133 229.532 90.605 90.022 
Κόστος επιπλέον παροχών 110.732 280.758 90.047 207.162 
Κόστος τακτοποίησης από μεταφορές εργαζομένων 62.792 - - -
Κέρδος περικοπών από μεταφορές εργαζομένων 247.513 1.048.091 - -
Αναλογιστική ζημία ή (κέρδος) 79.697 - 25.261 21.236 
Έξοδα 20.270 54.939 - -
Κόστος προϋπηρεσίας κατά την περίοδο 25.513 15.833 2.383 -
Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στο λογαριασμό 
αποτελεσμάτων 1.562.943 2.357.652 427.197 516.590 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που 
χρησιμοποιήθηκαν για λογιστικούς σκοπούς είναι οι 
εξής:

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,5% - 5% 4,1% - 5% 4,8% 4,1%
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,5% - 4,5% 3,5% - 4,5% 3,5% 3,5%

21. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Υπόλοιπο αρχής χρήσεως 15.170.722 16.152.065 461.920 561.082
Συναλλαγματικές διαφορές - 350 - -
Είσπραξη Επιχορηγήσεων - 628.312 - -
Μεταφορά επιχορήγησης σε απαιτήσεις -505.112 -505.112 - -
Αποσβέσεις επιχορηγήσεων -1.075.606 -1.271.580 -79.637 -99.161
Έγκριση επιχορήγησης 215.980 - - -
Μεταφορά Επιχορηγήσεων στα αποτελέσματα 166.688 166.686 - -
Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 13.972.672 15.170.722 382.284 461.920

Οι επιχορηγήσεις αφορούν επενδύσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την αγορά και εγκατάσταση ενσώματων 
παγίων στοιχείων (κτιριακές εγκαταστάσεις, μηχανήματα, μεταφορικά μέσα).

22. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Προμηθευτές 81.863.812 58.414.136 11.476.321 11.188.695 
Γραμμάτια πληρωτέα                                        29.278.159 51.232.596 - -
Προκαταβολές πελατών                                           4.592.868 21.736.124 1.861.167 2.958.385 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 3.620.894 3.414.506 741.386 672.258 
Ποσά οφειλόμενα σε συνδεδεμένα μέρη 9.580.487 11.407.214 51.108.207 55.688.821 
Υποχρεώσεις πρός λοιπές συμμετοχικές επιχειρήσεις  - 5.149 - 5.149 
Μερίσματα πληρωτέα 21.600 16.846 21.600 16.846 
Αναλογία τρίτων στα μερίσματα πληρωτέα 20.466 1.303.380 - -
Πιστωτές διάφοροι 6.294.956 7.202.839 2.319.970 1.956.698 
Έσοδα επόμενων χρήσεων                                         29.820.149 55.364 - -
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 15.281.581 12.194.125 5.322.523 4.272.132 
Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί Παθητικού                       1.364.556 800.480 501.297 321.755 
Λοιποί φόροι και τέλη 4.421.071 2.873.039 641.936 560.595 
Λοιπές υποχρεώσεις 108.631 - - -
Σύνολο 186.269.230 170.655.798 73.994.407 77.641.334 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 108.631 - - -
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 186.160.599 170.655.798 73.994.407 77.641.334 
Σύνολο Υποχρεώσεων 186.269.230 170.655.798 73.994.407 77.641.334 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007
Χρηματοοικονομικά μέσα
Υποχρεώσεις <1 έτος 1- 2 έτη 2-5 έτη > 5 έτη
Δανεισμός 199.134.085 163.144.014 196.267.687 45.219 
Εμπορικοί και λοιποί πιστωτές 188.456.374 264.385 - -
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία 1.288.283 264.002 - -
 Υποχρεώσεις Από Χρημ/κό Leasing                 16.363 - - -
Σύνολο 388.895.105 163.672.401 196.267.687 45.219 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2006
Υποχρεώσεις <1 έτος 1- 2 έτη 2-5 έτη > 5 έτη
Δανεισμός 147.737.774 141.113.222 211.085.582 11.978.579 
Εμπορικοί και λοιποί πιστωτές 250.318.952 29.445 - -
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία 130.007 76.276 - -
 Υποχρεώσεις Από Χρημ/κό Leasing                 1.982.798 13.006 - -
Σύνολο 400.169.531 141.231.949 211.085.582 11.978.579 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007
Υποχρεώσεις <1 έτος 1- 2 έτη 2-5 έτη > 5 έτη
Δανεισμός 72.648.215 96.451.372 108.727.142 -
Εμπορικοί και λοιποί πιστωτές 71.204.676 - - -
Σύνολο 143.852.891 96.451.372 108.727.142 -

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2006
Υποχρεώσεις <1 έτος 1- 2 έτη 2-5 έτη > 5 έτη
Δανεισμός 57.433.284 79.918.989 104.685.370 -
Εμπορικοί και λοιποί πιστωτές 74.063.095 - - -
Σύνολο 131.496.378 79.918.989 104.685.370 -
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2007
Ποσά σε Ευρώ

Παθητικού
Παράγωγα 

προς 
αντιστάθμιση

Λοιπές 
χρηματ/κές 

υποχρεώσεις
Σύνολο

Μακροπρόθεσμα δάνεια - 327.100.072 327.100.072 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (μακροπρόθεσμα) 264.002 - 264.002 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια - 199.150.448 199.150.448 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (βραχυπρόθεσμα) 1.298.685 - 1.298.685 
Σύνολο 1.562.687 526.250.520 527.813.207 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2006
Ποσά σε Ευρώ

Παθητικού
Παράγωγα 

προς 
αντιστάθμιση

Λοιπές 
χρηματ/κές 

υποχρεώσεις
Σύνολο

Μακροπρόθεσμα δάνεια - 331.383.153 331.383.153 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (μακροπρόθεσμα) 54.672 - 54.672 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια - 147.737.774 147.737.774 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (βραχυπρόθεσμα) 244.692 - 244.692 
Σύνολο 299.364 479.120.927 479.420.291 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2007
Ποσά σε Ευρώ

Παθητικού
Λοιπές 

χρηματ/κές 
υποχρεώσεις

Σύνολο

Μακροπρόθεσμα δάνεια 188.000.000 188.000.000 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (μακροπρόθεσμα) - -
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 72.648.215 72.648.215 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (βραχυπρόθεσμα) - -
Σύνολο 260.648.215 260.648.215 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υπόλοιπα 31/12/2006
Ποσά σε Ευρώ

Παθητικού
Λοιπές 

χρηματ/κές 
υποχρεώσεις

Σύνολο

Μακροπρόθεσμα δάνεια 170.181.819 170.181.819 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (μακροπρόθεσμα) - -
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 57.433.284 57.433.284 
Παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία (βραχυπρόθεσμα) - -
Σύνολο 227.615.103 227.615.103 
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23. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ
Εκκρεμείς 
δικαστικές 
υποθέσεις

Αποζημείωσεις 
σε πελάτες

Λοιπές 
προβλέψεις Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2006 39.124 3.393.111 558.182 3.990.417 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 357.910 1.964.719 2.843.956 5.166.585 
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσμες προβλέψεις -39.124 - -480.271 -519.395 
Μεταφορά σε προβλέψεις πελατών - - -77.911 -77.911 
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - -594.262 - -594.262 
31 Δεκεμβρίου 2006 357.910 4.763.568 2.843.955 7.965.433 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 194.689 1.661.405 76.744 1.932.837 
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσμες προβλέψεις - - -28.752 -28.752 
Μεταφορά από υποχρεώσεις - - 405.621 405.621 
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -39.686 -1.384.913 -2.305.742 -3.730.342 
31 Δεκεμβρίου 2007 512.912 5.040.060 991.826 6.544.798 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Λοιπές 
προβλέψεις Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2006 - -
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 2.500.000 2.500.000 
31 Δεκεμβρίου 2006 2.500.000 2.500.000 
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -2.305.742,32 -2.305.742
31 Δεκεμβρίου 2007 194.258 194.258 

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟIΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ
Εκκρεμείς 
δικαστικές 
υποθέσεις

Λοιπές 
προβλέψεις Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2006 882.731 307.191 1.189.922 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 335.000 4.700 339.700 
Μεταφορά από μακροπρόθεσμες προβλέψεις 39.124 480.271 519.395 
Αναδιάρθρωση -320.279 -27.062 -347.341 
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -140.000 -219.472 -359.472 
31 Δεκεμβρίου 2006 796.576 545.628 1.342.204 
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 142.000 46.007 188.007 
Μεταφορά από μακροπρόθεσμες προβλέψεις - 28.752 28.752 
Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως -443.575 -106.428 -550.003 
31 Δεκεμβρίου 2007 495.001 513.959 1.008.960 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης πραγματοποιήθηκαν πρόσθετες προβλέψεις ύψους €1.932.837  από τις οποίες οι 
€76.744 αφορούν προβλέψεις διαφορών φορολογικού ελέγχου προηγούμενων χρήσεων θυγατρικών (για τη 
Σοβέλ €70.000 και για την Ετήλ €6.744), ενώ τα €1.661.405 και τα €194.689  αφορούν προβλέψεις της θυγατρικής 
εταιρίας, Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ για ενδεχόμενες αποζημιώσεις πελατών και εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις 
λόγω του ατυχήματος στο εργοστάσιο της Κορίνθου, αντίστοιχα.
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24. ΈΞΟΔΑ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2006

Ποσά σε Ευρώ Σημ. Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Παροχές σε Εργαζόμενους 25 -60.341.375 -6.837.040 -15.881.010 -83.059.425
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο -684.690.044 - - -684.690.044
Ενέργεια -61.470.813 -235.185 -66.430 -61.772.429
Αποσβέσεις -45.681.125 -777.484 -1.945.530 -48.404.139
Ασφάλιστρα -1.863.770 -3.064.763 -583.632 -5.512.164
Ενοίκια -2.112.894 -929.910 -1.002.998 -4.045.803
Μεταφορικά -3.174.857 -51.543.521 -154.707 -54.873.085
Αμοιβές-Παροχές Τρίτων -40.014.942 -14.472.510 -8.674.639 -63.162.091
Προβλέψεις -1.948 -3.003.543 -644.917 -3.650.407
Λοιπά Έξοδα -37.824.783 -16.122.503 -7.311.428 -61.258.714
Σύνολο -937.176.552 -96.986.459 -36.265.291 -1.070.428.302

31/12/2007

Ποσά σε Χιλιάδες Ευρώ Σημ. Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Παροχές σε Εργαζόμενους 25 -56.377.491 -8.054.907 -19.995.797 -84.428.195
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο -854.543.129 -865.113 -311.531 -855.719.773
Ενέργεια -71.432.905 -320.949 -51.722 -71.805.576
Αποσβέσεις -47.885.120 -1.000.212 -1.855.731 -50.741.063
Ασφάλιστρα -1.871.036 -4.690.160 -414.366 -6.975.562
Ενοίκια -1.292.822 -861.301 -1.113.185 -3.267.309
Μεταφορικά -3.118.451 -57.826.266 -361.038 -61.305.755
Αμοιβές-Παροχές Τρίτων -54.898.760 -25.369.289 -10.168.304 -90.436.352
Προβλέψεις -2.326 -1.913.608 -183.542 -2.099.477
Λοιπά Έξοδα -8.559.965 -7.422.277 -5.238.909 -21.221.152
Τόκοι - -221 - -221
Σύνολο -1.099.982.005 -108.324.303 -39.694.126 -1.248.000.434

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2006

Ποσά σε Χιλιάδες Ευρώ Σημ. Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Παροχές σε Εργαζόμενους 27 -7.955.127 -2.371.401 -6.162.108 -16.488.636
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο -187.965.744 - - -187.965.744
Ενέργεια -13.824.689 - - -13.824.689
Αποσβέσεις -9.104.883 -97.271 -779.945 -9.982.099
Ασφάλιστρα -443.423 -780.297 -382.092 -1.605.812
Ενοίκια -85.885 -302.333 -386.067 -774.285
Μεταφορικά -766.688 -8.654.550 - -9.421.238
Αμοιβές-Παροχές Τρίτων -23.437.876 -6.253.090 -4.479.633 -34.170.599
Προβλέψεις - -1.038.824 - -1.038.824
Λοιπά Έξοδα -282.658 -1.117.875 -1.539.921 -2.940.454
Σύνολο -243.866.974 -20.615.641 -13.729.765 -278.212.380
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ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007

Ποσά σε Χιλιάδες Ευρώ Σημ. Κόστος 
Πωληθέντων

Έξοδα 
διάθεσης

Έξοδα 
διοίκησης Σύνολο

Παροχές σε Εργαζόμενους 27 -8.433.523 -2.574.745 -7.513.327 -18.521.595
Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο -264.883.793 -17.567 -1.513 -264.902.873
Ενέργεια -16.275.954 - - -16.275.954
Αποσβέσεις -9.802.735 -104.085 -677.587 -10.584.406
Ασφάλιστρα -424.841 -1.015.828 -306.615 -1.747.284
Ενοίκια -101.697 -251.133 -391.040 -743.870
Μεταφορικά -694.636 -10.699.328 -182.044 -11.576.008
Αμοιβές-Παροχές Τρίτων -25.353.314 -7.068.380 -4.607.040 -37.028.734
Λοιπά Έξοδα -373.881 -2.023.033 -1.508.859 -3.905.773
Τόκοι - -221 - -221
Σύνολο -326.344.375 -23.754.319 -15.188.024 -365.286.718

Η ανάλυση των αποσβέσεων στις λειτουργίες του ομίλου και της εταιρίας έχει όπως παρακάτω:

Αποσβέσεις ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ            ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006

Κόστος Πωληθέντων -47.885.120 -45.681.125 -9.802.735 -9.104.883
Έξοδα διάθεσης -1.000.212 -777.484 -104.085 -97.271
Έξοδα διοίκησης -1.855.731 -1.945.530 -677.587 -779.945
Άλλα Έξοδα -1.097.483 -1.411.172 -357.360 -356.648
Σύνολο -51.838.546 -49.815.311 -10.941.766 -10.338.747

25. ΠΑΡΟΧΕΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 62.163.185 62.325.395 14.041.474 12.261.163 
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 18.254.063 16.295.900 3.119.306 2.790.488 
Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων καθορισμένων 
παροχών 1.562.943 2.357.652 427.197 516.590 

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 4.018.263 3.317.537 1.800.000 1.500.000 
Σύνολο 85.998.453 84.296.484 19.387.977 17.068.241

Οι λοιπές παροχές προς εργαζόμενους αναλύονται ως εξής:

Κέρδη σε προσωπικό 3.433.000 2.820.000 1.800.000 1.500.000 
Κέρδη σε Δ.Σ. 78.245 50.000 - -
Λοιπές παροχές  507.018 447.537 - -
Σύνολο 4.018.263 3.317.537 1.800.000 1.500.000 

Η ανάλυση των παραπάνω δαπανών στις λειτουργίες του ομίλου και της εταιρίας έχει όπως παρακάτω:

Κόστος Πωληθέντων -56.377.491 -60.341.375 -8.433.523 -7.955.127 
Έξοδα Διάθεσης -8.054.907 -6.837.040 -2.574.745 -2.371.401 
Έξοδα Διοίκησης -19.995.797 -15.881.010 -7.513.327 -6.162.108 
Άλλα Έξοδα -1.570.258 -1.237.059 -866.382 -579.605 
Σύνολο -85.998.453 -84.296.484 -19.387.977 -17.068.241 
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26. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Έσοδα
Πιστωτικοί τόκοι 1.086.385 245.234 27.382 18.266
Συναλλαγματικές διαφορές 576.238 - - -
Συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων, αντιστάθμιση εύλογης 
αξίας - 38.913 - 38.913

Λοιπά 900.301 60.375 27.366 -
Σύνολο Εσόδων 2.562.924 344.522 54.749 57.178

Έξοδα
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα -23.349.231 -24.362.066 -12.395.516 -10.777.122
Υποσχετικές -2.574.338 -2.067.896 - -
Χρηματοδοτικές Μισθώσεις -91.623 -243.419 - -
Συναλλαγματικές διαφορές -601.363 -24.562 -55 -23.057
Συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων, αντιστάθμιση εύλογης 
αξίας - -366.797 - -

Λοιπά -1.542.750 -949.800 - -
Σύνολο Εξόδων -28.159.305 -28.014.539 -12.395.570 -10.800.178

Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) -25.596.381 -27.670.017 -12.340.822 -10.743.000

27. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Φόρος χρήσης -22.605.850 -29.616.213 -9.525.005 -17.040.297
Αναβαλλόμενος φόρος -4.056.039 21.633.685 604.000 158.028
Σύνολο -26.661.889 -7.982.529 -8.921.005 -16.882.269

Λογιστικό κέρδος προ φόρων 138.507.453 144.163.250 37.044.797 44.654.734
Φόρος που αναλογεί -34.626.863 -41.807.342 -9.261.199 -12.949.873
Επίπτωση μονίμων φορολογικών διαφορών -6.104.390 -3.926.528 -1.156.845 -594.030
Έσοδα για τα οποία σχηματίστηκε αφορολόγητο 
αποθεματικό - 4.160.048 - -

Επίπτωση συμψηφισμού φορολογικών ζημιών 
προηγουμένων χρήσεων με κέρδη χρήσης -292.767 8.790.619 - -

Απαλλασσόμενα της φορολογίας έσοδα 456.203 190.530 1.791.525 363.470
Επίπτωση διαφοράς συντελεστή φόρου εισοδήματος & 
αναβαλλόμενου φόρου επί των προσωρινών διαφορών - 272.320 - -25.284

Πλέον διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγουμένων 
χρήσεων -932.621 -2.178.945 -289.487 -1.172.339

Παρακρατηθέν φόρος εισοδήματος από μερίσματα 
εξωτερικού προηγουμένων χρήσεων 1.293.281 882.051 - -

Επίπτωση διαφορών χρήσης εκτός υπολογισμού φόρου 
εισοδήματος 301.607 95.296 - -

Πρόβλεψη φόρου για διαγραφή αφορολόγητου 
αποθεματικού Ν. 3220/2004 -2.843.956 - -2.500.000

Φόρος κερδών από πώληση συμμετοχών -771.626 - - -
Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση φορολογικών ζημιών 
προηγουμένων χρήσεων που δεν είχαν αρχικά αναγνωρισθεί 5.358.605 17.348.364 - -

Επίπτωση στην αναβαλλόμενη φορολογία λόγω μείωσης 
φορολογικού συντελεστή στη Βουλγαρία - 5.555.718 - -

Συμπληρωματικός φόρος -78.660 -16.897 -4.999 -4.213
Επίπτωση στο φόρο χρήσης λόγω διαφορετικών 
συντελεστών φόρου εισοδήματος θυγατρικών εξωτερικού 8.735.343 5.496.194 - -

Σύνολο φόρου εισοδήματος -26.661.889 -7.982.529 -8.921.005 -16.882.269
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Ο ισχύον φορολογικός συντελεστής φορολογίας εισοδήματος για τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην 
Ελλάδα είναι 25% (την προηγούμενη χρήση ήταν 29%), ενώ για τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην 
Βουλγαρία είναι 10% (την προηγούμενη χρήση ήταν 15%).

Για αυτές τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο ο ισχύον φορολογικός συντελεστής είναι 10%.

28. ΆΛΛΑ ΈΣΟΔΑ – ΈΞΟΔΑ  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Άλλα Έσοδα
Επιδοτήσεις Χρήσεως 11.308 384.754 3.331 16.252
Έσοδα Παρεπόμενων Ασχολιών 1.994.562 5.250.790 15.278.787 14.233.790
Έσοδα τόκων (λειτουργικής δραστηριότητας) - 4.514 - 4.514
Κέρδη εύλογης αξίας προθεσμιακών συμβάσεων 
συναλλάγματος 9.990.091 2.518.761 - -

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων 1.075.607 1.271.580 79.637 99.161
Έσοδα από Πώληση Δικαιωμάτων Εκπομπής Ρύπων 948.500 395.000 583.000 133.000
Συναλλαγματικές διαφορές 7.793.659 5.947.637 183.257
Έσοδα από παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών 1.286.678 933.353 - -
Κέρδη από απόκτηση συγγενούς εταιρίας 3.365.781 - - -
Κέρδη από αποτίμηση  χρηματοοικονομικών στοιχείων σε 
εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.000 - - -

Λοιπά Έσοδα 2.229.925 6.656.826 55.743 59.029
Σύνολο άλλων εσόδων 28.701.112 23.363.215 16.183.755 14.545.746

Άλλα Έξοδα
Έξοδα Λειτουργίας Παραγωγής μη Κοστολογηθέντα -1.354.564 -1.357.222 - -
Συναλλαγματικές διαφορές -3.526 -509.803 -714 -
Λοιπά Έξοδα -6.714.117 -5.734.477 -12.748.112 -11.755.773
Σύνολο -8.072.207 -7.601.501 -12.748.827 -11.755.773

Κέρδη από πώληση παγίων στοιχείων 193.760 - 2.904 1.780
Ζημίες από πώληση παγίων στοιχείων -1.321 -11.620 -171.713 -94.571

Κέρδη / (Ζημίες) από πώληση λοιπών 
χρηματοοικονομικών στοιχείων - 40.438 - -

Ζημίες εύλογης αξίας προθεσμιακών συμβάσεων 
συναλλάγματος -1.806.047 -3.742.947 - -

Άλλα λειτουργικά έσοδα - έξοδα (καθαρά) 19.015.297 12.047.586 3.266.119 2.697.182

Έσοδα από μερίσματα 96.175 190.451 18.144.728 11.044.198

Κέρδη/ Ζημίες από συνδεδεμένες επιχειρήσεις
Κέρδη από συνδεδεμένες επιχειρήσεις 1.139.328 1.905.552 - -
Ζημίες από συνδεδεμένες επιχειρήσεις -87.872 -2.575 - -
Σύνολο 1.051.456 1.902.977 - -

Κέρδη από πώληση συμμετοχών 1.922.642 - - -
Έξοδα συμμετοχών -20.626 -107.000 -1.431.283 -107.000 
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29. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ Σημ. 1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

1/1 έως 
31/12/2007

1/1 έως 
31/12/2006

Κέρδη Περιόδου 111.845.563 136.180.722 28.123.791 27.772.465 
Προσαρμογές για:
Φόρο 27 26.661.889 7.982.528 8.921.005 16.882.269 
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 6 51.568.042 49.561.998 10.874.251 10.271.232 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 6 270.504 253.314 67.515 67.515 
Απομειώσεις 2.367.607 -842.375 - -
(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων 
στοιχείων -192.439 11.620 168.809 92.792 

(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση συμμετοχών -1.922.642 - - -
(Κέρδος) / Ζημία από αποτίμηση - πώληση 
χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμα προς 
πώληση

-357 - - -

Κέρδη/(ζημιές) εύλογης αξίας άλλων 
χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία 
μέσω αποτελεσμάτων

-5.000 -40.438 - -

(Έσοδα) τόκων -2.559.932 -245.234 -52.113 -18.266
Έξοδα τόκων 28.159.305 28.014.540 12.395.570 10.800.178 
(Έσοδα) από μερίσματα 28 -96.175 -190.451 -18.144.728 -11.044.198
(Αποσβέσεις) επιχορηγήσεων 21 -1.075.606 -1.271.580 -79.637 -99.161
(Κέρδη) / ζημιές από συγγενείς εταιρίες 8 -1.051.456 -1.902.977 - -
(Κέρδη) / Ζημιές από απόκτηση συγγενούς εταιρείας -3.327.463 - - -
Ζημία από καταστροφή παγίων 123.106 68.993 - 32.862 
 Άλλα 879.984 559.919 1.427.621 -38.913

211.644.931 218.140.579 43.702.084 54.718.775 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση)/ μείωση αποθεμάτων -91.295.512 -28.626.673 -38.339 -13.288.712
(Αύξηση)/ μείωση απαιτήσεων -727.866 -36.220.740 -17.242.638 -48.553.392
(Αύξηση)/ μείωση στοιχείων μη κυκλοφορούντος 
ενεργητικού προς πώληση - -3.918.560 - -

Αύξηση/ (μείωση) υποχρεώσεων 17.336.862 50.157.100 -4.295.372 53.054.203 
Αύξηση/ (μείωση) προβλέψεων -758.582 4.464.161 -101.448 3.538.824 
Αύξηση/ (μείωση) υποχρέωσης παροχών στο 
προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης -305.004 721.756 62.351 -125.244

Συναλλαγματικές διαφορές 298.909 - - -
-75.451.193 -13.422.956 -21.615.446 -5.374.321

       
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 136.193.739 204.717.622 22.086.637 49.344.455 

Κέρδη / (ζημία) από την πώληση ενσώματων παγίων 
στοιχείων περιλαμβάνουν:

Καθαρή λογιστική αξία 2.287.459 1.895.132 237.649 243.750 
Κέρδη/ (ζημιές) από την πώληση ενσώματων παγίων 
στοιχείων 192.439 -11.620 -168.809 -92.792

Έσοδα από την πώληση ενσώματων παγίων 
στοιχείων 2.479.898 1.883.512 68.840 150.958 

Κέρδη / (ζημία)  από την πώληση συμμετοχών

Καθαρή λογιστική αξία 34.343.327 2.500 - 2.500 
Κέρδη / (ζημιές) από την πώληση συμμετοχών 1.922.642 - - -
Έσοδα από την πώληση συμμετοχών 36.265.969 2.500 - 2.500 
Κέρδη από την λοιπών χρηματοοικονομικών στοιχείων 
περιλαμβάνουν:

Κέρδη / (ζημιές) από την πώληση - αποτίμηση 
λοιπών χρηματοοικονομικών στοιχείων 5.000 40.438 - -
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30. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/07 31/12/2006
Ενσώματα πάγια στοιχεία 10.496.864 15.919.729 
Άλλα - 1.360.764 

10.496.864 17.280.493 

Οι παραπάνω συμβατικές δεσμεύσεις αφορούν συμβάσεις με προμηθευτές στα πλαίσια επενδύσεων που 
πραγματοποιούνται στις θυγατρικές, ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ ΑΕ (€ 1.020 χιλ), Stomana Industry SA (€ 8.858 
χιλ) και λοιπές θυγατρικές (€619 χιλ).

Ο Όμιλος μισθώνει επιβατικά μεταφορικά μέσα με λειτουργικές μισθώσεις. Τα μελλοντικά πληρωτέα συνολικά 
μισθώματα σύμφωνα με τις λειτουργικές μισθώσεις έχουν ως εξής:

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Έως 1 έτος 841.757 770.951 365.559 354.325 
Από 1-5 έτη 1.725.497 1.542.214 675.372 669.179 
Περισσότερα από 5 έτη 578.438 593.397 - -

3.145.692 2.906.561 1.040.930 1.023.505 

Επιβάρυνση Αποτελεσμάτων 1.260.846 958.635 469.722 408.221 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Δεν υπάρχουν σημαντικές κεφαλαιουχικές δαπάνες που έχουν αναληφθεί αλλά δεν έχουν εκτελεσθεί κατά την 
ημερομηνία του Ισολογισμού.

31. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Ο όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα 
που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας της, ως εξής:

Ποσά σε Ευρώ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Υποχρεώσεις 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Εγγυήσεις για εξασφάλιση υποχρεώσεων προς προμηθευτές 44.667.152 76.309.136 16.846.569 13.041.318 
Εγγυήσεις για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συμβάσεων με 
πελάτες 39.418.306 54.408.199 1.006.671 1.006.671 

Αντεγγυήσεις δανείου Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 33.934.444 40.519.356 - -
Λοιπές υποχρεώσεις 13.677.832 22.679.170 194.258 2.500.000 
Σύνολο 131.697.734 193.915.860 18.047.497 16.547.989 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Αγωγές υπαλλήλων 2.914.920 3.386.830 - -
Λοιπές αγωγές 310.922 3.343.805 - -
Συμβατικές υποχρεώσεις 2.960.347 1.882.318 - -
Εγγυητικές Τραπεζών 4.378.024 8.493.802 - -
Φορολογικές υποχρεώσεις 3.113.619 5.572.415 194.258 2.500.000 
Σύνολο 13.677.832 22.679.170 194.258 2.500.000 
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Μεταξύ της εταιρίας και του διεθνούς οργανισμού “International Finance Corporation” έχει υπογραφθεί σύμβαση 
σύμφωνα με την οποία η εταιρία εγγυάται ότι δεν θα μεταβληθεί το ποσοστό συμμετοχής της στη θυγατρική 
STOMANA Industry SA με έδρα τη Βουλγαρία, ώστε εκείνη να λάβει μακροπρόθεσμο δάνειο.

Κατά την διάρκεια της χρήσης 2005 εκδόθηκαν κατά της θυγατρικής εταιρίας ΕΤΗΛ ΑΕ, οριστικά φύλλα ελέγχου που 
αφορούν τον φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 1999 & 2000, σύμφωνα με τα οποία έχουν επιβληθεί επιπρόσθετοι 
φόροι συνολικού ποσού € 2.728 χιλ. το οποίο αναλύεται σε € 938 χιλ. ως κύριος φόρος εισοδήματος και € 1.790 
χιλ. σε προσαυξήσεις. Η εταιρία μη αποδεχόμενη των υποχρέωση αυτή την προσέβαλε δικαστικώς κατατέθωντας 
προσφυγή στα Διοικητικά Δικαστήρια στις 15/2/2006. Παράλληλα κατέθεσε αίτημα προς την επιτροπή του άρθρου 
70 του Ν 2238/94 με σκοπό την εξαίρεση του κλάδου παροχής υπηρεσιών από τον εξολογιστικό προσδιορισμό. Η 
άποψη της διοίκησης της εταιρίας είναι ότι το θέμα θα επιλυθεί με σημαντική μείωση της τελικής υποχρέωσης της 
εταιρίας. Η εταιρία έχει σχηματίσει σχετική πρόβλεψη ύψους € 412 χιλ. που αντιστοιχεί στον Φόρο Εισοδήματος 
που θα κληθεί να καταβάλει αν γίνει δεκτό το αίτημα της για τον διαχωρισμό των κλάδων.

Κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 η θυγατρική εταιρία Stomana Industry SA είχε δημιουργήσει πρόβλεψη ύψους  
€ 358 χιλ για προσφυγές υπαλλήλων λόγω απόλυσης και εργατικών ατυχημάτων. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 
πραγματοποιήθηκε επιπλέον πρόβλεψη για τον ίδιο λόγο ύψους €193 χιλ. Από το σύνολο της πρόβλεψης (€551 
χιλ.) χρησιμοποιήθηκαν €40 χιλ. Το τρέχον υπόλοιπο της εν’ λόγω πρόβλεψης είναι €511 χιλ. Επιπλέον η θυγατρική 
εταιρία «Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ» για την αρνητική έκβαση των αγωγών, μέχρι και την χρήση 2006 σχημάτισε 
πρόβλεψη συνολικού ποσού € 913.998. Κατά την διάρκεια της τρέχουσας περιόδου σχηματίστηκε επιπλέον 
πρόβλεψη ποσού € 301.575.

Η θυγατρική εταιρεία «Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ»  μέχρι και τη χρήση 2006 σχημάτισε πρόβλεψη για ζημιές 
που ενδέχεται να προκύψουν ως απόρροια συμβατικών υποχρεώσεών της προς πελάτες της συνολικού ποσού 
€ 4.763.569. Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας περιόδου ποσό € 1.384.913 χρησιμοποιήθηκε για την κάλυψη 
υποχρεώσεων και σχηματίστηκε επιπλέον πρόβλεψη ποσού € 1.661.405.

32. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ

Επί της ακίνητης περιουσίας της θυγατρικής εταιρίας Σωληνουργεία Κορίνθου ΑΕ, υπάρχουν υποθήκες και 
προσημειώσεις υπέρ τραπεζών συνολικού ποσού €73.200 χιλ για δάνεια τρέχοντος υπολοίπου €33.934 χιλ, ενώ 
επί της θυγατρικής, STOMANA AD €55.000 χιλ., για δάνεια τρέχοντος υπολοίπου €43.984 χιλ.

33. ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Οι κατωτέρω συναλλαγές, αφορούν κατά κύριο λόγο συναλλαγές με τις υπόλοιπες εταιρίες του ομίλου 
ΒΙΟΧΑΛΚΟ.

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις αγαθών 
Θυγατρικές - - 152.934.065 93.123.689 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 56.638.445 44.028.781 15.169.603 17.959.157 

56.638.445 44.028.781 168.103.669 111.082.847
Πωλήσεις υπηρεσιών
Θυγατρικές - - 34.255.823 33.812.362 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 4.963.702 4.426.582 310.378 350.401 

4.963.702 4.426.582 34.566.202 34.162.763 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις παγίων
Θυγατρικές - - 67.600 150.579 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη - 16.737 - -

- 16.737 67.600 150.579 
Αγορές αγαθών 
Θυγατρικές - - 93.591.032 55.437.821 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 79.872.658 69.763.655 19.902.732 14.831.681 

79.872.658 69.763.655 113.493.764 70.269.502 
Αγορές  υπηρεσιών
Θυγατρικές - - 5.153.013 13.319.844 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 16.706.928 17.358.242 8.193.387 7.361.614 

16.706.928 17.358.242 13.346.400 20.681.458 
Αγορές  παγίων
Θυγατρικές - - 13.013.898 2.083.193 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 5.917.533 1.896.281 203.799 493.077 

5.917.533 1.896.281 13.217.697 2.576.270 

Παροχές προς τη Διοίκηση ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Αμοιβές - Ωφελήματα για μέλη ΔΣ και Στελέχη 5.662.504 4.285.847 2.342.750 1.500.000 
Αμοιβές τερματισμού απασχόλησης 750.000 1.061.781 - -

6.412.504 5.347.628 2.342.750 1.500.000 

Υπόλοιπα τέλους χρήσης που προέρχονται από 
πωλήσεις-αγορές αγαθών, υπηρεσιών, παγίων κλπ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη:
Θυγατρικές - - 49.019.545 33.386.943 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 54.556.799 51.177.327 34.599.397 33.965.112 

54.556.799 51.177.327 83.618.942 67.352.055 
Ποσά σε Ευρώ
Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων
Θυγατρικές - - 1.323.410 1.352.952 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη - 368.466 - -

- 368.466 1.323.410 1.352.952 
Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη:
Θυγατρικές - - 48.534.655 53.799.404 
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 9.580.487 9.907.214 2.573.552 1.889.417 
Αμοιβές πληρωτέες τερματισμού απασχόλησης 750.000 1.500.000 - -

10.330.487 11.407.214 51.108.207 55.688.821 
Πωλήσεις συμμετοχών
Ταμιακή εισροή μείον ταμιακά διαθέσιμα θυγατρικής 13.880.356 - - -
Κέρδος από την πώληση 1.922.642 - - -

Οι υπηρεσίες από και προς συνδεδεμένα μέρη, καθώς και οι πωλήσεις και αγορές αγαθών, γίνονται σύμφωνα με 
τους τιμοκαταλόγους που ισχύουν για μη συνδεδεμένα μέρη. Για τα οφειλόμενα ποσά δεν υπάρχουν συγκεκριμένοι 
όροι πληρωμής και είναι άτοκα.
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34. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ

Βασικά  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 91.637.778 108.180.143 28.123.791 27.772.465 
Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 96.017.055 95.548.310 96.017.055 95.548.310 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 0,954 1,132 0,293 0,291 

Μειωμένα   ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 91.637.778 108.180.143 28.123.791 27.772.465 
Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού μετοχών 96.213.846 95.922.257 96.213.846 95.922.257 
Προσαρμογή για δικαιώματα σε μετοχές  
Σύνολο σταθμισμένου μέσου όρου των αριθμών των 
μετοχών για μειωμένα κέρδη ανά μετοχή 96.213.846 95.922.257 96.213.846 95.922.257 

Μειωμένα κέρδη ανά μετοχή (Ευρώ ανά μετοχή) 0,952 1,128 0,292 0,290 

Τα βασικά και μειωμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους 
της μητρικής, με τον σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της χρήσης, εξαιρουμένων 
των ιδίων κοινών μετοχών που αγοράσθηκαν από την επιχείρηση (ίδιες μετοχές).

35. ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΧΡΗΣΕΙΣ

Ορισμένες από τις θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για διάφορες 
χρήσεις από 1999 έως και 2007.

Εταιρία Χρήσεις
ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. 2007
SOVEL A.E. 2006 - 2007
ΔΕΠΑΛ Α.Ε. 2002 - 2007
STOMANA INDUSTRY S.A. 2005 - 2007
ΕΡΛΙΚΟΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΡΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. 2006 - 2007
ΑΕΙΦΟΡΟΣ Α.Ε. 2003 - 2007
ΕΤΑΛ Α.Ε. 1999 - 2007
ΠΡΟΣΑΛ A.E. 2007
TEPRO STEEL EAD 2002 - 2007
ELMONTE HOLDINGS LIMITED 2007
BOZETTI  LTD 2007
ΒΕΜΕΤ Α.Ε. 2003 - 2007
ΕΤΗΛ Α.Ε. 2001 - 2007
ΠΡΑΚΣΥΣ A.E. 2005 - 2007
ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙΒ. A.E. 2001 - 2007
AEIFOROS BULGARIA SA 2006 - 2007
BET A.E. 2003 - 2007
BEAT A.E. 2003 - 2007
SIGMA Α.Ε. 2002 - 2007
ΑΡΓΟΣ Α.Ε.Β.ΕΞ. 2005 - 2007
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. 2007
ΣΙΔΗΡΕΜΠΟΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΙΔΜΑ ΑΕ 2006 - 2007
ΔΙΑΠΕΜ Α.Ε. 2003 - 2007
Β.ΕΠΕ.Μ. Α.Β.Ε.Ε 2003 - 2007
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε. 2002 - 2007
ΕΛ.Κ.Ε.ΜΕ.  Α.Ε. 2003 - 2007
DOMOPLEX LTD 2007
DOJRAN STEEL LLCOP 2007
PROSAL TUBES S.A. 2006 - 2007
SIDERAL SH.P.K. 2006 - 2007
SIDEROM STEEL SRL 2007
ZAO TMK - CPW 2007
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Κατά πάγια τακτική του ομίλου οι εταιρίες αναμορφώνουν τα φορολογικά τους αποτελέσματα βάσει των κατά 
νόμου μη εκπιπτόμενων δαπανών και κατά συνέπεια εκτιμάται ότι δεν αναμένεται να προκύψουν σημαντικές 
επιβαρύνσεις στις φορολογικές υποχρεώσεις όταν θα πραγματοποιηθούν οι φορολογικοί έλεγχοι.

Κατά τον μήνα Οκτώβριο του 2007 εκδόθηκε κατά της μητρικής εταιρίας ΣΙ∆ΕΝΟΡ ΑΕ, οριστικό φύλλο ελέγχου 
για τις χρήσεις 2005 και 2006. Σύμφωνα µε αυτό προέκυψε επιπλέον φόρος ποσού € 289.487,14 ο οποίος έχει 
επιβαρύνει τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης. 

36. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι για τον όμιλο 3.365 άτομα 
ενώ για τη μητρική εταιρία 366 άτομα. Για την αντίστοιχη περίοδο του 2006 για τον όμιλο 3.506 άτομα ενώ για τη 
μητρική 347.

37. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Στις 13/02/2008 η ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. απόκτησε επιπλέον μετοχές της θυγατρικής εταιρείας STOMANA INDUSTRY S.A. 
με αποτέλεσμα ο Όμιλος να κατέχει το 100,00% του συνολικού μετοχικού της κεφαλαίου.

Την 17 Μαρτίου του 2007 το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρίας αποφάσισε να προτείνει στην Τακτική Γενική 
Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την 10 Ιουν 2008 την διανομή στους μετόχους, του παρακάτω ποσού 
μερίσματος.

Προτεινόμενο μέρισμα από τα κέρδη της χρήσης 2007 € 0,25
Αριθμός μετοχών 96.129.491 
Σύνολο προτεινομένων μερισμάτων 24.032.373 

38. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Την 12η Ιουνίου 2007, η τακτική Γενική Συνέλευση της εταιρίας ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 
εταιρικής χρήσης 2006 με τις επ’ αυτών εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών, την απαλλαγή 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη για τη χρήση 2006, καθώς και τη 
διάθεση και διανομή των κερδών της χρήσης 2006.

Η επαναληπτική Γενική Συνέλευση της εταιρίας που πραγματοποιήθηκε την 27-Ιουνίου-2007, ενέκρινε την λήψη 
ομολογιακών δανείων μέχρι και του ποσού των €100 εκ.

39. ΑΝΑΚΑΤΑΤΑΞΕΙΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ

Στη σημείωση Νο 5 «Πληροφόρηση κατά Τομέα» και συγκεκριμένα στον δευτερεύον τύπο πληροφόρησης στα 
ενοποιημένα στοιχεία χρήσεως 2006, αυξήθηκαν οι πωλήσεις προς ευρωπαϊκή ένωση κατά 67 εκατ. σε μείωση 
των πωλήσεων προς Ελλάδα κατά 54 εκατ. και των λοιπών ευρωπαϊκών χωρών κατά 13 εκατ.
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ΈΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς τους Μετόχους της εταιρείας ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ Α.Ε.

ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρείας ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ Α.Ε (η Εταιρεία), που αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιημένο ισολογισμό της 
31ης Δεκεμβρίου 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 
χρήσης που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές 
επεξηγηματικές σημειώσεις.

ΕΥΘΥΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει το σχεδιασμό, την εφαρμογή και τη διατήρηση 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, 
απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης 
την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι 
λογικές για τις περιστάσεις.

ΕΥΘΥΝΗ ΕΛΕΓΚΤΗ

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. 
Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το 
σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την αποκόμιση εύλογης διασφάλισης ότι οι Οικονομικές 
Καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα 
ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά 
την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών 
καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το 
σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, 
με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων 
που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση 
της γνώμης μας.
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ΓΝΩΜΗ

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα 
από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, 
καθώς και τη χρηματοοικονομική τους επίδοση και τις ταμειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΑΝΑΦΟΡΑ ΕΠΙ ΑΛΛΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από το άρθρο 43α 
παράγραφος 3, το άρθρο 107 παράγραφος 3 και το άρθρο 16 παράγραφος 9 του Κ.Ν. 2190/20, καθώς και από το 
άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόμενό της είναι συνεπές με τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις.

Αθήνα, 18/3/2008

Ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής

Ψάλτης Μάριος
ΑΜ ΣΟΕΛ 38081

Πράιςγουωτερχαους Κούπερς
Ανώνυμος ελεγκτική Εταιρεία			             	  
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
ΑΜ ΣΟΕΛ 113
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Δ. �ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ

Συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες της χρήσης από 
1 Ιανουαρίου 2007 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2007

(δημοσιευόμενα βάσει του ν.2190, άρθρο 135, για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ  )

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα 
αποτελέσματα της ΣΙΔΕΝΟΡ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΙΔΗΡΟΥ Α.Ε. και του ΟΜΙΛΟΥ ΣΙΔΕΝΟΡ.  Ο αναγνώστης 

που επιζητά να αντλήσει ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της, πρέπει να 
εξασφαλίσει πρόσβαση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

καθώς και στην έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. Ενδεικτικά μπορεί να ανατρέξει στη διεύθυνσή μας 
στο διαδίκτυο, όπου αναρτώνται τα εν λόγω στοιχεία. 

Διεύθυνση έδρας: Μεσογείων 2-4, Αθήνα

Αριθ. Μητρώου ΑΕ: 2310/06/Β/86/20

Εποπτεύουσα αρχή: Υπουργείο Ανάπτυξης, Δ/νση Ανωνύμων Εταιριών και Πίστεως

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: 

Γεώργιος Καλφαρέντζος, Πρόεδρος, εκτελεστικό μέλος,  
Γρηγόριος Κωνσταντακόπουλος, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος, 
Σαράντος Μήλιος, Διευθύνων Σύμβουλος, εκτελεστικό μέλος, 
Αθανάσιος Μητρόπουλος, Νικόλαος Κουδούνης, Ιωάννης Οικονόμου, 
Δημήτριος Παρασκευόπουλος μη εκτελεστικά μέλη, 
Ανδρέας Κυριαζής, Ευστάθιος Στρίμπερ, μη εκτελεστικά και  
ανεξάρτητα μέλη.

Ημερομηνία έγκρισης των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων (από τις 
οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά 
στοιχεία): 

17 Μαρτίου 2008

Ορκωτός ελεγκτής : Μάριος Ψάλτης (Α.Μ. ΣΟΕΛ 38081)

Ελεγκτική εταιρία : PRICEWATERHOUSECOOPERS Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρία

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών:  Με σύμφωνη γνώμη

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρίας: www.sidenor.gr
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (Ποσά εκφρασμένα σε  €)

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06
Οικόπεδα & Kτίρια 253.021.021  257.521.707  60.764.437  48.087.306  
Μηχανολογικός Eξοπλισμός 429.636.500  435.003.936  88.311.182  89.832.969  
Επενδύσεις σε επιχειρήσεις (συμμετοχές) 29.625.176  19.194.034  204.340.296  212.776.891  
Λοιπά πάγια στοιχεία ενεργητικού 110.821.016  68.956.724  6.597.131  7.499.470  
Αποθέματα 390.462.204  301.534.300  86.365.928  86.327.589  
Απαιτήσεις από πελάτες 139.049.528  137.750.408  58.198.752  50.017.064  
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 191.679.009  176.538.745  155.591.213  145.713.520  
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.544.294.454  1.396.499.854  660.168.940  640.254.809  
ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 327.100.072  331.395.796  188.000.000  170.181.819  
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 65.049.875  65.536.905  23.261.546  23.894.767  
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 25.826.814  29.390.461  2.063.415  4.400.022  
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 199.150.448  149.752.938  72.648.215  57.433.284  
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 205.781.657  202.792.504  81.081.961  95.700.971  
Σύνολο υποχρεώσεων (α) 822.908.865  778.868.603  367.055.137  351.610.863  
Μετοχικό κεφάλαιο 39.413.091  39.362.802  39.413.091  39.362.802  
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 120.046.867  119.661.720  120.046.867  119.661.720  
Λοιπά στοιχεία καθαρής θέσης μετόχων Εταιρίας 415.085.672  330.402.056  133.653.845  129.619.424  
Σύνολο καθαρής θέσης μετόχων Εταιρίας (β) 574.545.630  489.426.578  293.113.803  288.643.946  
Δικαιώματα Μειοψηφίας (γ) 146.839.959  128.204.673  - -
Σύνολο Καθαρής Θέσης (δ) = (β) + (γ) 721.385.589  617.631.251  293.113.803  288.643.946  
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε) = (α) + (δ) 1.544.294.454  1.396.499.854  660.168.940  640.254.809  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ (Ποσά εκφρασμένα σε  €) 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2007
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2006
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2007
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2006
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (1/1/2007 και 1/1/2006 
αντίστοιχα) 617.631.251  501.552.770  288.643.946  273.234.146  

Κέρδη / (ζημίες) της περιόδου μετά από φόρους 111.845.563  136.180.722  28.123.791  27.772.465  
729.476.814  637.733.492  316.767.737  301.006.611  

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 669.596  2.525.735  435.436  1.775.735  
Διανεμηθέντα μερίσματα (κέρδη) -28.963.317  -16.954.598  -24.001.708  -15.281.060  
Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ’ ευθείας στην καθαρή 
θέση -2.770.379  5.431.990  -87.662  1.142.660  

Αύξηση % συμμετοχής σε θυγατρικές 22.972.875  -11.105.367  -
Καθαρή θέση λήξης περιόδου (31/12/2007 και 31/12/2006 
αντίστοιχα) 721.385.589  617.631.251  293.113.803  288.643.946  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜEΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (Ποσά εκφρασμένα σε €) - Έμμεση Μέθοδος 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2007
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2006
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2007
1 Ιαν - 

31 Δεκ 2006
Λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη προ φόρων 138.507.453  144.163.250  37.044.797  44.654.734  
Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 51.838.546  49.815.312  10.941.766  10.338.747  
   Αύξηση/ (μείωση) προβλέψεων -1.063.586  5.185.917  -39.097  3.413.580  

�Αποτελέσματα (Έσοδα, έξοδα, κέρδη, ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας -165.508  -109.838  -17.975.920  -10.918.545  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 28.159.305  28.014.540  12.395.570  10.800.178  
Λοιπές προσαρμογές -6.694.864  -3.742.685  1.295.871  -156.340  

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:

Mείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -91.295.512  -28.626.673  -38.339  -13.288.712  
Mείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων -727.866  -36.220.740  -17.242.638  -48.553.392  
�(Αύξηση)/ μείωση στοιχείων μη κυκλοφορούντος 
ενεργητικού προς πώληση   -3.918.560  

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 17.635.771  50.157.100  -4.295.372  53.054.203  
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -27.739.933  -27.700.345  -11.751.879  -10.234.850  
Καταβεβλημένοι φόροι -37.248.318  -6.970.820  -18.698.509  -1.872.541  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 71.205.488  170.046.458  -8.363.751  37.237.063  

Επενδυτικές δραστηριότητες 
Απόκτηση - πώληση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων 32.210.301  -10.620.082  -5.051.265  -14.297.780  

Αγορές ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων -105.078.395  -58.083.426  -21.625.204  -7.354.246  

Μεταβολές λοιπών χρηματοοιονομικών στοιχείων 8.408  - - -
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων 2.479.898  1.883.512  68.840  150.958  

Επιστροφή κεφαλαίου θυγατρικής - - 12.158.100  -
Μερίσματα εισπραχθέντα 1.428.984  657.002  15.548.302  11.039.049  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) -68.950.804  -66.162.995  1.098.774  -10.462.018  

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες        
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 669.596  2.525.735  435.436  1.775.735  
(Αγορά) / Πώληση ιδίων μετοχών
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 335.186.562  290.239.485  130.464.931  131.500.000  
Εξοφλήσεις δανείων -288.073.330  -379.179.126  -97.431.818  -149.890.558  
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις 
(χρεολύσια) -2.011.445  -1.606.590  - -

Εισπράξεις επιχορηγήσεων - 628.312  - -
Έσοδα τόκων 2.559.932  344.522  54.749  57.179  
Μερίσματα πληρωθέντα -30.528.399  -17.304.661  -23.996.954  -15.274.585  
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 17.802.915  -104.352.323  9.526.343  -31.832.229  

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 20.057.599  -468.860  2.261.366  -5.057.184  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 17.616.636  18.389.841  2.807.322  7.864.506  
Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα έναρξης -473.135  -304.345  
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της 
περιόδου 37.201.099  17.616.636  5.068.688  2.807.322  

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (Ποσά εκφρασμένα σε  €)

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
1 Ιαν - 31 Δεκ 

2007
1 Ιαν - 31 Δεκ 

2006
1 Ιαν - 31 Δεκ 

2007
1 Ιαν - 31 Δεκ 

2006
Σύνολο κύκλου εργασιών 1.390.039.325  1.228.120.557  394.692.772  319.868.734  
Κόστος πωληθέντων -1.099.982.005  -937.176.552  -326.344.375  -243.866.974  
Μικτά Κέρδη 290.057.320  290.944.005  68.348.397  76.001.760  
Έξοδα διάθεσης -108.324.303  -96.986.459  -23.754.319  -20.615.641  
Έξοδα διοίκησης -39.694.126  -36.265.291  -15.188.024  -13.729.765  
Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) 19.015.297  12.047.586  3.266.119  2.697.182  
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 161.054.187  169.739.841  32.672.173  44.353.536  

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 212.892.734  219.555.153  43.613.939  54.692.283  

Κέρδη προ φόρων 138.507.453  144.163.250  37.044.797  44.654.734  
Μείον φόροι -26.661.889  -7.982.529  -8.921.005  -16.882.269  
Κέρδη μετά από φόρους 111.845.563  136.180.722  28.123.791  27.772.465  
Κατανέμονται σε :
Μετόχους Εταιρίας 91.637.778  108.180.143  28.123.791  27.772.465  
Μετόχους Μειοψηφίας 20.207.785  28.000.579  

111.845.563  136.180.722  28.123.791  27.772.465  
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε €) 0,954 1,132 0,293 0,291 
Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή - μειωμένα (σε €) 0,952 1,128 0,292 0,290 
Αποσβέσεις ενσωματωμένες στο λειτουργικό κόστος -51.838.546  -49.815.312  -10.941.766  -10.338.747  

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (€) 0,25 0,25 

ΣΥΝΘΕΣΗ ΟΜΙΛΟΥ

Επωνυμία εταιρίας
Χώρα 

καταστατικής 
έδρας

Συμμετοχή Μέθοδος 
ενσωμάτωσης

Ανέλεγκτες 
χρήσεις

ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. Ελλάδα - - 2007
SOVEL A.E. Ελλάδα 62,56% Ολική ενοποίηση 2006 - 2007
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 78,55% Ολική ενοποίηση 2007
STOMANA INDUSTRY S.A. Βουλγαρία 85,97% Ολική ενοποίηση 2005 - 2007
ΕΡΛΙΚΟΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΣΥΡΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. Ελλάδα 98,92% Ολική ενοποίηση 2006 - 2007
ΑΕΙΦΟΡΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 90,00% Ολική ενοποίηση 2003 - 2007
ΕΤΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 93,73% Ολική ενοποίηση 1999 - 2007
ΠΡΟΣΑΛ A.E. Ελλάδα 70,00% Ολική ενοποίηση 2007
TEPRO STEEL EAD Ελλάδα 100,00% Ολική ενοποίηση 2002 - 2007
ELMONTE HOLDINGS LIMITED Κύπρος 100,00% Ολική ενοποίηση 2007
BOZETTI  LTD Κύπρος 100,00% Ολική ενοποίηση 2007
ΒΕΜΕΤ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική ενοποίηση 2003 - 2007
ΕΤΗΛ Α.Ε. Ελλάδα 63,98% Ολική ενοποίηση 2001 - 2007
ΠΡΑΚΣΥΣ A.E. Ελλάδα 51,00% Ολική ενοποίηση 2005 - 2007
ΔΙΑ.ΒΙ.ΠΕ.ΘΙΒ. A.E. Ελλάδα 68,76% Ολική ενοποίηση 2001 - 2007
AEIFOROS BULGARIA SA Βουλγαρία 90,00% Ολική ενοποίηση 2006 - 2007
BET A.E. Ελλάδα 61,62% Ολική ενοποίηση 2003 - 2007
BEAT A.E. Ελλάδα 40,66% Ολική ενοποίηση 2003 - 2007
SIGMA Α.Ε. Βουλγαρία 63,34% Ολική ενοποίηση 2002 - 2007
ΑΡΓΟΣ Α.Ε.Β.ΕΞ. Ελλάδα 63,34% Ολική ενοποίηση 2005 - 2007

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Επωνυμία εταιρίας
Χώρα 

καταστατικής 
έδρας

Συμμετοχή Μέθοδος 
ενσωμάτωσης

Ανέλεγκτες 
χρήσεις

ΔΕΠΑΛ Α.Ε. Ελλάδα 90,92% Ολική ενοποίηση 2002 - 2007
ΣΙΔΗΡΕΜΠΟΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΙΔΜΑ ΑΕ Ελλάδα 24,15% Καθαρή θέση 2006 - 2007
ΔΙΑΠΕΜ Α.Ε. Ελλάδα 33,35% Καθαρή θέση 2003 - 2007
Β.ΕΠΕ.Μ. Α.Β.Ε.Ε Ελλάδα 50,00% Καθαρή θέση 2003 - 2007
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 50,00% Καθαρή θέση 2002 - 2007
ΕΛ.Κ.Ε.ΜΕ.  Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή θέση 2003 - 2007
DOMOPLEX LTD Κύπρος 45,00% Καθαρή θέση 2007
DOJRAN STEEL LLCOP Π.Γ.Δ.Μ. 75,00% Ολική ενοποίηση 2007
PROSAL TUBES S.A. Βουλγαρία 70,00% Ολική ενοποίηση 2006 - 2007
SIDERAL SH.P.K. Αλβανία 100,00% Ολική ενοποίηση 2006 - 2007
SIDEROM STEEL SRL Ρουμανία 100,00% Ολική ενοποίηση 2007
ZAO TMK - CPW Ρωσία 38,49% Καθαρή θέση 2007

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: 

 
1.   �Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας 

ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε. με τα ακόλουθα στοιχεία:

Επωνυμία εταιρίας Χώρα έδρας Συμμετοχή Μέθοδος 
ενσωμάτωσης

ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε. Ελλάδα 56,75% Ολική ενοποίηση

2.   �Επί των παγίων στοιχείων θυγατρικών εταιριών υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις υπέρ τραπεζών συνολικού ποσού 
€ 128.200 χιλ. για δάνεια τρέχοντος υπολοίπου € 77.919 χιλ.

3. �Κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού εκκρεμούσαν επίδικες και οι υπό διαιτησία διαφορές θυγατρικών εταιριών 
ύψους € 6.339 χιλ.

4. �Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας χρήσης: Εταιρίας 366 (2006: 347), Ομίλου 3.365 (2006: 
3.506).

5. �Ποσά πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχεριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων της Εταιρίας στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα 
κατά την έννοια του ΔΛΠ 24 προς αυτήν μέρη, είναι ως εξής:

Ομίλου Εταιρίας
(Ποσά σε χιλ. €) 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06 31-Δεκ-07 31-Δεκ-06
  i)  Πωλήσεις αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 61.602 48.472 202.737 145.396
 ii)  Αγορές αγαθών, υπηρεσιών και παγίων 102.497 89.018 140.058 93.527
iii)  Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 54.557 51.177 83.619 67.352
iv)  Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη 9.580 9.907 51.108 55.689
 v)  Παροχές προς τη Διοίκηση 6.413 5.348 2.343 1.500
vi)  Υποχρεώσεις τερματισμού απασχόλησης 750 1.500 - -

6. Στην κατάσταση αποτελεσμάτων το στοιχείο “φόροι” αναλύεται ως παρακάτω:
    • �Ενοποιημένα στοιχεία: 2007 φόρος εισοδήματος € (22.606) χιλ., αναβαλλόμενος φόρος € (4.056) χιλ. - 2006 € (29.616) χιλ. 

και € 21.634 χιλ. αντίστοιχα
    • �Εταιρικά στοιχεία: 2007 φόρος εισοδήματος € (9.525) χιλ., αναβαλλόμενος φόρος € 604 χιλ. - 2006 € (17.040) χιλ. και € 158 

χιλ. αντίστοιχα
7. �Κατά τον μήνα Οκτώβριο 2007 εκδόθηκε κατά της μητρικής εταιρίας ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ, οριστικό φύλλο ελέγχου για τις χρήσεις 

2005 και 2006. Ο φόρος που προέκυψε ύψους € 290 χιλ. έχει επιβαρύνει τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης.  Επίσης 
τον μήνα Νοέμβριο εκδόθηκε οριστικό φύλλο ελέγχου, που αφορά φορολογικό έλεγχο των χρήσεων 2001 - 2005 της 
θυγατρικής εταιρίας ΕΡΛΙΚΟΝ AE, σύμφωνα με το οποίο προέκυψε επιπλέον φόρος  € 425 χιλ.ο οποίος έχει αναγνωριστεί 
στα ενοποιημένα αποτελέσματα και στις υποχρεώσεις.

8. �Ενσωματώθηκαν στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, για πρώτη φορά στην τρέχουσα χρήση, οι  εταιρίες SIDERAL 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ
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SHPL και SIDEROM STEEL SRL με ποσοστό ενσωμάτωσης 100%, η εταιρία DOMOPLEX LTD με ποσοστό ενσωμάτωσης 45% 
και η εταιρία ZAO TMK - CPW με ποσοστό ενσωμάτωσης 38,5%. 

9. �Σε εφαρμογή της από 2002 απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, το Διοικητικό Συμβουλίο της εταιρίας 
την 03.12.2007 αποφάσισε την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου με καταβολή μετρητών, λόγω άσκησης δικαιωμάτων 
προαιρέσεως αγοράς μετοχών από ανώτερα στελέχη. Συγκεκριμένα εκδόθηκαν 122.658 νέες κοινές ανώνυμες μετοχές, 
ονομαστικής αξίας € 0,41 η κάθε μία και με τιμή διάθεσης € 3,55, (Έγγραφο Υπ. Ανάπτυξης Κ2-17669/14-12-07). Το Μετοχικό 
Κεφάλαιο αυξήθηκε κατά € 50.290 και η διαφορά € 3,14 ανά μετοχή, που προέκυψε μεταξύ της τιμής διάθεσης και της 
ονομαστικής αξίας, συνολικά € 385.146, καταχωρήθηκε στο αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο. 

10. �Το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων, η οποία θα πραγματοποιηθεί την 
10/6/2008, ως μέρισμα ανά μετοχή, για τη χρήση 2007, το ποσό των € 0,25 (2006: € 0,25).

11. �Στη σημείωση Νο 5 των οικονομικών καταστάσεων “Πληροφόρηση κατά Τομέα / Δευτερεύων Τύπος Πληροφόρησης”, 
της χρήσης 2006, έγινε ανακατάταξη κονδυλίων (Βλ. σημ. Νο 5 & 39).

Αθήνα, 17η Μαρτίου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ

Γεώργιος Χ. Καλφαρέντζος Γρηγόριος Δ. 
Κωνσταντακόπουλος

Σαράντος Κ. 
Μήλιος Κωνσταντίνος Χ. Νάτσης

Α.Δ.Τ.:  Φ  147183 Α.Δ.Τ.:  Ι  219720 Α.Δ.Τ.:  Π  998326 Α.Δ.Τ.:  ΑΒ  676292
ΑΡ. ΑΔΕΙΑΣ: 0039960 

Α’ ΤΑΞΗΣ
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Ε. �ΈΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ 
ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 4 του Ν. 3016/2002 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας υποχρεούται να συντάξει 
έκθεση των συναλλαγών της εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν επιχειρήσεις. Στον παρακάτω πίνακα 
παρουσιάζονται οι εν λόγω συναλλαγές τα ποσά των οποίων είναι σε Ευρώ.

ΕΤΑΙΡΙΑ  α. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΡΟΣ:  

 β. ΑΓΟΡΕΣ 
ΑΠΟ:  

 γ. ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ  
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ  ΧΡΕΩΣΤΙΚΑ  ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ 

ΑΕΙΦΟΡΟΣ Α.Ε.  562.437 1.011.346 159.000 - -
ΑΝΑΜΕΤ Α.Ε.  115.576 15.252.160 - 273.926 -
ΑΝΤΙΜΕΤ Α.Ε.  - 738.969 15.876.349 - -
ΑΡΓΟΣ Α.Ε.Β.Ε.Ξ.  14.607 23.595 - 7.876 -
ΒΕΤ A.E.  23.964 5.730.512 - - 1.323.410
ΒΙΕΞΑΛ Α.Ε.  - 578.069 - 31.826 -
ΒΙΟΧΑΛΚΟ Α.Ε.  - 59.400 - 5.849 -
ΒΙΤΡΟΥΒΙΤ Α.Ε.  2.725 3.912 2.853 - -
ΔΕΠΑΛ Α.Ε.  231.629 1.897.689 - 2.487.939 -
ΔΙΑΒΙΠΕΘΙΒ Α.Ε.  - 54.517 - 5.519 -
ΔΙΑΠΕΜ ΕΜΠΟΡΙΚΗ A.E.  3.100 3.452 - 224 -
ΕΛ.ΚΕ.ΜΕ. Α.Ε.  - 248.580 - 60.030 -
ΕΛΒΑΛ Α.Ε.  16.501 10.159 123.716 - -
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ A.E.  11.253 168.926 - 4.511 -
ΕΡΓΟΣΤΗΛ Α.Ε.  148.448 17.624 - 18.805 -
ΕΡΛΙΚΟΝ Α.Ε.  11.011.155 411.034 4.572.024 - -
ΕΤΑΛ Α.Ε.  713.762 5.006 1.487.777 - -
ΕΤΕΜ Α.Ε.  85.263 72 48.403 - -
ΕΤΗΛ Α.Ε.  29.888 7.420.605 79.300 24.399 -
ΚΕΡΑΜΕΙΑ ΑΞΙΟΥ A.E.  1.951 1.007 1.384 - -
ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ A.E.  - 473 - 563 -
ΝΟΒΑΛ Α.Ε.  594.883 36.000 - - -
ΠΡΑΚΣΥΣ Α.Ε.  5.366 616.170 - 109.919 -
ΠΡΟΣΑΛ Α.Ε.  74.244 7.011 2.867.761 - -
ΣΑΝΙΤΑΣ A.E.  - 516 - - -
ΣΙΔΜΑ A.E.  1.081.002 2.681.966 15.966.967 - -
ΣΟΒΕΛ Α.Ε.  38.511.523,39 10.920.299 - 45.899.004 -
ΣΤΗΛΜΕΤ Α.Ε.  - 2.413.065 - 301.198 -
ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ A.E.  350.140 10.881.338 158.922 - -
ΤΕΚΑ SYSTEMS A.E.  - 330.178 - 133.923 -
ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε.  33.376 2.452.075 - 790.533 -
DOJRAN STEEL  45.523.075 2.294.267 15.601.866 - -
DOMOPLEX LTD 1.104.792 - - - -
ELVAL COLOUR  - 260 - 309 -
EPIPHANIOU LTD  8.116.601 - 541.655 - -
EPIPHANIOU SCRAP METALS  - 1.347.946 - - -
GENECOS S.A.  - 44.361 - 11.674 -
INOS BALKAN 1.095.933 33.378 256.645 24.057 -
METAL AGENCIES LTD  2.957.199 60.984 1.781.394 114.020 -
METAL GLOBE  - 50.081 - 16.879 -
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ΕΤΑΙΡΙΑ  α. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΡΟΣ:  

 β. ΑΓΟΡΕΣ 
ΑΠΟ:  

 γ. ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ  
ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ  ΧΡΕΩΣΤΙΚΑ  ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ 

METALVALUES - 649.629 - 596.890 -
PHANOS EPIPHANIOU LTD BULDING 
MATERIAL  - 26.945 - 5.239 -

SIDERAL Shpk - - 1.670.000 - -
SOFIA MED  111.377 - 30 3.000 -
STEELMET (CY) LTD  - 798.907 - 117.229 -
STOMANA INDUSTRY S.A. 90.205.699 70.484.554 22.422.895 - -
TEPROMETAL S.A.  - 44.966 - 11.114 -
TEPROMETALL VERTRIEBS AG - 245.860 - 51.753 -
ΣΥΝΟΛΟ 202.737.470 140.057.861 83.618.942 51.108.207 1.323.410

Οι παραπάνω συναλλαγές και τα υπόλοιπα ως ανάλυση των συναλλαγών που αναφέρονται στη Σημείωση 33 των 
Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων, έχουν εγκριθεί ομοφώνως από το Διοικητικό Συμβούλιο, στην συνεδρίασή 
της 18/3/2008.

ΈΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ  
ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

ΣΤ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν. 3401/2005

Η εταιρεία κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, δημοσίευσε και κατέστησε διαθέσιμες στο επενδυτικό 
κοινό στον διαδικτυακό της τόπο www.sidenor.gr και στον διαδικτυακό τόπο του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.
athex.gr, κατά τη διάρκεια της οικονομικής χρήσης 2007, τις πληροφορίες που ενσωματώνονται στον παρακάτω 
πίνακα:

α/α ημερομηνία περιεχόμενο ανακοίνωσης

1 25/1/2007 Προγραμματισμός νέων επενδύσεων συνολικού ύψους 20 εκατ. ευρώ και πιστοποίηση ασφάλειας 
OHSAS 18001 για τις εταιρείες του Ομίλου  ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. 

2 31/1/2007 Ημερομηνία δημοσίευσης οικονομικών αποτελέσματων χρήσης 2006 
3 20/2/2007 Πρόγραμμα Σκοπούμενων Εταιρικών Πράξεων 
4 23/2/2007 Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας συγκροτήθηκε σε σώμα 
5 27/2/2007 Ανακοίνωση οικονομικών αποτελεσμάτων χρήσης 2006 
6 4/4/2007 Γνωστοποίηση αλλαγής ανωτάτων διευθυντικών στελεχών 
7 11/4/2007 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Συμμετοχής 
8 25/4/2007 Ημερομηνία δημοσίευσης των οικονομικών αποτελεσμάτων του πρώτου τριμήνου 2007 
9 3/5/2007 Παρουσίαση στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών 

10 7/5/2007 Νέα Ημερομηνία Δημοσίευσης 
11 9/5/2007 Οικονομικές καταστάσεις A’ τριμήνου 2007 - Σημαντική Αύξηση Mεγεθών 
12 10/5/2007 IR RELEASE 
13 15/5/2007 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Συμμετοχής 
14 18/5/2007 Γνωστοποίηση Μεταβολής Ποσοστού Συμμετοχής 

15 12/6/2007 α. Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 12-6-2007                                                                   
β.Ενίσχυση Μεγεθών - Μέρισμα Euro 0,25 ανά μετοχή 

16 13/6/2007  Καταβολή μερίσματος χρήσεως 2006 
17 28/6/2007 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
18 2/7/2007 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
19 19/7/2007 Δημοσίευση οικονομικών αποτελεσμάτων 1ου Εξαμήνου 2007 

20 7/8/2007 α.Οικονομικά αποτελέσματα Α’ εξαμήνου 2007                                                                                 
β.IR RELEASE 

21 20/9/2007 Η  ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. μεταξύ των 500 νέων πρωτοπόρων επιχειρήσεων παγκοσμίως 
22 27/9/2007 Επένδυση της  ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. σε πρωτοποριακή τεχνολογία παραγωγής σιδήρου μπετόν 
23 28/9/2007 Δημοσίευση οικονομικών αποτελεσμάτων εννεαμήνου 2007 

24 24/10/2007 Ανακοίνωση συμμετοχής της εταιρίας στο Ετήσιο EMEA CONFERENCE της MORGAN STANLEY στην 
Ν.ΥΟΡΚΗ  

25 7/11/2007 Ανακοίνωση οικονομικών αποτελεσμάτων εννεαμήνου 2007 

26 8/11/2007 α.Σχολιασμός Δημοσιεύματος                                                                                                       
β.Παρουσίαση οικονομικών αποτελεσμάτων 9μήνου 2007 

27 14/11/2007 Προσφορά κινητών αξιών της εταιρίας σε στελέχη της στο πλαίσιο εφαρμογής του προγράμματος 
παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης (Stock Option Plan) 

28 23/11/2007 Ανακοίνωση Αλλων Σημαντικών Γεγονότων 
29 30/11/2007 Ανανέωση Σύμβασης Ειδικού Διαπραγματευτή 

30 18/12/2007
Έντυπο παροχής πληροφοριών Ν. 3401/2005 σχετικά με την εισαγωγή προς διαπραγμάτευση 
κινητών αξιών της  ΣΙΔΕΝΟΡ Α.Ε. Α.Ε. στο Χ.Α. στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος 
παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης στα στελέχη της ( Άρθρο 4, παρ. 2, περ. στ ). 

31 21/12/2007 Εισαγωγή μετοχών από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου μετά από άσκηση δικαιώματος προαίρεσης 
αγοράς μετοχών (stock option plan). 
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 ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007

Ζ. �ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 
ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΠΟΥ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Στην ιστοσελίδα της Εταιρείας μας www.sidenor.gr βρίσκονται αναρτημένες οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, 
τα πιστοποιητικά ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και οι εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου των εταιρειών 
που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.
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